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Úgy látjuk, akadnak igazán embe­
rek, sőt újságíró emberek, akik a Hé- 
derváry-kormániyt meg tudják érteni, 
ennek a kormánynak létrejöttét is úgy 
fogják fel, mint az alkotmányosság 
szabályos folyamatát, terveiben és cse­
lekvéseiben valami észszerű kibontako­
zásnak gondolatát akarják felfedezni. 
Csodáljuk ezeknek az uraknak mélysé­
ges értelmét, amikor, sajnos, nem va­
gyunk ily szerencsés helyzetben és az ő 
finom megk ülőn bő z. teleseik e t kő vein i 
sem tudjuk. Bármi vakmerő és különös 
kísérletekre vagyunk is elkészülve Becs 
felől, mi ezt a Héderváry-féle vállalko­
zást nem értjük. Igazában meg; vagyunk 
döbbenve, micsoda furcsa, sőt veszett-, 
önmagukban lehetetlen experimentálá- 
soknak vetik alá ezt a szegény országot.

Nem mondjuk ugyan, hogy nincs 
eset. amelyben a íléderváiy-kőrmány 
alakulását, ha inparlame-ntaris móidon 
történt is, megérteni nem lehetett volna. 
Ha csak azzal jön, hogy még a jelen 
országgyűlésnek, amely önerejéből nem 
.volt képes a paktum kötelezettségeinek 
végrehajtására, sőt utóbb egy parla­
menti és többségi kormányzat biztosí­
tására sem, hogy neki lehetővé akarja 
tenni a választói reform megalkotását:

ezt a feladatát legalább a pártok elis­
mert kötelezettségeiből és a mai hely­
zet szükségeiből lehetett volna meg­
okolni.

Végzetes mulasztása, nagy bűne 
marad a most dicstelenül kivégzett par­
lamentnek, hogy a választói reformot 
meg nem alkotta, aminek vészes követ­
kezéseit alighanem már a közeli időben 
meg fogjuk érezni. A közvetlen vesze­
delemnek képe, mely éppen ő benne 
jelentkezik, talán biztosíthatta volna, 
hogy az elvakult pártok erre a nagy 
tartozásukra föleszméljenek. De Héder- 

j vary lelkét, amikor az udvar szolgala- 
! tára vállalkozik, nyilván a legnagyobb 
! ambicziók dagasztják. Nem kevesebbet 
akar elérni Becs számára, amely bizal­
mát ö beléje helyezte, mint a teljes 
megváltást mindazoktól az alkalmat­
lanságoktól és nehézségektől, amelyeket 
alkotmányos viszonyainkban az élő 
nemzeti akarat okoz. Nemzeti akarat!
— ezt a csúf hólyagot, minden bajok­
nak ezt a kútfejét végleg ki kell ope­
rálnia az alkotmány testéből. Még pedig
— alkotmányos módon. Úgy kell lenni, 
hogy ő a- Hofburgban hitet tudott kel­
teni valami osudás bűvésze ti hatalma 
felől, amelynek alkotmányos szerveze­
tünk minden ereje csak készséges mé­
diumul szolgál.

íme hozzá is fog csudás müvéhez.

Hozni fog először egészen friss pro 
grammot, mely a magyar nép természe­
tes vágyainak és törvényes követelései­
nek hirtelen kiküszöbölésével egy egész 
nemzedék tartamára el fogná intézni 
hazánk minden ügyét-baját. Azután, 
mert a jelen parlamentben egy szál em­
bere sincs, szerezni fog a vadonat uj 
programúihoz egészen újdonsült parla­
menti többséget, mely legalább is 
örökké tartó hatalmi monopóliummal 
rendelkezzék, mint az elköltözött és kí­
sértetnek hazajáró szabadelvű többség. 
Hogy pedig az uj programúi uj többsé­
gét mihamar megkapja, most egyszeri­
ben a földből elő fog varázsolni csoda­
főispánokat és egyéb mesés megyei ha­
talmakat, akik egy-kettőre át gyúrták a 
vármegye közönségét, a tisztviselői kart 
az egész választ ónéppel egyetemben. 
Éppen csak annyi időre van szüksége, 
hogy a parlamentet a feloszlatás előtt 
alkotmányellenesen két hónapi elnapo­
lásban is keltett részesíteni. Mindezt .a 
megillető csodálkozással halljuk. Szinte 
azt kell hinnünk, hogy Héderváry a 
nemzeti alkotmányosságot olyan da­
gasztott tésztának nézi, amelyet hatal­
ma; teknőjében kedve szerint gyúrhat és 
formálhat, belőle magának' és híveinek 
kenyeret', süttethet, Becsnek meg külön 
mazsolaszőlős kalácBcsal kedveskedhe- 
tik. Bizonyos, hogy Héderváry képze-

Győzelem.
Irta: Hevesi József.

(ütánnyomás tíTos.)'
I.

A gondolában esküdtek egymásnak ezer­
szer és ezerszer sirig tartó hűséget. A gon­
dolás szépen, meleg érzéssel énekelte:

Suli1 on de azzurre Hevemen te and^va 
La gondola, cullando il loro amore;
Le mani e il caro viso ei le báriává 
Foscia fremente la etringeva al core . ..

Mintha csak az ö boldogságukról szólott 
volna a dal: Vígan szökken azúr hullámo­
kon a gondola és ringatja szerelmüket. Ke­
zét, szép a-rczát csókolgatja az ifjú és aztán 
hevesen szőrit ja szivéhez a leányt.

Két, hét óta ismerik egymást. Két hét 
Óta ringatta szerelmüket a gondola,

Nineta szűke volt, mint Bellini Madon­
nája és bájos, mint egy kis muzsikáló aino- 
rette. Az ifjú pedig daliás volt akar Col- 
leoni, erőteljes, izmos és férfias,

Marconák hívták.
A leányka esijikcveréssel foglalkozott, 

fis csak annyit tudott az ifjúról, hogy Mar­
conák hívják. A piazzá n találkoztak egy­
mással valami ünnep alkalmával két héttel 
ezelőtt és szivük lángja összebonjlt. Az/m 
csodálkoztak leginkább, hogy csak ilyen rö­
vid idő óta ismerik egymást. Holott mind a 
ketten velenczeiek-

Es ezután minden este együtt, gond isi áz­
tak ki messzire a hard no szél (ében a L időig, 
meg Muráméig, meg Malamoecóig.

A gen dotiere dalát hallgatták és csók­
jaik menyei ezuppanását.

Ma este egy csóksziinet idejéül azt 
mondja az ifjú:

— Nineta, én nekem haragudnom kel­
lene read.

— Miért)
—- Még csak azt sem kérdezted tőlem, 

soha, hogy ki vagyok?
Nineta hangosan felkaezagot.t:
— Marco vagy, és ez nekem elég.
— To kis holló, te, ez neked elég?
— Ez nekem elég, ha tudom, hogy sze­

retsz. Mert, ha nem szeretsz, még ha maga 
Marco Florentini volnál is, itt dobnám ma­
gamat a tengerbe.

A gondolájuk éppen a Giudeceának járt, 
hol nagyon mély a lagúna.

Marco Florentini Venezia leggazdagabb 
emberének volt a fia és a lagúnák városá­
ban őt tartották a legszebb férfinek. Az 
asszonyok búiványozták.

Nineta, a kis szőke Nineta, bizony nem 
is sejtette, hogy az az ifjú, aki ott ült mel­
lette maga Marco Florentini volt, aki sze­
relmesein súgta a, fülébe:

— Ha Marco Florentini volnék is, csak 
téged tudnálak szeretni, bájos, kis Nineta. 
Csak téged. Csak téged!

IL
Ugyanezen az estéin nagy cm szomorú 

volt a hangulat Alessandro Marcinghi palo­
tájában, melynek ablakai a canal gr a oder a 
néztek.

Egyetlen leányuk Cat ha rína beteg lett. 
A bánat, az emésztő elés, a szomorúság betege.

A gyönge leányzó már két hét óta hiába 
várta a vőlegényét. Nem jelentkezett. De 
még csak nem is üzent neki. Pedig itthon 
volt Velenczében Látták sokan a daliás, szép 
Marco Florentinit. De két hét óta gondosan 
kerülte menyasszonya szüleinek palotáját.

A szülők halálosan meg voltak sértve ég 
a leány, a gyönge, szép Catharina betege 
lett az epekedésnek.

Mert hírül hozták nekik, hogy Marco 
Florentini minden este egy szép csipkeverö 
leánynyal gondol ázik.

Az öreg Alessandro Marcinghi rögtön 
ki akarta adtai az útját Marconák. Bármi­
lyen megtisztelő is volna reá nézve és a csa­
ládjára, ha ez az előkelő ifjú lenne a ve je, 
ez a két. heti elmaradás annyira sértette, 
hovy minden áron szakítani akart. Azon­
ban a leánya szerette az ifjút és halálos se­
bével a szivében is készséggel megibiocsájt 
vala neki, ha, visszatérnie hozzá.

Nagy volt tehát, a szomorúság a ház­
ban. A leány beteg volt. A szülők aggódva 
tanakodtak, hogy mitévők legyenek.

Látogatót jelentett a szolga.
Egy sugárszép asszony, akit akkoriban 

sokszór hasonlítottak össze kortársával, Cov- 
naro Katalinnal, lépett he. Vidámság és 
derű volt. a nyomában. Giulietta volt. Mar- 
cinghi nővérének a leánya, aki egy év óta 
viselte az özvegyi fátyol!.

— Még mámiig folyik az orrotok \ere? 
— kérdezi, olyan kiabáló hangon, mely sem­
miképpen sem illet ebbe a szomorú milieuhe.

— Catharina beteg, — szólt Marcinghi
felesége.
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lóte merészebb tervekre tud lendülni, 
mint » levitézlett Fejérváry darabon­
toké. Ezek otrombán erőszakoskodtak 
és vadul gázoltak a törvényen keresz­
tül, de már odáig nem merészkedtek," 
hogy a választások tüzes kemenezéjébő! 
hozzák ki a maguk sütötte nemzeti aka­
ratot. Bezzeg a mostaniak az igazi 
gascognei legények és Héderváry a pá­
ratlan kapitány.

Majd meglátjuk.! Mindez a nagy­
szerű készülődés a magyar alkotmány 
bástyáinak megvívására most csak 
olyan benyomást tesz, mintha hold­
kóros álmodozó behunyt szemmel ka­
paszkodnék fel a magas háztetőkre és 
rettenetes fürgeséggel ugrándoznék a 
párkány zárokon, ahonnét minden pilla­
natban lezuhanhat, És különösen elbá- 
mulunk átvilágosult arozán, amikor ér­
zelgősen kijelenti nagy tiszteletét a 
magyar alkotmány iránt és bizalommal 
hivatkozik a magyar nép erkölcsére. 
Mert bizony csak az alkotmány tiszte­
lete és a magyar nép erkölcse leszen az 
ő nagyszerű parlamenti felforgatásának 
alapja. Mi nem kicsinyeljük Héderváry 
gróf tehetségeit. Elismerjük, hogy mint 
horvát bán húsz éven át nehéz viszo­
nyok között sok szervező erőnek és ad­
minisztratív ügyességnek adta bizonysá­
gát. De éppen azon kell csodálkoznunk, 
hogy aki horvát tisztségében világos és 
kemény realizmusával tüntette ki ma­
gát, itt mináhmk ngv akar a nagyobb 
országos hivatás színpadán bemutat­
kozni, mintha a jámbor ábrándozás 
vagy a nemes mérséklet szerepkörét vá­
lasztotta volna., igaz. tártuk már egy­
szer hasonló „kedélyes“ szerepben, ami­
kor mihamar a teljes felsülés bogános- 
koszorujával kellett beérnie. De talán 
csak nem ernyedt el annyira, idegzete a 
horvát bánság óta, hogy ezt, az érzelgős 
lágyságot, immár benső természete nyi­
latkozásának lehetne vennünk.

Ám elvállalt és hirdetett feladata 
igy is, amúgy is képtelen és lehetetlen 
vállalkozás. Ezt az alkotmányos átgyú­
rást, amelyet a választások révén akar 
elérni, még gálád erőszak som biztosít­
hatná, annál kevósbbé igazi alkotmá­
nyos jogtisztelet. Viszont az a nagy bi­
zalom, amelylyel a bécsi hatalmak Hé- 
derváryt kitüntetik, bizonyosan nem 
jogtisztelő és nemzeti érzésű lényét 
illeti. Megbízatásának oka és czélja 
egyaránt kizárják azt, hogy benne 
őszinte alkotmányos szándékot tételez­
zünk fel. Ö nyilvánvalóan Gessler ka­
lapjának Vein feltüzve a mi alkotmá­
ny osságunk fokára és a mi alkotmányos 
kötelességünknek azt írják elő, hogy 
úgy hódoljunk a Gesslcr-ka lapnak, 
mintha a szent Korona volna. Fcjér- 
váryék nem mertek országos választá­
sokra appelálni daczára' a-z általános szív 
vázái lépvesszőjének, Héderváry ezt is 
beígérte Becsnek és ebből a különbség­
ből éppen csak az következnék, hogy a 
Héderváry-kormány annyival álnokabb, 
erőszakosabb merénylettel fog a nem­
zeti akaratra törni, amennyivel az al­
kotmányos megoldás látszatát is kierő­
szakolhatni véli. Nem is illik a mi mai 
alkotmányosságunkra az a tankönyvi 
meghatározás, hogy az alkotmányos 
uralom a korlátozott nv/narchia. A mi 
alkotmányos életünk mái alighanem az 
a java abszolutizmus, mely éppen az al­
kotmányos formák önkényes hazugsá I 
gaival legjobban érezteti korlátozatlan 
voltát. Igen, kivénült a régi abszolutiz­
mus és elvesztette nagy részben termé­
szetes fogait, amelyeket, a mi húsúnkba 

ívért. De a Héderváryak fogászmüvó- 
szeto adja.'gyilkos szájába, az alkotmá­
nyosság hamis fogsorát, a.melylyeí 
előbbi ra,"adózásait egy darabig foly­
tai hassa.. Persze nem sokáig bírja!

Khuen szervezkedik.
.— Tisza segíti a pár! alakításban. —•

'Ellenállásra és választásra, ítészül az ország.

Budapest, február 1.

Megjeleni a hivatalos lap élén az a nyúl­
farknyi királyi kézirat, amely — Khuen véle­
ménye szerint — most, már alkotmányossá 
teszi kormányát. Gróf Tisza Istvánnak is ez a, 
véleménye, mert ma Búd a,pestre érkezvén sie­
tett a Nemzeti Társaskörben kijelenteni, hogy 
teljes erejével támogatni fogja ezt a kormányt, 
amely az Ausztriával való közösség föntartását 
tűzte ki czéljául. Volt Tiszának ma tanácsko­
zása gróf Andrássy Gyulával is, de ez a tárgya­
lás nem végződött, eredménynyel. Khuen tehát 
Tiszával karöltve megkezdi a pártalakitást, s 
erősen bizakodik abban, hogy a nemzeti polgári 
párt, ahogy ezt a haladópártnak meg meg sem 
született aj kiadását, nevezni akarják, létre is 
fog jönni. Eddig azonban csak a horvátok tá­
mogatását tudta magának biztosítani, akiknek 
kedvéért Horvátországban mindent megenged, 
amit. a nemzeti kormány a magyar állam szuve­
renitására való tekintettel megtagadott. Ez a 
horvát rendszerváltozás mutatja Kimen szer­
vezkedésének ezélját,: a magyarság letörését. Az 
ország természetesen lázasan készül a szembe- 
szállásra, s úgy a törvényhatóságok, mint a 
választók a legnagyobb lelkesedéssel szállnak 
liarczba az alkotmány védelmére.

*
Mai híreink itt következnek:

Andrássy Tiszának
Gróf Tisza, István, aki az utóbbi időben 

geszti birtokán tartózkodott, ma., reggél Buda­
pestre érkezett. A volt. miniszterelnök most. 
•már állandóan Budapesten fog lakni 8 részt 
vesz a. politikai életben. Gróf Andrássy Gyula 
ma gróf Tisza Istvánnal keresett, talál­
kozást, s arra a hírre, hogy gróf Tisza ma 
reggel megérkezett, délelőtt, liz órakor meglá­
togatta fasorbeli villájában. Egy órás tárgya­
lás volt kettejük között.

— Milyen liba az a leány! Node, majd 
Segítünk a baján.

— De hogyané! — kérdezi az öreg Mar- 
einghi.

•— De hogyan? >—. kérdezi aggódva, a 
felesége.

— Nem lesz nehéz. Csak hízzátok reám. 
Pénzzel nem mentem semmire. Ninetának, 
annak a szőke vnrróleánynak, aki Marco 
fejét elcsavarta, ngv mint megbeszéltük na­
gyobb pénzösszeget kmáltattam, ha szakit 
Maróéval, vagy ha. legalább is néhány hó­
napra eltűnik a városból. Csakhogy az a kis 
leány vagy ravasz számi ló. aki felesége 
akar lenni Marconák, vagy pedig csakugyan 
nagyon, szereti. Pénzről hallani sem akart, 
pedig már egész vagyont Ígértettem neki.

— No látod!
,— Mit látok? Ha pénzzel nem boldo­

gultunk vele, majd használ a csel. Csak híz­
zátok reám. Marco vissza fog térni hozzá­
tok és bocsánatot fog kérni Cat karinától. 
Erre esküszöm.

— De mit fogsz tenni?
s— Azt nem árulom el. Egészen bizo­

nyos vagyok én a dolgomban. Jól ismerem 
ér, Marcot, aki sokat járta értem a. bolond­
ját. Hát majd felveszem én a La.rczot azzal 
a szőke csipkcveWi leányanya).

Büszkén, gőgösen mondta ezt a szép 
Giulictta. Gyönyörű, szép termete egészen 
kiegyenesedett. Olyan volt, mint egv király­
nő. Olyan volt/mint Coimaro Katalin..,

III.
Két levelet irt. másnap a szép Giulictta. 

'Az egyik Marco Florentininek szólt í

Kedves Marco!
Hogy van az. hogy most, magát, soha­

sem lehet látni? Vagy csak engem kerül? 
Hát igazán neheztel reám ? Neheztel, mert, 
akkor... egyszer..,, hiszen tudja... nem 
akartam meghallgatni. De mikor gyász­
ban voltam! Alig pár hónapja, temettem 
cl a férjemet... Most, most már három 
napja letettem a gyászt... és ... és ... 
lássa először is magára, gondolok. Mert 
nagyon érdekelne meghallgatni még egy­
szer azokat, a szép szavakat, miket, ak­
kor ... hiszen tudja... a fülembe sú­
gott... Ha akarja, láthatna ma éjjel ti­
zenkét órakor Oampo 8. kormosán, ahol 
háromszori kopogásra megnyílik majd a 
palotám kapuja. G.

A másik levél meg igy hangzott:
Te hitelt, adsz egy csábító gavallér­

nak, a gazdag Marco Florentinek, aki csak 
játékszernek tekint téged. Mert. megcsal 
lége/l mással, mint ahogy veled a meny­
asszonyát csalja meg. Cathavina Marnin- 

, glut. Mrggyözödil 1 ete 1 róla ma éjfélkor, a 
Campo S. Kormosán, hol háromszor fog 
<gy palota, kapuján kopogni. Egy szép 
asszony vár ott reá, akinél éjjeleit tölti.

A két levél ügyes kézbesítéséről aztán 
kellő módon gondoskodott a cselszövő, szép 
asszony.

IV.
Aznap este ismét együtt volt a gondo­

lában a két szerelmes.
A gcndoliere éneket hallgatták, mely 

egy fekete gondoláról szólott, melyben két

halott ringatózott a tenger vad hullámain. 
Egy szerelmében csalódott, ifjú pár.

Mind a kettőnek a lelkében olyan fájt'» 
érzések sajogtak.

Az ifjti a gyönyörű, szép Gmliettára, 
gondolt, akiért most hűtlen lesz a kis Nine- 
tához. De mikor Giulictta olyan esáhitóan, 
szép asszony és d oly régóta epedt utána és 
olygn sokáig ostromolta hiába ... Es most, 
és most magától jelentkezik ... Oh, el fog 
menni hozzá, hogy azt a büszke, fodros aj­
kat csókjaiban füröszsze.

Ni net a lelkében pedig annak a névtelen 
levélnek a mérge dolgozott.

Marcii csuk hitvány habnak tekinti őt. 
Marco hazudott neki. Marco megcsalja öt... 
Éjfélkor a Oampo S. Formosa... Három 
kopogás.

Bizony nagyon keserűek voltak a csó­
kok, miket el kényszeredve váltottak egy­
mással.

Valami fájó érzés zokogott a lelkűkben.
• **

Es mikor éjfélt ütött az óra a Campo S. 
V,ormosán a kis Nineta egy ház árnyékából 
leste, mint nyílik meg egy palota kapuja 
háromszori kojKigásra az d Mamájának .. .

...Másnap aztán Giulielta örömtől su­
gárzó arczczal rontott la; Alessandro Mnr- 
cinghi palotájába.

— Győzelem! Győzelem! — szólt dia­
dalmas hangon. — Marco vissza fog térni, 
mert Niuoía nines többé. Ma reggel halva 
fogták ki a lagúnából, a Giudecca kö­
zelében ..,
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Tisza Ivhuen mellett.
A Nemzeti Társaskörben ma este rend­

kívül nagy számmal jelentek meg a Társaskör 
tagjai, mert előre látható volt, hogy gróf Tisza 
István megjelenik a Társaskörben. Gróf Tisza 
negyed nyolez óra felé jött a körbe. A minisz­
terek közül ekkor már fent voltak Hiercnymi 
Károly kereskedelmi miniszter, Székely Fe­
rón ez igazságiigyminiszter és Ilazay Samu 
honvédelmi miniszter.

Amikor gróf Tisza belépett, az egybegyűl­
tek éljenzéssel fogadták. Csakhamar hatalmas 
gyűrű képződött Tisza körül, aki a kerdezős- 
köuéoekre mosolyogva csak ennyit felelt:

— Eddig me-próháltam húzni, most meg­
próbálom tolni.

Azután félrevonult Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszterrel és hosszasan be­
szélgetett vele. Később visszajött a vitatkozó 
csoportokhoz és az egyikbe belevegyülve ö is 
részt vett az eszmecserében, amelynek során 
részletesen kifejtette álláspontját.

Kijelentette Tisza, hogy a parlament 
munkaképességére irányuló politikai akcziót 
a legnagyobb mértekben támogatni fogja.. A 
parlament elnapolásának kérdését illetőleg ki­
jelentette gróf Tisza, hogy ilyen taktikai kér­
dések felől különbözhetnek a vélemények, most 
azonban sokkal nagyobb és mesezebbható kérdé­
sekről lévén szó, minden törekvésnek oda kell 
irányulnia, hogy egyesüljenek azok az elemek, 
akik a parlament munkaképességének érdeké­
ben küzdeni akarnak. Mint eddig, ezután azt 
kell vezérnek tekinteni, aki a felelősséget viseli 
s ő maga is hűségesen és odaadóan fog küzdeni, 
mint közkatona. Az uj pártalakulásra vonatko­
zólag annak a nézetének adott kifejezést gióf 
Tisza, hogy az uj párt megalakít ásónak mun­
káit. minél gyorsabban meg kell kezdeni s maga 
is alig várja a perezet, hogy beléphessen ebbe 
a pártba, amely ma még ugyan nincs, de 
amelynek megszületését a parlament munka- 
képessége föltétlenül megköveteli. Ebben a küz­
delemben részt akar venni ő is s vezérének gróf 
Khuen-Hédcrváry Kár obit tekinti. Az alkot- 
mánypárt.ra vonatkozóan kijelentette gróf Tisza 
István, hogy a tárgyalások fonala még nem 
szakadt el s reméli, hogy nem is fog elszakadni, 
mert ö kiválóan az ügy érdekében levőnek 
tartja, hogy azok az elemek, akik egy alapon 
állanak, ebben a küzdelemben együttműködje­
nek. Befejezésül ismét hangsúlyozta gróf 
Tisza, hogy senkinek sem szabad haboznia, 
hogy ebből a munkából kivegye azt a részt, 
amely reá esik s ö is hűségesen fogja teljesí­
teni a rá váró feladatokat.

Fél ki leneskor érkezett meg a Társas­
körbe gróf Ehuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök, aki a kora délutántól késő estig hiva­
talában volt elfoglalva. A miniszterelnök a 
körben gróf Tisza Istvánnal visszavonult ta­
nácskozásra.

A horvát bán lemondása.
Báró Rauch Pál horvát bán ma reggel 

nvolez órakor Budapesti-ó ér kozott és fel tizen­
egy órakor felkereste gróf Khuen-IIedervary 
Károly miniszterelnököt, aki hosszabb tanács­
kozást folytatott s bánnal. Báró Rauch I allal 
együtt érkezett a fővárosba Churnj bánhelyet­
tes, belügyi osztályfőnök is. A horvát bánná \ 
mostani budapesti idézését a Horvátországban 
tervezett rendszerváltozással hozzák összefüg­
gésbe. Egy gráczi lapnak zágrábi jelentése sze­
rint már meg is van báró Hauch Pal uhu a, 
Tomásies Miklós volt horvát miniszter szemc- 
1 véljen, bánhelyettes és belügyi osztályfőnök 
pedig, ngvano hír szerint Chair"k hévm lenne, 
aki már gróf Khuen bánsága alatt volt ban- 
helyetbe?. ügy Tomasics, mint Charrak, a volt

horvát nemzeti pártnak vezető tagjai voltak, s 
Khuen-IIédervárynak meghitt bivei, még en­
nek hóimat bánsága idejéből. A horvát képvise­
lők körében is az a hir van elterjedve, hogy 
báró Rauch Pál horvát bán közelebbről meg­
válik állásától és helyébe Tomasics Miklós volt 
miniszter lép. A horvát miniszteri állásra je­
löltekül gróf Hidegkidy Szeréna főispánt és 
Cseh Ervin volt minisztert emlegetik. A mai 
tanácskozásion a bán be is jelentette a minisz­
terelnöknek lemondását, amelyet legközelebb 
Becsben külön kihallgatáson ad át a királynak.

Félhivatalosan Zágrábból jelentik: Tekintet­
tel az utóbbi napokban a közvéleményben mindna- 
gyobb határozottsággal tért. foglaló azon hírekre, 
hogy a kormányzatban legközelebb változások fog­
nak történni, tegnap ée ma az ország minden részé­
ből, még a legtávolabbi választókerületekből is, bi­
zalmi férfiak érkeztek ide, hogy a helyzet ügyében 
tájékozódjanak. Bár tagadhatatlan, hogy a koali- 
ezió párthívei legszívesebben magából a koaliczió- 
ból alakult kormányt látnának, — a tudvalevő 
leg a nemzeti párt vezető férfi a iból alakítandó eljö­
vendő kormány iránt a hangulat mégis kedvező­
nek mondható. A lakosság minden köré­
ben örömmel üdvözlik azt a reményt, hogy Horvát­
országban ismét rendes viszonyok foglalnak tért. 
Az uj kormány iránt annál is inkább bizalommal 
viseltetnek, minthogy a horvát-szerb koaliczió ed­
digi hivatalos híradásaiból kitűnik, hogy báró 
Rauch bánnak prezumtiv utódja programmjának 
fontos pontját az- eddig fennállott igen korlátozott 
választójog lényeges kibővítésében fogja látni. Heg 
a radikális elemek is, dr. Starcsevics Miié hívei, 
üdvözlik az uj helyzetet és azon reményüknek 
adnak kifejezést, hogy az ország fejlődésének 
most már szerencsésebb aerája követke­
zik be. Nemcsak a vezető politikusok, hanem 
a vidéki bizalmi férfiak is kijelentik, hogy tekin­
tettel a tartománygyülés közeli ülésezéseire és a 
kormányra váró nagy feladatokra, minden szemé­
lyes animozitást. háttérbe kell szorítani. Supilo kép­
viselőnek rideg magatartásai a lcoalicziós lapok 
arra vezetik vissza, hogy az a horvát pártvezéred­
nek a. miniszterelnökkel folytatott tárgyalásain 
nem volt jelen és így az akkori megállapodásokat 
nem ismeri,

A függetlenségi pártkörökből.
A negyvennyolezas függetlenségi Kossuth- 

párt Andrásey-uti körhelyie égében az est folya­
mán nagy élénkség volt. Fent jártak Barabás 
Béla, Tóth János és Sághy Gyula alelnökök, 
i I czössy Béla és több képviselő és kültag. Fél­
het órakor megjelent a pártkörben Kossuth 
Ferenez, a párt vezére is, aki a j elenvotakkal 
hosszabb eszmecserét folytatott a politikai 
helyzetről. A beszélgetés természetesen csaknem 
kizárólag a választások körül forgott. Azok a 
képviselők, akik a napokban jártak kerületeik­
ben, konstatálták, bogy a választók szilárdan 
ragaszkodnak a függetlenségi elvekhez cs tán- 
lorithatlan hűséggel követik vezérüket, Kossuth 
Fercnczet. Beszéltek meg arról a hírről, hogy 
Kossuth hozzájárult voina valami memoran­
dumhoz, amelyet Andrássy és VÁchy terjesztet­
tek volna a király ele, s megkérdeztek Kossuth 
Ferenczet, hogy igaz-e ez a hir?

— Más időket, élünk most, — . felelte 
Kossuth — mint amikor memorandumokat le­
het szerkeszteni.

— Vgy van, — mondták többen, — most 
harczolni kell.

A Justh párt körhelyiségében is túlnyomó 
részben a választások kérdésével foglalkoztak 
A vidékről több visszaérkezett képivselő a vá­
lasztóknak a párt melletti legjobb hangulatáról 
számolt be.

Az alkotmánypárt álláspontja.
Az után n látogatás után, amelyet gróf 

Andrássy Gyula tett ma délelőtt gróf Tisza 
Istvánnál, a politikai világ nagy érdeklődéssel 

várja az alkotmánypárt állásfoglalását. A párt-

3
ban ma este vegyes érzelmekkel fogadták ennek 
a találkozásnak hírét, b megállapítható, hogy 
két áramlat küzd egymással. Az egyiknek az 
az álláspontja, hogy a dualizmus alapjának 
megmentése olyan nagy feladat, amely elöl 
minden személyes érdeknek a háttérbe kell 
szorulnia. Most az ország olyan eminens érde­
kei forognak koczkán, mint a hatvanhetes alap 
főn tartása, s azért egyesült erővel kell küzdeni. 
A másik áramlat azt kívánja, hogy a párt men­
jen az ellenzékbe, vagy legalább is maradjon 
meg neutrális álláspontján. Erre a felfogásra 
ma este a pártkörben, ahol a nagyszámban 
összegyűlt párttagok között megjelent gróf 
Andrássy Gyula is, azzal válaszoltak a másik 
vészről, hogy a párt nem volna tudatában alkot­
mányos felelősségének, ha olyan nagy válság­
ban, mint amilyenben most a hatvanhetes alap 
van, nem sietne védelmére. Ennek a vélemény­
nek hírei arról is beszéltek, hogy gróf Andrássy 
Gyula- és gróf Tisza István között már csak né­
hány apró részletkérdésben van még nézetel­
térés.

Nyoicz orakor a párt- tagjai a. Hungária- 
szállőba mentek pártvacsorára, amelyen jelen 
voltak Széli Kálmán, a párt elnöke, gróf 
Andrássy Gyula, a párt vezére, Wekerle Sán­
dor, Jckelfalussy Lajos, gróf Desscwffy Aurél, 
a főrendiház elnöke, báró Hadik János, Bolgár 
Ferenez, Szterényi József és a párt tagjai kö­
zül igen sokan.

Miniszterek tanácskozása.
Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­

ter ma délben fél 12 órakor felkereste a miniszter­
elnökségen gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnököt és vele egy óra hosszat tanácskozott.

y^zőssy a helyzetről.
Honor nagyközség lakossága Mezössy Béla 

volt földm ívelés ügyi államtitkárt a község közön­
sége érdekében kifejlett közérdekű működéséért 
egyhangúlag díszpolgárává választotta és az erről 
szóló díszoklevelet Förster Aurél meleg hangú üd­
vözlete kíséretében ma adta át egy nagy küldöttség. 
Mezössy Béla az üdvözletre az aktuális politikával 
is kapcsolatos választ adott:

— Hálásan köszönöm meg azon megtisztelte­
tést, hogy engemet Honor nagyközség polgárai so­
rába választani méltóztattak. A közélet terén mű­
ködő egyénnek nem lehet nagyobb jutalma, mint 
az, ha azok, akiknek javáért önzetlenül küzdött és 
fáradozott, elösmercsüknek kifejezést is adnak. És 
a jelen pillanatban az önök bizalma kétszeresen be­
cses és értékes nekem. Hisz nem vagyok a hatalom 
birtokában és igy elhatározásuk kétségtelenül tiszta 
forrásból fakad. így fogadom ón e megtiszteltetést 
és ehhez képest értékelem.

Nehéz és küzdelmes idők elöestélyén állunk. 
Ne vegyek tehát rossz néven tőlem, ha az irántam 
nyilvánított bizalmat jogezimnek tartom arra 
nézve, hogy mint jó magyar ember jó magyar em­
berekhez — kik hazájuknak minden körülmények 
között hii fiai fognak maradni — egy pár az aktuá­
lis politikával kapcsolatos szót kívánok intézni.

Egy kormány akarja a közel jövőben a válasz­
tásoknál a nemzet Ítéletét kikérni. Egy kormány, 
amelynek sem a kép viselőházban, sem a főrendiház­
ban nincs gyökere és amely iránt a legnagyobb bi­
zalmatlanságot feltétlenül jogosultnak ösmercm el.

Programmja azonkívül, hogy bízik a hatalom 
erejében és azon eszközök hatasaban, amelyek a ha­
talom által a nép lelkének megrontására igénybe 
vehetők, tulajdonképen nincs. A nemzet aspirácziói. 
törekvései a kormányt hidegen hagyják és azok elől 
egyszerűen kitér. Egyedüli törekvése, hogy többsé­
get kerítsen a választásokon minden áron és igy 
állítsa helyre az összhangot a törvényhozás két. 
tényezője között.

Hát t. Uraim, én is kívánom a nemzet és ko­
rona egyetértését. És e czél elérhetése érdekében 
nem haboznék — még népszerű áramlatok ellené­
be is_ mint egyszerű állampolgár, minden tőlem
telhetőt megtenni. Hi, kik Kossuth Ferenez olda­
lán kitartottunk, el akartuk kerülni a jelenlegi 
uralkodóval az összeütközést. Erős hittel állítom! 
nekünk volt igazunk! A bekövetkezett események 
már eddig is eljárásunkat igazolták.

És én ma is azt tartom, ha van mód, amely ■
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korona és nemzet harczát kikerülbetővó teszi: ezt 
a módot meg kellene keresnünk és ezen az utón kel­
lene haladnunk.

És ezen állásfoglalásomnál engemet nemcsak 
politikai, de egyéb szempontok is vezetnek. Van 
egy fejedelmünk, akinek kormányzata alatt ez a 
nemzet tagadhatlanul fejlődött és haladt; aki pá­
ratlanul hosszú uralkodása alatt — minden ellen­
kező irányú nyomások daczára is — irántunk jóin 
dulattal viseltetett: nemzeti intézményeink fejlesz­
téséhez hozzájárult: éppen ezért vele — életének 
alkonyán, újból egy nehéz és eredményében nagyon 
is bizonytalan küzdelmet felvenni — hacsak kike­
rülhető — nem tartom érdekünkben fekvőnek.

Ez a küzdelem egy későbbi időben — félek tőle 
— úgy is okvetlen ki fog törni. Ki fog törni, mert 
szomorúan látom azon törekvéseket, hogy a nem­
zetnek, még az 1867 :Xn. t.-cz.-ben biztosított és 
Mi lömben is sziik köre szabott önállóságát egyes 
hatalmas körök még jobban meg akarják nyirbálni.

A kiegyezés szentesítésekor Deák Ferencz azt 
mondotta: Ez a kiegyezés csak alap, csak égető ba­
jainkat orvosoltuk ezúttal; az idő és a felszabadult 
fcözszéllem majd ki fogja, vívni azt is,-%>nU most ne- 
•künk elérni nem siketült.

Ellenben ma — 42 év után — iBécsben, ha 
nem is a. királyi de mások részéről ez az irányadó 
felfogáss a. 67-iki kiegyezés az összbirodalmi egység 
rovására tut'ágos engedményeket tett. Keresni kell 
az időt, az embereket és az alkalmas eszközöket, 
hegy a kapcsok, amelyek a magyar nemzet aspirá­
ciói folytán lazulni látszanak: újból szorosabbra 
tegyenek füzlietők!

Ekt a politikát kívánja a magyar közéletbe 
bevezetni a jelenlegi kormány. Ezen' az áron, ily 
ezélzatok mellett nem lehet béke. Ki fog törpi a 
harcz az egész vonalon. Egy ilyen megoldás nőin 
ezt jelentené, hogy a nemzet és királya közötti 
konfliktus eldöntése későbbi — talán reánk nézve 
előnyösebb időpontra •— halaszt aíik el, hanem azt, 
hogy az a izenkéltéves suakiadatlan küzdelem,
amelyet a nemzet jogai érdekében vívtunk: az 
egész vonalon Eredménytőlen maradt. Egy ilyen 
megoldás aztán nem a megnyugvás érzetét szülné, 
hanem egy lei gázott, " letiport nép jogos keserű­
ségét, amelylyel fejedelme nem békét kötni, ha 
nem arra bókét parancsolni, megalázni akart.

Ilyen politikára lehet kapni egyes embereket. 
■Gsendör-szuronynyal, pénzzel, hatalmi nyomással 
képviselőket is. De nyugodt parlamentáris kor­
mányzatot: ez teljes lehetetlenség.

Király és nemzet érdekét egyként szolgálni: 
becsületes béke. Am a ránk. kényszeri tett harezot 
is meg fogjuk vívni. 3feg fogjuk vívni igazságunk 
erejében, nyugodtan, elszántán.' És hogy e küzdői- 
műnkben a magyar nép széles rétegei mellettünk 
es velünk lesznek: ebben.' egy pillanatig sem k-’ ■ 
telkedeip.

Tőljositsók önök is kötelességeiket és mint 
monori polgár — amelylyÖ. bizalnniklml felavattak 
•— arra kérem önöket, tartsanak ki a nemzet 
jogai mellett.

A küldöttség tagjai a hallott nyilatkozatokat 
éljenzéssel fogadták és azok benyomása alatt 
távoztak.

Megelőzőleg a küldöttség járt Darányi Ignácz 
Andrássy-uti lakásán is, hogy a volt föl dm Ívelés- 
ügy! miniszternek is átnyújtsa Manor díszpolgári 
oklevelét. A küldöttségben, amelyet Forster Aurél 
.vezetett, résztvett a többek között Fromm Antal 
takarékpénztári elnök, Foldváry Bvrtalan főszolga- 
biró és Sandula Imre dr. plébános. Förster Aurél 
méltatta a volt miniszter erdőméit, amelyeknek 
szerény viszonzásaképp Monor is díszpolgárává 
aratta. Darányi meleg szavakban mondott köszö­
netét a figyelemért a hangoztatta, hogy -az .agrár- 
érdekek szolgálatában ezután is kiteszi részét a 
munkából.

O-szabadelviiek kudarcza*
Trencsénből jelentik: Trencsén vármegye ga z - 

gasági és erdészeti egylete tegnap rendekivilii köz­
gyűlést tartott, amelynek nagyon zajos lefolyása 
veit. A közgyűlésen kellett, megválasztani az igaz­
gatót és az egyesület volt igazgatójával, Schlesin­
ger Gyulával szemben, aki annak idején a nemzeti 
küzdelemben nagy szerepet játszott, az ó-szabad 
elvück ellenjelöltet állítottak Sipeky Sándor sze­
mélyében. Az ó-szabadelvüek a múlt tisztujitűskor 
kibuktatott megyei alispánnak, Schweriner Antal­
nak vezetése alatt tömörültek és nagy erőlködést 
fejtettek ki, hogy Schlesingert megbuktassák A 
korteskodök azt, is hiresztclték, hogy Sifíébfft nem­
sokára főispánnak nevezik ki. A közgyűlésen- az 
6-szabadelvűeket teljes kudarcz érte. Schlesinger 
pártja óriási erővel vonult fel, úgy, hogy Sipeky,

látva a kikerülhetetlen bukást, visszalépett a jelölt­
ségtől. A közgyűlés egyébként foglalkozott a poli­
tikai helyzettel ia. Kimondották, hogy tiltakoznak 
a Romániával kötött kereskedelmi szerződésnek 
rendeleti utón való élet,beléptetése ellen*

Kossuth Ferencz üdvözlése.
Sátoraljaújhelyről jelentik: Zemplén vármegye 

tői vényhatósága mai rendkívüli közgyűlésén köszö­
netét szavazott Kossuth Ferencz volt kereskedelmi 
miniszternek, Szterényí József volt államtitkárnak 
és Kálmám. Gusztáv miniszteri tanácsosnak, akik a 
vármegye ügyei iránt mindenkor nagy érdeklődés­
sel és jóindulattal viseltettek.

Pestmegyc ellenállásai Y
Pest vármegye törvényhatósága nafc! a kor­

mánynyal szemben megindított mozgalmáról 
F. Szabó Géza, a vármegye tb. főjegyzője a 
következőképpen pyilatkpzott:

•— A múlt hónapban megtartott vármegyei 
közgyűlésünkön indítványt tett báró Prónay Dezső, 
hogy veszedelemben, forgó alkotmányunk védelmére 
a megye minden tőle -telhetőt kövessen el s e ezé! 
kól rendkívüli közgyűlést hívjon" egybe. Ezt a köz­
gyűlést február hetedikén tartjuk meg. A megyé­
itek a múlt nemzeti küzdelemben alakított hatvan­
ötös bizottságát most egyszerűen uj életre szólítjuk, 
mert a törvényhatósági bizottság úgy rendelkezett, 
hogy ezt az alkotmányvédő szervét nem szabad fel­
oszlatni. Helyes cselekedet volt ez, azt mutatja, 
hegy Pestmegye már akkor a jövőbe látott. Vasár 
nap délután négy órakor a pestmegyei gazdasági 
egyesület termében ülést tart a hatvanötös bizott­
ság, hogy a rendkívüli közgyűlést előkészítse s az 
ele határozati javaslattal lépjen. A közgyűlésen tár 
gyalul fogjuk az uj kormány kinevezését s a' bel­
ügyminiszter leiratát-, amely egyöntetű működésre 
hívja föl '» törvényhatóságot. Az már előrelátható, 
hogy ezt az együttműködést Pest vármegye kilá­
tásba nőm fogja helyézni. sőt bizonyára bizalmat­
lanságot is fog szavazni a kormánynak. Egyebek­
ben pedig a várakozás álláspontjára fog helyezkedni 
a megye,

■ Az a. hír. mintha Pest vármegye tisztikara 
az ellenállás dolgában már értekezletet tartott 
volna és hogy kimondta, miszerint, akkor is ellenáll, 
ha a közgyűlés erre nem utasítja.: a tényeket nem 
fedi. Ilyen értekezletre. tulajdonképen nincs is 
szükség, mert a Fejérváry-kormány bukása után 
újjáalakított megyei tisztikar minden tagja beesni - 
létbe!i nyilatkozatot irt alá, hogy' semmi presszio­
nál! nem engedve, hűségesen kitárt az alkotmány 
és a törvény mellett. Lelkiismeretűnkön kitel te­
hát becsület szaraink is köt, bennünket, hogy re- 
zisztáljunk minden alkotmányellenes korínányruik-

Vas vármegye a Khuen-kormány ellen.
Szombathelyről jelentik,- hogy Vas várme­

gye törvényhatósága február 24-én tartandó köz­
gyűlésén fogja tárgyalni a kormány kinevezési­
ről szóló leiratot. Az állandó választmány vezér- 
férfiai tanácskozást, tartottak és elhatározták, 
hogy a közgyűlés elé ugyanolyan javaslatot fognak 
terjeszteni, mint. amilyet Fajérváry kormánya, el­
len elfogadtak. Eszerint a választmány azt java­
solja, hogy a törvényhatóság vegye tudomásul a 
kormány kinevezését, mivel azonban törvényen 
kivüli állapotban és indem ni tás kérése nélkül na­
polták cl a Házat, fejezze ki a törvényhatóság a 
kormány iránti, bizalmatlan,-ágát, annak hangsúlyo­
zásává!, hogy az uj kormány törvénytelen kísérlet­
hez X as varmegye részéről támogatásra nem szá­
míthat.

X Riasztási mozgalmak.
Ma a megindult választási mozgalmakról a 

következő újabb értesüléseket. vetb.uk:
Budapesten a Belvárosban, l’alónyi Géza el- 

lenjciöltjeiül Láng Lajos volt kereskedelemügyi 
minisztert és Sziták Imrét emlegetik. A Terézvá­
rosban Vá'zsonyi Vilmos megválasztása valószinn- 
leg egyhangu lesz. Ugyancsak egyhangú válasz­
tásra van kilátása- az Erzsébetvárosban Eötvös 
Károlynak is. A Józsefvárosban Fagy Dezső jtrsfh- 
partinak dr. Harass Rezsővel szemben úgyszólván 
semmi kilátása sincsen. A kerületben úgy tud­
ják, hogy Nagy Dezső nem is fogja Havassal fel­

venni a harezot, hanem beéri valamely vidéki ke­
rület mandátumával is.

Nagykörösön Barabás Béla nem lép fel többé., 
mert az aradi mandátumra pályázik. Helyébe 
alighanem, báró Nyáry Albert kerül Justh-páirti 
programmal.

Szegvárott Mezöfi Vilmos ellen jelölt je Őrgróf 
Pallavicini Alfonz lesz, akinek atyja csak nemré­
giben adta át. a ezáztdzezer holdas pusztaszeri ma­
jorátus kormányzását. Érdeklődik' a kerület man­
dátuma iránt Kelemen Béla, Csongrádinegye volt 
főispánja is, aki Kossuth-párti programmal szán­
dékozik fellépni.

Csongrádon Faragó Antal Justh-párti képvi­
selőt újra jelölni fogják.

Aradon a választók bizalma Barabás Béla 
felé fordul, akivel szemben a Justh-párti Müller 
Károlynak semmi kilátása sem lehet a győzelemre.

Szentesen Molnár Jenővel szemben Kalpagos- 
Szabó Iifre városi tanácsos lép fel, bár a megvá­
lasztásra alig van kilátása.

Nagyváradon, ha gróf Tisza. István fellép, úgy 
nagy többséggel fog győzni. Az • esetre, ha nem 
lépne fel, kormánypárti jelöltekül. Hoványi Gézát 
vagy Beöthy László nyugalmazott főispánt em’e 
get.ik. A függetlenségi zászlót legkönnyebben Ador­
ján Emi] dr. vinne diadalra,

Békéscsabán és Gyulán Achim. András pa­
rasztpárti lép fel sok kilátással. Achimék különben 
nagyban szervezkednek a választásokra és a békési 
és bihari kerületekben mintegy tizenkét mandá 
tumra számítanak. Dr. Pető Sándor demokrata 
Csabán többé nem lép föl.

Nagyszöllősön Bródy Ernő demokrata kemény 
küzdelmet fog vívni. Ellen jelöltjeiül eddig ifj. 
Ugrón Gábor volt főispánt, \tndor János volt bel 
ügyi államtitkárt, György Endre volt darabont- 
minisztert" és Barta Ödönt emlegetik.

Marosvásárhelytt a második kerületben Bedő- 
házy János többé nem lép föl. Helyébe. a Justh ■ 
párt Petri Zsigmondot. a Kossuth-párt Decsy Zol ■ 
tár. vol't államtitkárt jelöli. Deésy megválasztása 
valószínű.

Somlóvá&árhelycn Hcntáller Lajos nem lép 
fel többe. Hentaller ma levelet intézett Barcza 
Bélához, a kerületbe!'! függetlenségi és 48-as párt. 
elnökéhez, melyben hálás köszönettel emlékszik 
meg a kerületének iránta tanúsított bizalmáról, 
egyben sajnálattal jelenti ki, hogy többé mandá - 
t petot aem-'-váH a 1.

A parlamenti pártok' számaránya,
A képviselőház bekövetkezendő feloszlatása al­

kalmából különös érdekkel bír a statisztika, mely 
a mostani képviselőhiz pártjainak számát és vi­
szonyát feltünteti, A képviselőház magyarországi 
tagjainak száma 413;

ebből esik a Justh-pártra 147
a Kossuth-pártra 99
az alkotmánypártra 93
néppárt SÍ
keresztény-szocziilisti 2
nemzetiségiek 21
szerb radikálisok 3
demokraták 4
szoczialists 1
pártonkiteliek 13
betöltetlen 1

Összesen - 413
A horvát. képviselők száma 34. ■ betöltetlen 6 

mandátum.
A nemzetiségiek közt van 6 t>t, 14 román, 1 

szerb. A pártonkiteliek közül ő a függetlenségi 
párt elveit vallja. A képviselőház összes tagjai kö­
zli, a Justh-párt, a Kossuth-párt, a szerb radiká­
lisok és a pártonkvüilek közül 5, összesen 25-Len 
<r 67-es politikát ellenzik, míg az alkotmánypárt, a 
néppárt, a nemzetiségiek és pártonkiteliek közül 
7 a honátokkal együtt a 67-es alap hívei,

Taft és Roosevelt. Ncwyorkból jelentik, hogy 
minden jel arra vall, hogy az 1012-iki elnökválasz­
tásnál ismét Roosevelt lesz a legnépszerűbb jelölt. 
Henry Allen a Kansas-társ as ághoz intézett nyi­
latkozatában kijelentette, hogy Taft nem lesz ké­
pes a választóknak iránta való ellenszenvével meg­
küzdeni. Ezt. az ellenszenvet arra lehet visszave­
zetni, hogy Taft nemcsak nem szegült ellene a 
trösztök nagyarányú terjeszkedés Sack, sőt, úgy 
látszik, mintha azokkal bizonyos közösségben ál­
lj1« a. Thomas Ilisgen, aki 1908-ban elnökjelölt 
volt, pártja nevében "most Roosevelt jelöltségéhez 
csatlakozott. Mindenki Rooseveltet emlegeti és ba­
rátai már mozgalmat indítottak, hogy biztosítsák' 

számára a jövfl elnökséget. Bár erős lesz a küz-

ifi
•
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ideiem, mégsem valószínű, hogy a Taft-cső port ha­
marosan elveszítse hatalmát.

Falliéres lemondása. Jól értesült politikai kö­
rökben elhamarkodottnak mondják a brüsszeli hirt 
Falliéres lemondásáról, noha éppenséggel nem 
valószínűtlen, hogy Falliéres agg kora miatt még 
ebben az évben megválik az elnökségtől, de a le­
mondás semmi esetre sem fog ősz előtt bekövet­
kezni, Kizárt dolog, hogy a választások befejezése 
előtt az elnökségben változás álljon be, de az is 
köz tudomásé, hogy Falliéres hivatalosan bejelen­
tette látogatását augusztusra Savoyában a Fran- 
cziaorsízággal való egyesülés tizenötödik évforduló­
jának ünnepén. Általános az a vélemény, hogy 
Falliéres nem fogja kitölteni a czikirnst 1913-ig es 
most már családja is unszolja a lemondásra, kü­
lönösen az árviz óta, mert a túlságos sok munka 
megártott Falliéres egészségének.

Az uj norvég kormány. A ma kinevezett uj ka­
binet a következőképpen alakult meg: miniszter- 
elnökség Konow storthing elnök, külügyminiszter 
Jrgens londoni norvég követ, pénzügyminiszter 
Berge elöljáró, kereskedelmi miniszter Arctander 
krisztiániai első polgármester, közmunkaügyi mi­
niszter Braener gyártulajdonos, kultuszminiszter 
Kohigstad a tromsői szeminárium rektora, igazság- 
licyminiszter Scheel főtörvényszéki ülnök, honvé­
delmi miniszter Bull alezredes, földművelésügyi mi­
niszternek llolltsmarkt gazdászati iskolaigazgatót 
nevezik ki, ha a storthing az e czélra szükséges 
kiadásokat megszavazza.

Anglia a választások után.
Budapest, február 1.

'Angliában a választások úgyszólván 
már véget értek, mert az a nyolez mandá­
tum, ami még betöltésre vár, a pártok szám­
arányán nem igen fog változtatni. A liberá 
lisok néhány szóval többségben vannak a 
konzervativek fölött, s ha hozzászámítjuk a 
munkáspárti és a naczionalista mandátumo­
kat is, úgy a kormánynak 125 szótöbbsége 
lesz a parlamentben.

Az angol választás lezajlása után érde­
kes kissé közelebbről is szemügyre venni az 
egész választási rendszert, főleg most, ami­
kor a mi politikai életünkben is oly nagy 
feladat előtt állunk, hogy reformálni akar­
juk egész választói jogunkat.

Az angol választói rendszer sem nem 
\általános, sem néni egyenlő. Angliában még 
ma is az a felfogás, hogy a választói jog a 
földbirtokhoz kapcsolódik. A grófságokban, 
ami a mi megyéinknek felel meg, földbirto­
kosoknak és bérlőknek különféle czenzus 
alapján van választói joguk. De akinek 
öröklött földbirtoka van, az már akkor is 
választó, ha évi jövedelme 24 forint, mig 
aki nem öröklött birtokán gazdálkodik, an­
nak évi 60 forint jövedelmet kell kimutat­
nia, hogy választó) joga legyen. Aki legalább 
hatvan éve bérlő, az is ilyen czenzus alap­
ján választó, mig aki legalább busz éve bérlő, 
annak hatszáz forint évi jövedelmet kell ki­
mutatnia. Írországban és Skótországban a 
czenzus valamivel alacsonyabb. Azonkívül 
választó, aki bolthelyiséget bérel, vagy ál­
landó lakást, akinek hivatali lakása van, 
vagy pedjg, mint albérlő legalább százhúsz 
forintot fizet a butorzatlan lakásáért. De 
ezeknek is csak úgy, ha a választói lista ösz- 
szeállitásakor, ami minden évben július ti­
zenötödikén történik, az illető már egy év 
óta megszakítás nélkül ugyanott lakott. Ez 
az oka annak, hogy a munkások legnagyobb 
részének a folytonos költözködésük miatt 
nincs választói joga. A választók száma ma 
hét és félmillió, mig az 1832-diki ref.ormbill 
előtt csak 200.000 volt. A czenzus miatt te­
hát még mindig körülbelül négymillió pol­
gárnak nincs választói joga, s igy az az ál­
talános választói jog, a Manhood Suffrage, 
amit legelőször a Chartisták követeltek, An­
gliában, a parlamentarizmus igazi hazájá­
ban még mindig nincs megvalósítva, süt 
nincs is számbavehető pártja az általános 
választói jognak.

De az egyenlőség sincs meg, mert még 
mindig fennáll a pluralitás. Meg ma is mint­
egy százhatvanezer választónál• van egynél 
több szavazata, mert a szavazó minden kerület­
ben szavazhat, ahol lakili, ahol üzlete, föld­

birtoka, bérlete van. A kormány nemrég 
javaslatot terjesztett be ennek a pluralitás- 
uak eltörlésére, de a felsőház a javaslatot 
nem fogadta el. Azonkívül a londoni ezéhek 
tagjai is, fia nem laknak huszonöt mértföld­
nél messzebbre, szavazati joggal bírnak a 
londoni Cityben. Azonkívül azok is, akik va­
lamely egyetemeai diplomát kaptak, az egye­
tem által küldendő képviselőkre nézve sza­
vazati joggal bírnak a saját külön választói 
jogukon kívül. Gladstone volt az, aki azt a 
reformot hozta be, hogy az egyetemi képvi­
selőkre levélben is le lehet adni a szavaza­
tot, s a sors iróniája, hogy ez a reform meg­
buktatta Gladstone!, aki akkor már tizen- 
myolcz éve képviselte az oxfordi egyetemet. 
Mert igaz ugyan, hogy azok, akik személye­
sen szavaztak, azok Gladstonere adták sza­
vazatukat, de a vidéken lakó toryk Gladstone 
ellen Írták meg szavazólapjukat.

De a választókerületek beosztása is 
aránytalan, mert mig Kilkenny írországi 
városban 1742 választó van, addig Wands- 
woríhban, London egyik kerületében 38.523 
szavazó választ egy képviselőt, és végül az 
egyetemek, ahol egyátalán nem korlátozza 
más a választói jogot, mint az, hogy az illető 
valamiféle diplomát szerezzen azon az egye­
temen.

De maga a választási eljárás is sajátsá­
gos, mert még a felsőházba is történnek 
választások. A tizenhat skót és a kuszon- 
nyolcz írországi peert, a skót és az ír mág­
nások választják, és pedig a skótok egy-egy 
országgyűlés tartamára, az írek életfogy­
tiglan.

A képviselöházban 1872, azaz a Ballot 
akta óta a választás titkos. Szavazólapokkal 
történik. De nem kell abszolút majoritás. 
Aki a legtöbb szavazatot kapta, az a képvi­
selő. A választási petieziók fölött a legfőbb 
angol bíróság három tagú tanácsban határoz.

Már akkor, mikor a képviselőházat fel­
oszlatták, tudta mindenki, hogy a liberálisok 
nem fognak olyan óriási többséggel vissza­
kerülni, mint aminővel bírtak a múlt par­
lamentben. Csakis a be nem avatottak gon­
dolták, hogy a mostani választásokból a li­
berálisok még nagyobb többségben kerülnek 
ki, mint amennyivel az 1906. évi „crowning 
rnercy“-ből kikerültek. A kormány maga 
nein igen remélte. Viszont csakis a legvcr- 
roesebb konzervativek remélték, hogy a li­
berálisok kisebbségbe jutnak. És ezé/t rém 
igen lehet megérteni a lordoknak azt a had­
járatát, amelyet a kormány budgetjavaslata 
ellen indítottak, mert az ember nem igen 
tudja, hogy mire számítottak. Mert a kor­
mány az alsóházban, ha nem is rendelkezik 
akkora többséggel, mint a múlt országgyű­
lésben, azért a többsége még mindig száz- 
huszonöt szavazat. Lord Lansdowno tudva­
levőleg azt a javaslatot terjesztette a felső- 
ház elé. hogy „a felsőház addig nem foglal­
hat állást a kormány budgetjavaslata mel­
lett, mig arra vonatkozólag az ország közvé­
leménye újból meg nem kérdeztetik.“ Most 
megkérdeztek a választókat, s a választók 
a kormánynak adtak többséget. Ennek kö­
vetkezménye pedig nem lehet más. mint az, 
hogy most a lordok is megszavazzák a kor­
mány budget- és adójavaslatát.

A választások tisztaságát szigorú tör­
vény védi, do azért mégis horribilisek a tör­
vényesen megengedett kiadások is. A leg­
drágább mandátum a mostani választásokon 
sir John Bethellé, akinek törvényes kiadásai 
92.000 koronára rúgtak. Ezért, panaszkodnak 
is az angol jelöltek, hogy régeute, amikor 
még szabad volt a lélckvásárlás. olcsóbbak 
voltak a mandátumok, mint most, a „tiszta 
választások“ időjén. Sokan egészen eladó- 
sodva kerülnek he emiatt a parlamentbe, s 
közismert dolog, hogy Disraelinek, a későbbi 
lord Boaconsficldnek 1.000,000 korona válasz­
tási adóssága volt, amit aztán titokban earl 
of Derby fizetett ki csak azért, hogy 
Disraeli, aki akkor az alsóházban a konzer­
vativek vezére volt, elfogadhassa a pénzügy­
miniszteri tárczát, j,

A Balkán veszedelem.
. : 1— Háború készül. —•

i Budapest, február i.;

Már megszoktuk, hogy valahányszor a 
Balkán-hegység lejtőin ovadásnak indul a 
hó, a tavaszi szellő háborús híreket hozzon 
Európa „lőporos hordójából.“ Ezidén hóesés 
hiányában az olvadás elmaradd ugyan, de a 
tradicziós háborús hírek már szárnyat kap­
tak. A háborús események központjában ez­
úttal Görögország áll. A katonai párt, mely, 
bármint is szépítik Athénben a dolgokat, va­
lóságos diktátor! hatalommal uralkodik az 
országban, kény szeri tette György királyt, 
hogy egybe hívja a nemzetgyűlést, Ez magá­
ban véve még nem nagy esemény, ha a nem­
zetgyűlés egybehivásának mélyebbre ható 
háttere nem volna, A krétai annexiós-párt 
vezére, VenizeLos, ugyanis már huzamosabb 
idő óta Athénben tartózkodik és erős agitá- 
cziót fejt ki a szigetnek Görögországhoz való 
csatolása érdekében-. Venizelos állandó össze­
köttetésben volt a katonai liga vezetőivel és 
neki tulajdonítják a nemzetgyűlés egykehí­
vásának eszméjét. Bár a nemzetgyűlés czélja 
az alkotmány néhány pontjának revíziója, de 
programmja nincsen szabatosan körülírva, 
úgy, hogy olyan kérdések is szőnyegre kerül­
hetnek, melyek végzetes fordulatot adhatnak 
az eseményeknek. Első sorban természetesen 
a klótai kérdésről van szó. Venizelos terve 
ugyanis, hogy a nemzetgyűlésre a krétaiak 
is küldjenek megbízottat. Ezt pedig Törökor­
szág „casus bellinek“ tartja.

Az uj-törökök semmi körülmények kö­
zött sem tűrik el, hogy Törökország szuverén 
jogát Krétára nézve megsértsék. Újabb te­
rületnek kihasitása a török birodalomból 
végzetes következménynyel járna a pártra és 
ezért elhatározott dolog Konstantinápolyban, 
hogy ha kell, fegyveresen intézik el a krétai 
kérdést. Hogy ennek nagyobb nyomatéket 
adjanak, már nagymérvű katonai intézkedé­
seket foganatosítottak a görög határon. Ha a 
hatalmak nem lesznek képesek megakadá­
lyozni a krétai képviselők részvételét a gö­
rög nemzetgyűlésen. Törökország nyomban 
hadat üzen Görögországnak. Törökország lá­
zas készülődése talán észretéritenó a görögö­
ket, ha Athénben nem remélnének más támo­
gatásra is. Bulgária ugyanis a krétai kérdés 
elmérgesedését ismét arra akarja használni, 
hogy titkos vágyait Maczedóniában megvaló­
sítsa. Egymaga óvakodott attól, hogy Török­
országgal összemérje fegyverét, de valahány­
szor az ottomán birodalom az utóbbi időben 
konfliktusba keveredett valamely hatalom­
mal, mindig lesben áll, hogy kellő pillanat­
ban kétségkívül kiválóan kiképzett hadsere­
gével benyomuljon Maczedóniába. A porta 
tudatában van e veszedelemnek és a görög 
határon tett intézkedéseivel egy idő bon nagy 
előkészületeket tesz; Bulgáriával szemben is.

Nem lehetetlen tehát, hogy a krétai kér­
dés véres megoldás felé közeledik. Minden 
attól függ, hogy a nagyhatalmak mekkora 
nyomást tudnak gyakorolni Görögországra. 
Ha nem tudják megakadályozni a krétai kép­
viselők megjelenését a görög nemzetgyűlé­
sen, akkor kész a háború. Abban a pillanat­
ban, amelyben a krétaiak görög földre te­
szik lábukat, abban a pillanatban a török 
hadsereg átlépi Thessália határát.

Az újabb háborús bonyodalmakról a kö- 
yétkező tudósítást kaptuk:.
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A görög nemzetgyűlés egy behívása.
Hír szerint a védöhatalmak jegyzéket külde­

nek Athénbe,' amelyben a görög kormányt figyel­
meztetik jelenlegi- intézkedéseinek következmé­
nyeire éa az esetleges következményekért felelőssé 
teszik. Egyben tudatni fogják Görögországgal, hogy 
a jelenlegi körülmények közt kölcsönre, sem Angliá­
ban, sem Erancziaországban nem számíthat. • .

Az orosz kormány és a többi hatalmak törek­
vése most arra irányul, hogy egy esetleges görög- 
török háborút elhárítsanak. ílir szerint praktikus 
rendszabályokat terveznek Görögország és Kréta el­
len, sőt Görögország okkupácziójárói és Kréta, blo­
kádjáról van szó. Attól tartanak ugyanis, hogy 
Kréta mégis fog követeket választani a görög nem­
zetgyűlésbe, amit épp oly kevéssé fognak tudni 
megakadályozni, mint a hogy a hatalmak eddig 
nem tudták elérni azt, hogy az autonóm kormány a 
krétaiak daczos passzív rezisztencziájával szemben 
boldoguljon. A katasztrófát siettetné, ha .Görögor­
szág nem látná be a helyzet nehézségeit. A hatal­
mak azonban el vannak határozva, hogy tanácsadás 
helyett drasztikus akcziót kezdenek, mert jól tud­
ják, hogy már eddig is beavatkoztak Görögország 
ügyeibe. A pétervári irányadó személyiségek jól 
tudják, hogy a közeli Kelet problémája mily vesze­
delmessé válhatik a békére. Tapasztalt diplomaták 
ezért a védöhatalmak felelősségét a további ak- 
czióért meg akarják osztani Közép-Európa többi ha­
talmaival.

Német diplomáénál körökben is a balkáni 
helyzetet komolyabbnak tartják, amióta a görög 
király elhatározta a ncr izet gyűlés összehívását. At­
tól tartanak ugyanis, tiogy abban az esetben, ha 
Kréta követeket küldene; a uemzetgyüksre, Török­
ország közvetetlenül fog közbelépni Kréta szigetén. 
Remélhető azonban, hogy a hatalmak figyelmezte­
tésére Görögország uiaga gondoskodni fog arról, 
hogy a konfliktus elkerülhető legyen.

Egy újságírónak alkalma volt az uj miniszter­
elnökkel a kabinet tagjainak felesketése után be­
szélnie cs az uj miniszterelnök okképpen nyilatko­
zott a helyzetről:

_ Mondja meg barátainknak Németország­
ban, hogy a királynak a nemzetgyűlés cgybeliivá- 
sáhbz való hozzájárulása az első biztató lépés az 
ország teljes megnyugtatására és mivel egy régi 
görög közmondás szerint az első lépés már felér 
az ut felével, erős a hitem, hogy hamarosan 
helyre fognak állani a törvényes állapotok. A 
képviselőhöz a jövő héten rendkívüli ülésszakra 
fog egybegyülni s elhatározza a nemzetgyiilos 
cgybehivását az alkotmány egyes pontjainak 
módosítása czcljából. Kérem, hangsúlyozza hatá­
rozottan, hogy csak revízióról van szó és nem 
álkotmányozó gyűlésről, amelynek czélja a mos­
tani alkotmányt, megszüntetni. Bírjuk a katonai 
liga ígéretét s adott szavában feltétlenül hi­
szünk, hogy mihelyt megjelenik a király dekré­
tuma a nemzetgyűlés egybekivásáról, a katonai 
liga fel fog oszlani és országszerte helyre fognak 
állani' a normális viszonyok. Azt is remélem, 
hogy Görögország azutan számíthat a vilagpia- 
ezokon újabb kölcsönökre.

A görögországi pretoriánus uralom párisi po­
litikai körökben is rosszalással találkozik, mert 
komolyan veszélyezteti az európai beket. Kein 
hiszik, hogy a porla a második és harmadik had­
testet Bulgária ellen mozgósítaná. Törökországnak 
állítólag az n terve, hogy százezer emberrel -véli 
magát Görögországra, mihelyt kihirdetik Kréta 
annexióját. Az uj görög kabinet össBealakitása is 
kihívó jellegű Törökország ellen, mert az már 
majd hogy nem katonai diktatúra ős ilyen körül­
mények között a görög kormány nőm- számíthat 
Európa rokonszenvere, ha háborúra kerül a dolog 
Törökországgal.

Újabb athéni' táviratok szerint Törökország­
ban és Kréta szigetén lakó görögöket nem fog­
ják felszólítani, hogy képviselőket küldjenek a 
nemzetgyűlésbe, mert kerülni akarják az össze­
ütközést Törökországgal, ellenben az európai 
városokban lakó görögök meghívást kapnak, hogy 
képivselöket, küldjenek a nemzetgyűlésre.

Albániából kedvezőtlen jelentések érkeztek 
» portára. Mahmud Scfke't pasa hadügyminiszter 
és Achmed Ríza képviselőházi elnök tegnap közö- 
een meglátogattak Izmail Kemal albán vezért,

egyetértés__________

aki az áprilisi forradalom után tudvalevőleg el­
menekült az ifjutörök komité bosszúja elöl, de 
néhány- hét óta ismét Konstantinápolyban van és 
a kormány ellen foglal állást. Politikai körökben 
nagy jelentőséget tulajdonítanak ennek a láto­
gatásnak.

Az EJysce palotában ma tartott minisztertaná­
cson Pichon külügyminiszter kifejtette azokat a 
nehézségeket, amelyeket a görögországi válság és az 
Athén és Konstantinápoly közti viszony bonyolult 
alakulása idézett elő. Pichon előadta, milyen stá­
diumban vannak a tárgyalások, amelyeket a hatal­
mak folytatnak, hogy a kölcsönös megegyezés alap­
ján tett intézkedésekkel megoldhatók legyenek az 
aktuális bonyodalmak, amelyeket egyes uj incziden- 
sek, amelyek különösen a görög nemzetgyűlés egy- 
behivúsuból fakadnak, még fokoznak is.

Portai körökből- származó informácziók szerint 
a török nagyköveteket kormányuk utasította, hogy 
tereljék a krétai védöhatalmak figyelmét azon kö­
vetkezményekre, amelyekkel krétai képviselőknek 
jelenléte az athéni nemzetgyűlésen járhatna. Egy­
ben pedig kérdezzék meg, mily intézkedésekkel 
akarják ezt az eshetőségeket, elhárítani. Hiteles 
hírek szerint a krétai nagyhatalmak közt tárgya­
lások folynál; ebben az ügyben. A legutóbbi ren­
delkezések szerint a harmadik hadtest tartaléko­
sainak cgybehivását február végéig kell csak befe­
jezni. A görög határon lévő erődítményeket a had­
ügyminiszter rendelkezésére utásztisztek szemlélik 
meg és a szükséges javításokat azonnal megteszik.

Szerbia is mozog.
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selciket, akik még mindig nem érkeztek meg 
Belgrádba, hogy sürgősen jöjjenek el a. szkupstina 
ülésére, meri nagyon fontos javaslatok tárgyalá­
sára készülnek. Négy szerb bandavezér, akik eddig 
Monastirban tartózkodtak, most Maczedónia belse­
jébe mentek és ott nagy bandákat' szerveznek- A 
bandákat modern puskákkal és kézibombákkal szere­
lik fel. A bandavezérek a monastiri kaimakómhoz 
nyílt levelet intéztek s tudatták vele, hogy Török­
ország ellen szervezték a bandakat,

Törökország cs Bulgária.
Két nap óta Törökországból riasztó hi­

tek érkeznek: a második és harmadik had­
testhez behívták á redif-esapa tokát. Driná- 
polyba több hadiszcr-szállitmányt küldöttek és 
a bolgár határnál katonai készülődésről érkezik 
hír. A drinápolyi hadtestparancsnok tisztjei köré­
ben hir szerint harczias beszédet mondott Bulgária 
ellen. A bírok nagy hatást tesznvk a közvéle­
ményre és egy török-bolgár háború lehetőségéről 
is beszélnek. Ezekkel a hírekkel húztál; összefüg­
gésbe, hogy a bolgár kormány a márvzius végére 
kitűzött ujone/ozást már február végén fogja meg­
tartani. Hivatalos katonai körökben azonban ha­
tározott an tagadják, hogy a hadügyminiszternek 
ez az intézkedése összefüggésben volna Törökország 
készülődéseivel.

Konstantinápolyi jelentések szerint Mahmud 
Sefkel hadügyminiszter éjjel-nappal telefonos ősz• 
szeköttetésben áll az európai és áasiai hadtestek pa­
rancsnokaival. A bolgár határ mentén minden ké­
szen áll a védelemre és a határmenti helyőrségeket 
megerősítettek. Hi reszt élik, hogy egy katonai bi­
zottság Juhi nála megy az ottani erődítményeket 
megvizsgálni, félhivatalosán azonban azt jelentik, 
hogy ez nem vall háborús szándékra, csal; arról van 
sző, hogy Törökország minden eshetőségre fölké­
szüljön.

Nagy feltűnést kelt politikai körökben, légy 
Gamble tengernagy lemondott a török flotta pa­
rancsnokságáról. Hivatalosan azzal okolják meg 
az angol admirális lemondását, hogy Iwteg. A lon­
doni lapok veszedelmesnek ítélik a Balkán helyze­
tet c-s szerintük ezt- az aggodalmat megerősíti 
Gamble tengernagy váratlan lemondása. A tőrük 
kormány hivatalosan közli, hogy Gamble admirális 
nem képes megszokni a konstantinápolyi kiimát, de 
az angol sajtó ennek nem ad hitelt. Gamble újból 
a brit flotta szolgálatába fog lépni. A Daily Mail 
szerbit. Gamble, hirtelen lemondásának ez ifjutörök 
bizottság aknamunkája az oka.

A nevrokopi úgy miatt indított per alkalmából,

amely január 27-én a szfllonikii haditörvényszék: 
• előtt- foly le és nyolez vádlott halálra ítélésével, há­
rom vádlott élethossziglani ós tiz vádlott különböző 
időtartamú börtönbüntetésre való elítélésével vég­
ződött., a szófiai egyelem tanárai a török követnek 
átnyújtották tegnapi gyűlésükön hozott következő 
határozatukat.;

Őszintén meg lévén győződve a Törökország & 
Bulgária közti jó viszony szükségességéről és te­
kintettel arra, hogy bölcs türelem képes csupán rö­
videsen lecsillapítani a még felizgatott kedélyeket, 
elhatároztuk, hogy az emberiesség nevében cs a 
két ország érdekeinél; szem előtt tartásával kérjük 
az ottoman kormányt, tegyen, meg minden lehetőt, 
hogy a szalonikii haditörvényszék által legutóbb ki­
mondott halálos Ítéleteket változtassa mcg, illetve 
enyhitse.

Komán politikai körökben nagyon válságos­
nak tartják a helyzetet a Balkánon és általános 
az a vélemény, hogy az érdekelt hatalmak csakis 
a krétai kérdés felszínre vetése czéljából idéztél; 
elő a konfliktust Törökország és Bulgária között.

Konstantinápolyban el vannak készülve a Bul­
gáriával való diplomáczíai viszony megszakítására. 
Állítólag a porta jegyzéket fog intézni a nagyha­
talmakhoz s abban hangoztatni fogja a bizonyta­
lan helyzetet; és sürgős i ntervencziót fog komi a 
szomszéd állam kihívó fegyverkezésének megakadá­
lyozására. Hiresztelik, hogy a kormányt a képvi- 
solőházban meg fogják interpellálni a Balkán- 
helyzet felöl. Hivatalos körökben tagadják, hogy 
feszült volna a viszony Törökország és Bulgária 
között, annál p'osszimisztikusabban ítélik meg a 
viszonyt Görögország irányában.

Besed bey bécsi török nagy köve tósgi tanácson 
nyilatkozatot küldött, be a lapokhoz, amelyben meg* 
czáfolja az európai lapok közleményét Törökország 
nagy katonai készülődéseiről. A porta az európai 
államok példájára a különböző' korosztály beli redi* 
féket azért hivta be, hogy begyakorolja okot a mo­
dern szerkezetű puskák kezelésébe és hadgyakorla­
tokon kúpiezze ki az egyes korosztályokat, de az a 
behívás egyáltalán nem konczentráczió, hiszen a 
behívott, tartalékosok a saját hadkiegészítő kerüle­
tükben teljesítőnek szolgálatot és a behívás mind­
össze egy hónapra szél.

Legújabb hírek.
Athen, február 1. A görög nemzetgyűlés egy-, 

behívásának napját még nem állapították meg. A 
kormány egyetért a parlamenti bizottsággal, mely 
azt javasolja, hogy előbb állapítsák meg az alkot­
mánynak revízió alá veendő czikkeit. Az egész sajtó 
örömmel üdvözli a válság megoldását, mely az or­
szágot. ismét a normális politika útjára terelte.

Szófia, február 1. A bolgár távirati iroda kije­
lenti, hogy több külföldi lapnak az a hire, .amely a 
Törökország es Bulgária viszonyában beállott fe­
szültségről, valamint háborús előkészületekről szól, 
minden tekintetben alaptalan és tendencziózus, A 
Bulgária és Törökország közötti viszony teljesen jő 
ós a kereskedelmi szerződés, mely a legközelebb 
létrejön, e kölcsönös jóviszonyt mindkét állam ja­
vára meg fogja erősíteni. Bulgária következetes po­
litikájában, mely a szomszédos államokkal való jó 
viszonyon alapszik.

Konstantinápoly, február 1. A nagyvezérnek 
és a külügyminiszternek a tegnapé diplomácziai fo­
gadtatás alkalmával tett- nyilatkozataiból kitűnik, 
hogy ha a krétaiak képviselőket küldenek a nem­
zetgyűlésre, komoly differencziák fognak támadni 
Törökország és Görögország között. A Tóni Ga­
zette vczérczikko nyíltan megmondja, hogy ha a 
krétaiak képviselőket küldenek a nemzetgyűlésre. 
Törökőrt/,ág háborút fog üzenni Görögországnak. 
Felszólítja a kormányt, hogy a legsürgősebben 
készüljön a háborivra.

Az „E GYETERTE S“
szerkesztősége és kiadóhivatala

VI., Eötvös-utcza 32. alatt van.
A szerkesztőség telefonja 788.
\ kiadóhivatal telefonja; 706,



Szerda, február 2. BGYETERTES

A francziaországi árvíz.
—■ Távirati tudósitások■ —.

Paris, február 1.
Egyre sürürbbek a megnyugtató lú 

rck. A Szajna apadása állandó és a rend 
helyreálltása gyorsan halad. A visszahúzódó 
vizek nyomán szennyes iszap marad az utczákon, 
amelynek miazmái járvány veszedelmével fenye­
getnek. Ezért sürgősen hozzálátnak az ütezák és 
házak fertőtlenítéséhez. Nagy gondot okoz a föld­
alatti építményeknek, csatornáknak, alagutaknak 
megszabadítása a víztől, mert ez.' bizony nem tar­
tozik az egyszerűbben kivihető technikai feladatok 
sorába. TTgyszinte aggályokat okoz a talajnak sok 
helyen történt bcsiippedése. A Szontháromság-tér, 
a Szent Lázár-pályaudvar 'előtti terület, az Opera 
felé torkolló utczák valamennyije, részben a Kon­
kordia-tér, a boulevardok nagy része, az Invalidu­
sok terének egyik oldala oly veszedelmes mérvű 
süppedéseket mutatnak, hogy a műszaki körök 
nézete szerint ezeket hosszabb időre, míg a bizton­
sági intézkedések megtétetrek, el kuli zárni a for­
galomtól. így tehát Parisnak logközépső részében, 
vagyis, ahol a főváros vérkeringése legintenziveb­
ben működik, a forgalom nagy mértékben korlá­
tozva marad. Bizonyára nUm csekély időnek kell 
elmúlnia, amig Paris rendes arcsulatát vissza­
nyerheti. A katasztrófa óriási kárt okozott, ezt 
azonban még növelik azok a költségek, amiket a 
hasonló szerencsétlenségek megakadályozását éréi zó 
preventív intézkedések fognak fölemészteni s a 
világ .pónzpiaczán is nyomot fog hagyni a párisi 
árvíz, mert a franczia tőke jó időre le lesz kötve 
a saját hazájában. A párisi katasztrófát tehát egy 
darabig meg fogja sinyleni számos ország gazda­
sági élete.

Hire jár, hogy a földalatti vasút kártérítési 
port fog indítani az északdéli vasút ellen, amely­
nek tulajdonítja, hogy a viz benyomult, az alag­
útba. Az északdeli vasúttársaság a lapokban erélye­
sen tiltakozik az ellen, hogy a St. Lazare pályaud­
var környékén előfordult áradásokért és a külön­
böző helyeken történt besüppedésekért felelőssé 
tegyék.

A világ minden tájáról még mindig érkeznek 
rŐFZvétnyi 1 atkoz ártok és segítség. Ferencz József 

király az árviz-katasztrófa alkalmából részvétét fe­
jezte ki Falliéres elnöknek és a károsultak segítsé­
gére 25,000 frankot küldött.

A Standard Oil Company 100,000 frankot 
írt alá.

A párisi sajtó-szindikátus gyűjtése meghaladja 
az 1.300,000 koronát, amelyből idáig 1.040,000 koro­
nát osztott ki segélyképen.

A vizmárőhivatal megfigyelései szerint a Szajna 
az Austcrlitz-hidnál ma délig 1 méter 2 czentimé- 
terrel apadt. A legközelebbi 24 órára a hivatal fel­
tevése szerint további 30 czentiméteres áradás 
várható, azután az apadás tempója gyorsabb lesz. 
Courbeveicben egy uteza több helyen besüppedt. 
Két ház összeomlott, emberéletben nem esett kár.

A szerb szkupstina a párisi és környékbeli ár­
víz által sújtott lakosság javára egyhangúlag 
,30.000 frankot szavazott meg. Budapest ta­
nácsa ma délelőtt tartott rendkívüli ülésé­
ben elhatározta, hogy a közgyűlés elé javaslatot 
terjeszt a páriri árvízkárosultaknak 20.000 koro­
nával leendő scgitcec tárgyában. A kerületközi bi­
zottság hozzájárult ezen javaslathoz.

Fontenay vicomte budapesti franczia fökonzul- 
hoz a mai nap folyamán számos adomány érkezett 
az árviz által sújtott francia családok segélyecsére. 
Az adományok sorát Grisz tanár nyitja meg 50 
koronával, aki az akcziót kezdeményezte. Francois 
500 koronát küldött, gróf Károlyi László 1000 ko­
ronát, Micjiel franczia konzul 20 koronát, Duver 
tiier szerkesztő 20 koronát, Foucault, a Posten re- 
Chamberland intézet igazgatója, 50 koronát, Som­
ján, a franczia konzulátus fordítója 20 koronát, 
Ifcunogyi Ferencz 20 koronát és KügUi 50 koronát-

A quartier latin ünnepe.
— Féte des étrangers. —■

Paris, január 30.
itt voltak. A quartier mámorban úszott, Csip­

kébe, selyembe a nők; zászlódiszben a cafók és 
bárok,

Nous nttendions les déléguéa 
[jcs delfigues des nantiona 
Les delegués sont Iá.

Négyszáz idegen diák jött el inaugurálni a 
párisi diákházat. Hegyes sapkás norvégek, csillag- 
csövű belgák járják a quartier-cafékat és a kicsi 
nők egyszerre három-négy barbár idiómát hallanak 
ropogni-kcrepelni. Cseh technikusom kezet szoron­
gatnak a németalföldi jogászcsapattal és a Café 
ddlarcourt csillárai alatt holland-norvégek, borot­
vált angol fiuk örök, pipnfüstös barátságot kötnek.

Oly tarka, oly kozmopolitáin ez az ujjongó 
tömeg, hogy a Figaró derék levelezője, tán én 
irántam érzett barátságból, nem feledi a magya­
rokat sem, kik ősi „velour et peau de Poras“ kacza- 
gányukkal harsány — feltűnést keltenek.

Alig az idegeneket az ősz prorector, Li'ard, ve­
zeti pez-sgős bankettre, hol Prága és Lisszabon ver­
senyt törik a franczia szót; a párisi diák a maga 
módján fogadja a vidéket.

Vidámkók drapeau körül zajos tömeg tolong. 
Páris embrasse la France. Lyon, Lille, Marseille 
versenyt éneklik a diákhimnuszt. A lilaöves Nan- 
cyen összecsókolózik a vörösszalagos „membre de 
l'A. parisien“-nel. Akik a Thalamas-iigyben ököl­
lel vitatták a republicanismust, gyújtogató ellen­
felek a Rue Saint Jacques-on és a Sorbonne udva­
rán ; tegnap tán „a ba Lyon-Cacn‘‘-t ordítottak: 
most kar-karba bőgik: „Formens la liguc!“ Az a 
szőke avocat, ki a „Hautes FtudeS"-ben mélycn- 
szántó értekezést olvasott fel a depopulation meg- 
gátlása felől, leghangosabban süvölti:

Vivent les Studients, ma mérf 
Vivcnt les ítudiants! ,
Tls ont des femmes et pas d'cnfrinta

, Vivent les étudients!

Es mikor egy katonacsapat halad végig a sötét 
boulevardon, a collectivist a egyesület elnöke el­
kiáltja magát:

„Vive la garde!“
A jókedv nem fér el a „Kive gauche“-on. Ki­

rúgja a quartier határát: „Suivcas le drapeau!“
Az autobiis-imperiálról gunyverseket bőgünk a 

tömeg közé. És ők velünk éneklik:
Une puoele fi Phorizont tou-tin
Une pueelle fi 1‘horizont tau.tou,

A Szajna hidján nagy tömeg nézi a forrongó, 
bukdácsoló folyót. Senki sem fél. A Figaró Írja 
25-én: „A veszély ugylátszik Parist mulattatni jő. 
Hogy czélt adjon a boulevardok rodeurjeinek és in­
gyenelőadást a Szajna-partokon.“

Kikancsok lepik el a hidat. „Voyez la 
Pro . . . e . . . sse/1 A David Félicien-uton meg- 
fuladt egy kutya . . . Billomont, Courbevais, Ás­
ni őrös viz alatt van. Puteauxban elázott a villany- 
világitás.

Et on s'en fon'
En s'en fon1 — di.guc fi d-igue fi di-gue!

• . . „A Saönc és Loire egyre árad. Chateau 
Thietryhcn megfulladt egy gyerek... Et l'ean 
augmonte toujours...

Egy lillois diák felkapja:
‘ La crue de 1‘inondation tou tin

La erue de 1‘inondation tou-tou . . ,

A „boulevwrd des Ttalicns“-en megakad a 
nyüzsgő éjféli forgalom. Hétszáz étudiant állja ed 
az utat. A metro nem jár: víz hatolt belé. A köz­
utakon jövünk hát haza. Juj annak, aki nem emel 
kalapot a zászlónk előtt!

Egy ellenkező kocsit méltó haragunkban 
apró darabkákra forgácsoltunk. A kocsis üvöltött, 
rúgott. Eh, szét, kell taposni a bitangot!

„Arretez!“ Üvölt valaki mellettem, „Kitapos­
sátok a cziczát!“

Szegény kis macska tán vadami patkányt ker­
getve jutott a diákok közé. A féllábát görcsösen 
felhúzta és síró miákolással panaszkodik.

Az üvöltő banda résztvevőén állja körül. 
„Pauvre animal! Mi a baja? Ki lépett a lábára? 
lo potec.u! Be kell kötni a lábát. Dehogy! haza kell 
vinni... Szamár! hová? tejet kell adni neki. C'est 
ca! És a sarki Cafóba egy piszkos macskával ho­
telul ötven-hatvan diák.

A közútról idehangzik valami lárma: „A 
Rue de l'Université-ben viz fakad fel a kövezet 
alul ... a rue Félicien Dávidban csónakok járnak. 
A rue de Lille“-en viz van. A Pont d'Alma 
veszélyben...

La, crou de Pinondation tau. tou.
La eme de 1‘inondation ton-ton, ‘

A zavaros énekhangok közül kihallom a cseh 
diákok kandalát: Nogarina, nogarina, nogarina... 
zgivió 1

5.
Végig dideregtük a kongresszus ülését. A 

ezentrálfütós a Szajnában van. A múzeumok meg­
látogatása. elmarad. A Szajna járt ott előttünk. A 
Louvret homoktorlaszok védik. A theatre Sarah 
Bernhard nem rendezhet díszelőadást. A Szajna 
zuhog a kortinák mögött. A Buff-Parisianabarv 
lenge öltöz'etü művésznők lépnek a színpadról a 
publikum közé. „Pour le d'éeastre“ gyűjtik az 
aranyakat.

Hanem a bal-Bullier nagytermében hatszáz 
diáit seregiétt egybe.
1 Car on s‘en fon'
' 1 Et on s‘en fon' . . . digue a di-gue fi digue.

Idegenül bámuljuk a francziák hihetetlen mu­
latni tudását. Mig minket is elragad a táncz for- 
gatagja. És azután éjfélkor, mikor lázas hanghul- 
lámok egészen betöltötték a Permet, lehullanak a 
sokat sejtető ruhák. Mezítelen nők sikoltva vonag- 
lanak üvöltő, ugrándozó férfiak között.

Az eleüsisi mysteriumokat reprodukálj ált. A 
lépcsőkről rendőrkordon nézi az „ünnepet."

A krísztiániai delegátusok vezetője áll mel­
lettem. Szőtalan, sápadt fiú. De most görcsösen 
kapaszkodik a karomba: „Je m’e degoute!“ — 
Er.nyi az egész.

Mintegy parancsszóra kialusznak a villamos 
csillárok. Hosszú per ezekig csak elfojtott kaczagás 
hallatszik és a nők sikoltozása. „Pataud! Pataud!“
— kiáltják a tavalyi villnmos-grévere emlókezők.

„Un chiquc fi la Seine
Un chique fi la Seine . . . Un chique.“

És megéljenezzük a piszkos habokat ezért a 
szellemes inc?.idlensért.

A rendezőség fáklyákat hozat. "Réveteg. im­
bolygó lidc-rcztüz mellett, mezítelen tánczosnökkel 
indul őrjöngő farandole. Most a Provence vezet.

A Szajna düliödten bug körülöttünk.
3.

Már az autóbusz sem megy a Clichyre. Csapa­
tosan bolyt*gunk a kékfényü, részeg éjszakában.
A Halles caveauxit ellepte a víz. Hanem a Mont­
martre szárazon van. És a drapeau vígan lobog. 
„Formez volant! Formez volánt.“ ’

„Tziura, baunum trallala 
Nons irons chez ma tante . . .-

A hidakat rendőrkordon zárta el. Hanem a 
Pont Michel szabad. Megállunk nézni, hogy szök- 
dösnek egymásra a prüszkölő, szürke habok. 
„Comme une course des cheveamx!“

A „depouté dou Bresil“ kicsinylöen jelzi: „Ja­
mais, jamais tou ne seras qu'ai PAmazon.“ Egy 
agyonrafüzött, szőke kis grue kaezagva köp a siető 
vizfodrokba.

A „Quai d’Orsay“ felől hordágyon hoznak va­
lamiket. „Laissez passer! l'épidemie!“ sikoltja va­
lamelyik nő. A dohos, átizzadt falakban lakik a láz. 
Hanem a menetet nem lehet megállítani. Már a 
boulevard Sebastopol visszhangozza:

Eu revenant de Charenton tou-tine 
Eli reverant de Charenton tou-tou.

Itt feltörvék a kanálisok, A házak mentén iz­
zadó, lihegő gőzszivattyuk működnek. Gyertyafény­
nél hozzák roppant teherontók a homokos zsákokat.
A Champs-EIyséct védelmezik kétségbeesettül. Ha­
nem a Concorde-hid inog. A Place de la Concor- 
de-on szökőkút támad a földbeszurt esernyő helyén.
A Rue de la Paix-ig viz mindenütt. A Place de P 
Operánál tréfálva hajlékáénak a csavargók. Ro­
pog a föld, akár a friss jég. Hajlik, hullámzik a 
faburkolat. De még szabad az ut a Montmartre felé.

„Noits cherchons la fortune 
Pemicre du chat noir 
Au ela ire de la lime 
Au Montmartre le soir.‘®

En avant vioux copins . . . és rákezÜtük a 
travestált Marseillaise-t.

4, "
A felavatandó diákliáz térdig vízben áll. 'Az 

utczákon ölmagas a víz. Emelt viaduktokon hajlói 
kcrcsztgerendák: ez a járda. A sarkokon gázláng 
világit. Imbolygó árnyak, támolvgunk az éjszaká­
ban. Az idegenek már elutaztak, A vidékiek is ké­
szülődnek. Hanem az ünnep elsejéig tart.

„Léve dane ma belle, Ifivé tou blanc jupon“.
Ebben a sötétben szabad a csók, — A Mont- 

mnrtrc-ra ugyan már nehéz volna eljutni. Hanem 
jó ám a quartierben is! Itt otthon vagyunk. Meg 
aztán van itt is pezsgő, elég. Jól esik koczczintani 
a gerendázatok sarkán. Ott két ember is megfér.
Ha az egyik nő . . ,

Ej, ha az egész világ elázik is:
V'ive la bohémé, la bohémé, la bohémé
Vive la bohémé; fa bohémé fc>t rapin! '



8 EGYETÉRTÉS

A tolongó hullámok elvitték a viaduktokat. 
Sima víztükör már a Szajna. A karagvó habparipák 
letéptek minden nyűgöt magukról. Most csendesen 
elomlanak. Szelíd, szőke tengersik. A házak között 
kanálisok.

Az eső pedig hull; halkan, szakadatlanul. 
Örökké. Az cg sárga, szintűién. De nem sötét. A 
horizont széléről valami lehetetlen formájú, rőt- 
.ragyogásu hold szédülve bámészkodik az úszó 
városra.

Vivent les étudiants, ma mire, J
Vivent ."es étudiants! -t
L's ont des femmes et pas d'enfants
Vivent le étudiants! ,
Et on fou‘ ... La di.gue & di-gue a di.gue ‘
Et on s‘en fou1 ... La di-gue & di-gue á l'eau.

Már a provenoe-iek is hazautaztak. A kongresz- 
szus ma oszlott fel. Párisi diákok fejezzük be az 
ünnepeket.

Kaczagó nők, éneklő férfiakkal siklanak ré­
szeg csónakok a részeg utczák felett.

Egy ménkű nagy guitarre-t penget a kis 
Mirette.

Daus les chambres de nos abbés 
Kyrié! Kyrié!
Ou ne baise qu'des femnes de qualité 
Kyrié! Kyrié!

A kietlen, holt város tompa fahangon vissza- 
uvölt.

Benedek Benedek.

Az Egyke.
Budapest, február 1.

Az arisztokrata hajlandóságú magyar paraszt­
nak a magasabb standard of life felé való törek­
vése kivándorlásban, vagy az egyke-szokásban ke- 
— — u cppen <% tvorulmenyei, a
meggyőződése, a. vall aßi, vagy egyéb motívumai 
diktálják.

Ez az egyke-kérdés rövid diagnózisa.
És a prognózisa ? . . .
Két. esztendeje, hogy egy pár nagyobb lapunk 

hasábjain (Az Újság, 1907. április 14.; „Budapesti 
Hírlap1-, április 23.) részletesen ismertettem a moz­
galmai, melyet vármegyéink az egyke-kérdésben 
megindítottak. Azóta a vármegyék közös akczióra 
egyesültek s az őszi kaposvári egyke-konferenczia 
már nem ok nélkül fogja foglalkoztatni a közvé­
leményt.

Az egyke-kérdés csak minálunk mostoha gyer­
meke a publiczisztikának és a tudományos vizsgá­
lódásnak. Francziaországban a tudományt és a napi­
sajtót egyaránt érdekli a népszaporodás kérdése: 
ott az egyke „nemzeti“ ügye a naezionalista sajtó­
nak csak úgy, mint a szoczialístának.

Miben all ennek a kérdésnek igazi jelentősége 1
Tudományos beállításban: a nemalthuzianiz- 

musnak ma mar többé-kevésbbé elfogadott tanai 
mellett sem közömbös a tömegek gazdasági pro­
duktivitására, a munkamegosztásra, az intenzivebb 
agrikultúrára a gyermeklétszám mindaddig a belát­
hatatlan időkig, ameddig a mezőgazdasági terme­
lés az iparinak formáját meg nem közelíti.

Gyakorlati beállításban: a holnap kérdései 
követelik sürgősen az egyke-kérdés valamilyen meg­
oldását az általánosan közeledő agrárius termelési 
korszak bekövetkeztére. A termelésnek és a nép- 
szaporodásnak egymásra ritmikusan következő hul­
lámzása ma általánosan a meliorácziók 6a a „mé­
lyebben szántás“ korszakát éli. A kiváltkép iparos 
államok agrárius politikát sürgetnek. Németország 
népessége a legutolsó, 1907-ig terjedő tiz esztendő­
ben nyolez és fel millióval, Angliáé három millió­
val szaporodott. A nemzetek versenye még nem ért 
véget s a dreadnoughtitisz idején nem közömbös 
dolog az, hogy ugyanennyi idő alatt Francziaország 
csak félmillió lakossal számit többet. Azok a „vár- 
telenül elveszített hadtestek“, melyeket a franczia 
politikusok és publiczisták siratnak, nemcsak 
ágyutölteléknek lettek volna jók, hanem a nagy 
ngrárversengésben gazdasági tényezőknek is. Mert 
ebben ma még mindig több ember kell, mint gép. 
Oroszország az utolsó tiz esztendőben tizenhat 
millió emberrel és évi negyven millió metermázsa 
búzával lett — nehezebb.

Magyarország összes születéseiben évente tíz­
ezerre megy az a többlet, vagy az a hiány, amit az 
előző évi jó, vagy rossz termés okozott.

A felső vidéken egy jó burgonyatermés a kö­
vetkező farsangon öt-tiz ezerrel több házasságkö­
tést eredményez. Francziaországban a 70-es években 
a háború után hirtelen felszökött a születési szám, 
majd az uj adók csökkentik, a nyolezvanas évek 
nagy termelési sikere ismét felemelik. Majd a ki- 
lenczvenes években a fillosera-pusztitás után ijesztő 
módon csökkenti a születést: alig van természetes 
szaporodás. Az ország elkezd néptelenedni. S imet 
a kilenczszázas évek egyke-törvényei, telpitései, 
adókedvezményei, a közvélemény sikeres felébresz­
tése még a mostani termelési válságos évtizedben 
is észrevehetően növesztik Francziaország természe­
tes szaporodását úgy, hogy ma már nem lehet a 
grande nation depopulacióját komoly publiczistá- 
nak emlegetni.

íme, a francziák> Európa kísérleti nyulai, 
megmutatták a helyes irányt. lehet a bajon se­
gíteni. De hogy a segítés lehető módjava esek egy 
pillantást vethessünk is, tudnunk kell: mik a be­
folyásoló tényezői a tudomány mai álláspontja 
mellett a népesség hullámzásának.

íróink egynómelyike megelégszik azzal a tet­
szetős szocziológiai magyarázattal, hogy az egyke- 
rendszer a faj elöregedése, termőképességének ki 
hálás a. Természetesen nem a szó fiziológiai értel­
mében. Mások a szocziális kapillariatásnak immár 
nagyon is ismert közhelyével igyekeznek tudomá­
nyosan megmagyarázni az egy-gyermekrendszer ke­
letkezését. De hiszen éppen az ormánsági egyke a 
czáfoló példa erre: ott áll a magyar,tartja a föld­
jét, gazdálkodik, idegent nem enged bejutni maga 
közé, de fölfelé nem törekszik. Életmódjában, igé­
nyeiben semmi olys*n változás, amely kihozta volna 
eredeti jelleméből. Szellemi igényei talán foko­
zódtak, a műveltség nagyon szép áll ezeken a vidé­
keken, de egyedül ebből s a néhol fejet fel-felütő 
erkölcstelenségből még nem tudom kimagyarázni e,z 
egykerendszert.

Nem tudom elhinni, hogy mindenütt egyfor­
mán erkölcstelenség, elpuhultság, kényelemszere­
tet, "fényűzés volnának azok a szocziális okok, ame­
lyek a vagyonosabb, léttel igazán nem küzködő, 
egy helyen jól megtelepült foldmivelő osztályt 
arra indítják, hogy ne hagyjon maga után egynél 
több utódot, hogy faját úgyszólván veszni engedje.

Hogy az egyke egészen sajátos viszonyok 
eredménye s nem függ össze mindenütt az egyke 
földjét sok helyt érezgyürükónt övező latifundium­
mal sem, arra példa Zalamegye. Ott is van elég 
latifundium, de nincsen egyke. Veszprémben éppen 
igy: ott a nép segít a bajon tömeges kivándorlás­
sal és tegyük hozzá, hogy visszavándorlással.

De azért mégis csak föld és föld a magyar 
faj terjeszkedésének az egyedüli feltétele.

Hóvatovább kikerülhetetlen lesz, hogy kellő 
szocziálpolitikai formában maga az államhatalom 
akadályozza meg a legértékesebb faj-magyar elem 
kipusztulását.

Dr. Budai Dezső.

TÁVIRATOK.
Balkáni uralkodók találkozása.

Róma, február 1. A „Tribuna“ egy előkelő 
montenegrói politikustól azt az értesítést, kapta, 
hogy mnrezius első napjaiban Filer szerb király 
Cettinjébe utazik. Májusban pedig Ferdinánd bol­
gár király a szerb királyijai szintén Cettinjcbo 
látogat, ahol Nikita fejedelemmel megkötik a bal­
káni hármas-szövetséget.

Japán horczeg Vilmos császárnál.
Berlin, február 1. A császári pár ma a trón­

örökös és neje, a birodalmi kanczellár és a japán 
nagykövet jelenlétében fogadta Fushimi japán 
herczeget és nejét, akik a császári párnak és a 
trónörökös párnak nagyértékii ajándékokat hoztak.

Angol választások,
London, január 1. A liberálisok elhódí­

tották a Wick skótországi kerületet. Obrine két 
hívét Írországban Regmond párthiveivel szemben 
megválasztották. Az eddigi eredmények a követke­
zők: Megválasztottak 271 unionisfát, ‘273 liberálist,

Szerda-,- február 2. i

41 munkáspártit és 82 naezionalistát, amely szá­
mokból Obrine 11 párthive független naczionalisták 
hozzá van számítva.

Közgazdasági táviratok. , ' ’ .
Amerikai tőzsdék zárlata. 1

N ewyork.
febr. 1. jan. 31. jan. 30.

Búza májusra 118% 11814 118%
júliusra 10972 108% 109%

Tengeri májusra 75% 75% 76%
júliusra 75% 75’/a 75%

Chicago.
112%Búza márcziusra 113% 112%

májusra 111% 1119% 111%
Tengeri márcziusra 63 62% 62%

Newyork, február 1. Gyapot Newyorkban, 
helyben 14.70 (14.60). Gyapot márcziusra 14.48 
(14.30). Gyapot májusra 14.53 (14.35). Gyapot. 
New-Orleansban, helyben 14% (14%). Petroleum 
Stand white Newyorkban 7.90 (7.90). Petroleum 
Stand white Philadelphiában 7-90 (7.90). Petro­
leum Rafined in Cases 10.30 (10.30). Petroleum 
Credit Blances at Oil City 1.40 (1.40). Zsír
Western steam 12.50 (12.40). Zsir Rohe és
Brothers 13.80 (13.80).

Chicago, február 1. Zsir májusra —.— 
(12.—). Zsir júliusra 12.02 (—.—). Szalonna
short clear 12.06 (12.06). Sertéshús májusra
20.75 (20-95).

U| DONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár: szerda, február 2. — 

Róm. katk.: Gyér. sz. R. A. — Prot.: Brigitta. — Gö. 
rög.orosz: jan. 20. Eudin apt — Zsidó: Seb. 23. — A 
nap kél reggel 7 óra 28 perczkor, nyugszik esté 4 óra, 
5U perczkor. — A hold kél éjjel 12 óra 30 percZk°r, 
nyugszik délelőtt 10 óra 50 perczkor.

A Petőfi Ház (ereklyemuzeum) Bajza-utcza 21. 
szám. Nyitva naponta, vasár- ós ünnepnapokon is, 
19 2-ig. Belépődíj 1 korona, keddi napokon Ingyenes.
— A Miénk kiállítása a Nemzeti Szalonban. Nyitva 
9 tól fél 5-ig. Belépődíj 1 korona. — A lengyel művé. 
szék kiállítása a Könyves Kálmán sza'ónjában. Nyitva 
9—7-ig. Belépődíj UO fillér. — A Művész ház kdliitása 
(Vúczi.utcza 9.) Nyitva 10—9-g. Belépődíj 1 korona. 

‘ sXz Vrána kiállítása (Kigyú-tér.) Nyitva egész nap. 
Belépődíj nincs.

Ayitvalevő múzeumok: A Nemzeti MuZeum ásvány­
tára 9—2_ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. —■ 
A Mezőgazdasági Muzeum 10—I.ig. — Az Iparművé­
szeti Mtizemn 9—-l.ig. — Az Aquincumi Muzeum egész
nap. — A Techno'ogiai Muzeum 9—1-g és 6—8-jg. __
Az Erzsébet Muzeum 9-től fél l.ig és 3—4-ig.

Ji yitvalevő könyvtárak: A Nemzeti Muzeum könyv­
tára 9 4.ig. -— Az Akadémia Könyvtára 3—7 ig — 
Az Egyetemi Könyvtár 9—1-g és 3—9-ig. — A* Fővá­
rosi Könyvtár 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum 
könyvtára 9—2-ig. — A pedagógiai könvytár és tan- 
szerkiúllitás 3—6 ig.

— Személyi hirek. Báró Babarczi Sohwartzer 
Olló főrendiházi tag, a Magyar Vörös-Kereszt- 
Egyesület fómegbizottja, két havi tartózkodásra 
Czirkveniczára utazott.

—- Udvari tánezcstély. A budai királyi palotá­
ban holnap, szerdán udvari tánezcstély lesz. A 
tánczestélyen, amely kilencz órakor kezdődik, az 
udvar részéről József főlierczeg és Auguszta főher- 
ezegnő vesznek részt,

— A nagy beteg czárné. Napról-napra
uj tudósítások érkeznek a czárevna állapotáról. 
Ezeket a híreket másnap rendszerint dementál- 
ják, de azután csak megint fölmerülnek. Két­
ségtelen azonban, hogy a czárné beteg. A lég­
ii j ably Pctvrvárról érkezett távirat ezerint a 
czárné állapota az éghajlat befolyása, részben 
más külső körülmények folytán rosszabbodott.. 
A régi ideges állapot újra kitört rajta. A be­
tegség abban nyilvánult, hogy lábai, amelyek­
nek a livádiai fürdőzés használt, ismét fel­
mondták a szolgálatot. Ez a körülmény nem­
csak a czárra, hanem a czárnéra is leveröleg 
hat. ,Bartkin kezelőorvos azt állítja, hogy nine« 
ok aggodalomra. Az állapotváltozást fizikai be­
folyásoknak tulajdonitja s biztosra veszi a ja­
vulást. Ezzel szemben a czárné környezetében 
az az óhajtás nyilvánult, hogy más orvost hív­
janak. Erről azonban a czárné hallani sem 
akar, főleg nem akar beleegyezni külföldi orvos­
tanár meghivatásába.

— A pénzügyminiszter beteg. Lukács László 
pénzügyminiszter könnyebb természetű influenzá­
ban megbetegedett. A miniszter ugyan még köhög, 
de már nem fekszik és valószínűleg hét-három nap 
múlva egészsége teljesen helyreáll.



iSzer&tf, ff! Pm ár 2. EGYETÉRTÉS 9
— Lujza gondnokság alatt. Parisból jo-

1 öntik, hogy a „Matin“ értesülése ezerint 
'Lujza belga herczegnőt bécsi ügyvédje értesí­
tette, hogy ve je, Günther Ernő echlcswig- 
bolsteini herezeg azt az indítványt tette, hogy 
ftnyósát gondnokság alá, helyezzék.

Ünnepük Nikitát. A legközelebbi napokban 
egy olasz, meg eg.y angol hajóraj érkezik Antiva- 
riba, hogy Nikita fejedelmet ötvenéves uralkodói 
jubileuma alkalmából üdvözöljék. Az orosz1 tenge- 
créezetügyi miniszter szintén parancsot adott, hogy 
az orosz földközi tengeri hajóraj az angol és olasz 
hajók látogatása után An ti variban kikössön és a 
fejedelemnek az orosz Írod i tengerészet üdvözletét 
tolmácsolja. Az orosz hajóraj a, „Szlovo“, „Czreza- 
revics“, „Hurik1", „Bogatyr“ és „Mafcarov tenger­
nagy“ nevű pánezólos hajókból áll.

—; Björnson haldoklik. Krisztiúniából 
<uz a távirati tudósítás érkezik, hogy Björn- 
efcjerne Björnson állapota válságosra fordult és 
a katasztrófa közel van. Az utolsó napokban 
Björnson szellemileg teljesen eltompult. Paris­
ból jelentik éjjel: Björstjerne Björnson álla­
pota folytonosan válságos. A nagy költő utolsó 
napjait éli. Ma reggel valamivel jobban érezte 
magát, de mozdulni nem birt többé és nem 
eszik. "Nagy fájdalmakat okoz neki, ha fekvő 
helyzetón változtatnak, viszont egyfolytában 
sem fekhetik soká hanyatt, mert lélegzési ne­
hézségek gyötrik. Ha mégis olykor-olykor va­
lamit eszik, csak ápolónője unszolásának kö­
szönhető, akit [Björnson nagyon szerek Az 
ápolónő egy bécsi asszony. Aggasztó jel, hogy a 
rí agybeteg költő siiriin emlegeti a halált és már 
teljesen közömbös minden iránt.

— Római lelet a Belvárosban. A Koronuh'er- 
czeg-utoza és a Kígyó-tér sarkán egy uj házat épí­
tenek. A regi ház lebontásakor a föld1 alatt érdekes 
leletre bukkantak a munkások. Mintegy négy és fél 
méter mélységben ásva, ugyanis egy kutat talál­
tai, amelynek pereme még jóformán ép volt s ép 
volt a mellette elhelyezett padka is. A padkán egy 
mázas osorépkorsót, találtak, éppen úgy, mintha 
csak tegnap felejtette volna ott valaki. Megpróbál­
tál kiemelni a kút peremet és w padkát, ezek azon­
ban szó bomlottak. Az agyag és sárkeverék nem. volt 
elég erős az évezrekkel ezelőtt használt kúthoz, 
hegy az most még muzemmi tanulmány gyanánt is 
szerepeljen és az érdekes leletből csak a korsót le­
hetett megmenteni, amelyet a negyedik kerület 
■ Idjárósága a Nemzeti Muzeum régiségtárába 
küldött.

Munkástözsdék. Londonban ós a vidéken 
ma ma nyílta'- meg a. munkás tőzsdék, melyeket a 
legutóbbi ülésszak során létrejött törvény alapján 
szerveztek. Curchill keresi;odelm iminiszter négy 
Lcndonban megnyílt munkáslőzsdél meglátogatott.

— Kathoükus tanáregyesület gyűlése. A Ka­
tholik us középiskolai tanáregyesület ma délelőtt 
kezdte meg a Szent István Társulat dísztermében 
két napra tervezett II. évi rendes közgyűlését, ame­
lyen az egyesület tagjai igen nagy számmal jelen­
tek meg.

A közgyűlést Mazy Engelbert nek a katho­
ükus középiskolai tanáregyesület elnökének beteg­
sége folytán Jurkovics Emil, beszterczebányai fő­
igazgató vezette. Fölolvasták Mázy Engelbert meg­
nyitóbeszédét, mely szerint az egyesület eddig leg­
inkább az erkölcsi nevelés érdekében fejtett ki te­
vékeny működést. De a munka oroszlánrésze még 
hátra van. Az egyesületnek az a nehéz és nagy fel­
adata, hogy az erkölcsöt a középiskolai nevelés si­
kere érdekében a katholikus világnézlet keretébe 
visszakapcsolja. Utána Komárik István kalocsai ló- 
gimnáziumi tanár tartott hosszabb előadást „Kö­
zépiskolai tantervűnk és a reformtörekvések“ 
ozltnmel. Előadása elején a régi és uj iskola lant ér­
veit hasonlította össze. Az előadó a régi iskola elvi 
álláspontjára helyezkedve a klasszika-filológiát kí­
vánja a mai tanterv gór in özének. Ezután K arany 
Ervin kassai promontroi gimnáziumi tanár lépett, 
n felolvasó asztalhoz, igen érdekes előadást tartva 
..'A filológiai oktatás, mint egységes feladat“ ezitn- 
mcl. Az előadást a jelonvoltak tetszéssel fogadták 
és utána élénk vita indult meg, A közgyűlés holnap 
folytatják.

—- Jótékony adomány. Dr. IT ül ti Iliiméi egye­
temi tan ár, kórházi főorvos 2000 koronái adomá­
nyozol!. a. I’ajor-dzanatórium ápoló személy/elének
•ecilő alapja javára.

— Az ügyvédképzés reformja. Érdekes elő­
adást tartott az Ügyvédjelöltek Országos Egyesü­
letében dr. Nagy Dezső ügyvéd, orsz- képviselő az 
ügyvédképzés reformjáról. Rendkívül tartalmas 
előadását nagy közönség hallgatta végig, amely 
élénk figyelemmel kísérte az előadó mélyen járó 
fejtegetéseit. Dr. Nagy Dezső először az ügyvéd­
képzés történetét ismertette, majd áttért a reform- 
kérdésekre. Ebben a részben a következő érdekes 
dolgokat mondotta:

Felmerült az a kérdés, hogy az ügyvédi 4s 
bírói minősítés elméleti alapjául okvetet lenül meg- 
kivántassék-e a jogtudorság elnyerése j Így állítta­
tok fel rendszerint a kérdés, de nézetem szerint 
nem helyesen. Ugyanis nem az a döntő, hogy ezt az 
elméleti előképzettséget jogtudorságnak bóják .\ 
hanem az, hogy a fiatal ember a m<-.,.ani jogi szi­
gorlattal legalább egyenrangú és t; rtnh.au előminő­
sítést nyerjen. Németországban, t d' Ktorságok fő- 
hazájában, ma már minden állí ni és tudományos 
szabad pályán levő minősítésire, nem doktorátust, 
hanem megfelelő államvizsga' követelnek meg. 
Szükségesnek tartom, hogy a gyakorlati kiképzés 
aképpen rendeztessék be, hog; a fiatal embernek 
úgy az ügyvédnél, mint a biró ágnál kötelei,"ő gya­
korlata legyen, ami a gyakori, ti kiképzés szem­
pontjából azért fontos, hogy mód; '.ban legyen m ud- 
két jogi funkezió irányával közel«.' Erői meg'.,mer- 
kedni. A három évi gyakorlati időt Boy midnek 
tartom arra, hogy az illető az egységes minősítést 
képező gyakorlati jogi vizsgára bocsáttassák. Ami 
mostan már a további képzést illeti, az ügyvédséget 
illetőleg szükségesnek látom, hogy az egységes gya­
korlati vizsga letétele után a fiatal ember még to­
vábbi két évig legyen gyakorlaton ügyvédnél, hogy 
az ügyvédség önálló gyakorlatára képesittessek. 
Ennek a jótékony hatása félreismerhetetlen. Egy­
részt a fiatal ember már érettebb korban jutna 
ahhoz, hogy a nagy körültekintést igénylő jogügyek 
ellátását megfelelő erkölcsi és tudásbeli garanciá­
val vigye, 6 másrészt c módon az ügyvédi pálya 
tárgyi szempontból bizonyos tekintetben megnehe- 
zittetvőn, a reá való tódulásnak is némi gátjául fog 
szolgálni.

Az előadást a hallgatóság lelke» ováczióval fo­
gadta. Felszólalt Baracs Marczel, az ügyvédi ka­
mara ügyésze s kiemelte az előadó nagy érdemeit 
az. ügyvédképzés kérdésében s rámutatott Nagy 
Dezsőnek c kérdésben odaadással teljesített nagy 
fontosságú irodalmi és közéleti munkásságára s 
különösen hangsúlyozta, hogy e kérdésben alapvető 
jelentőségű volt előadónak 1801-ben megjelent 
„.Jogi noviciátus“ c-zimii értekezése. Az előadást 
társasvacsora követte, melyen számos felköszön tű­
vel ünnepelték Nagy Dezsőt.

— Bányakatasztrófa. Newyorkból táv­
iratozzak: Mint Primer óból (Különadó) jelen­
tik, tegnap este a Kolorado Fuel and Iron- 
társaság bányájában robbanás következtében 
ngolez munkás életet ccsztctlc és száznál több 
cl can vágva a külvilágtól.

— Franczia tudós előadása. Fonfenay vicomte 
Itanczia főkonzul ás neje ma este teát adtak a 
Sorbonne itt időző lutes tanárának, Dumas pro­
fesszornak tiszteletére. Az estén a budapesti tár­
sadalmi élet számos kitűnősége vett részt, és hi­
vatalosak voltak arra a Socialő literalro francaid 
választmányi tagjai is. Dumas tanár rendkívül 
érdekes conferece-ot, tartott a kiváló franczia 
pozitivista bölcsészről, Comte Ágostról, Az előkelő 
társaság nagy érdeklődéssel hallgatta a tanulsá­
gos és tartalmas elöacV.st cs lelkes tapsokkal adó­
zott a tanárnak.

— Gömbvillám, vagy meteor. Adtunk hirt 
róla, hogy a „Trafalgar“ nevű hajóra ráesett egy 
meteor. Az eseményről a treptovi csillagvizsgáló 
intézet igazgatója, dr. Archenholz így nyilatkozik:

— A leírás alapján az a vélemény, hogy a 
tünemény, amit a tengerészek megfigyeltek, nem 
lehetett meteor. Azt hiszem, hogy inkább úgyne­
vezett gömb villám ról van szó. Sajátságosak az 
ilyen gömbvillámok’ tulajdonságai. Mindenféle 
fényt tudnak árasztani ős gyújtanak is. Mivel a 
kérdéses időben épp zivatar volt, minden valószí­
nűség szerint gömbvillám sújthatta a hajót. A 
csóva, amit a matrózok láttak, villamos fény lehe­
tett, ami rendszerint kél a gömbvillám nyomába. 
Hogy a hajó magnctizálódoü és az iránytűk de- 
magnctizálódtak, az természetes. Viszont a. meteor 

> ilyen jelenségeket meg sohasem szárai Jutatott.

Üstökösök járása. Talán mégsem
egészen üres szóbeszéd, ha azt állítják sokan, 
begy a mostani teljesen abnorm is időjárást az 
üstökösök okozzák, vagy legalább is befolyást 
gyakorolnak földünk légkörére. Mert a most, 
már látható üstökösön és a vált Hallév-üstökö­
sön kívül még három üstökös kóvályog a nap 
közelében s közeledik földünkhöz. E három 
közül a „Tempel II“ nevűi az első, amelyet 
1813-ban fedeztek fel, a körül jártának.' az ideje 
valamivel több, mint öt és egynegyed év és 
februárban esik legközelebb a naphoz. A má­
sodikat Covest fedezte föl 1851-ben. Keringési 
ideje hetedfél esztendő és szeptemberben kerül 
legközelebb a naphoz. Es végül a harmadik a 
„Tompé] I.“ Ezt Tompéi hat évvel fedezte fel 
a róla elnevezett másik üstökös előtt. Ennek 
8' keringési ideje körülbelül megegyezik az 
A rest-félével és novemberben jut legközelebb 
a naphoz. Baillaud a franczia tudományos 
akadémián nemrég tudatta, hogy a „Tempel 
II.“ üstököst már megfigyelték az égboltozaton.

•— Hofrichter ügye. A eziankális főhadnagy 
ügyében már legközelebb befejezik a vizsgálatot, 
Hofrichter főhadnagy feleségét ki fogják hallgatni, 
mihelyt állapota megengedi. Grnczból jelentik, 
hogy Schmidt Móricz főhadnagy öngyilkossága 
nincs semmiféle összeköttetésben a Hofrichter- 
ügygyel'. Schmidt neuraszténiában szenvedett és 
hátrahagyott leveleiben megírta, hogy azért lett 
öngyilkossá, mert félt, hogy elmebajos lesz. 
Schmidtet, akit tavaly nyáron áthelyeztek a he­
tedbe tábori vadászzúszlóaljhoz, ujjra be akarták 
osztani a vezérkarhoz.

— Ünneplő ezredek. Pozsonyban a báró Dávid­
ról nevezett 73. gyalogezred ma ünnepelte alapítá­
sának 50-ik évfordulóját. Délelőtt 10 órakor Sandfc 
Ödön prépost kanonok a tábornoki kar, a megyei és 
városi hatóságok és a legénység jelenlétében a fő­
templomban nagy misét czelebrált. Nagymise után 
az ezred a. kaszárnyába vonult, amelynek udvarán 
Strasszer József ezredparancsnok beszédet mondott, 
amelyben az ezred történetére visszapillantást vetve 
megemlítette, hogy József főherezeg két évig az 
ezred kötelékébe tartozott. Az ezredparancsnok be­
szédét Monspart főhadnagy magyarul tolmácsolta.

Pécseit a 69. gyalogezred ma ünnepelte fenn­
állásának 50-dik évfordulóját. A templomi isten- 
tisztelet után katonai ünnepség volt. Délben ban­
kettet rendeztem, amelyen az állami és polgári 
hatóságok fejei is resztvettek. A banketten Ünsel 
Antal vezérőrnagy dandárparancsnok szólalt fel, 
ki beszédében a királyt éltette. Este a kaszinóban 
fényes tánezcstélyt rendezett a tisztikar.

Eszéken a Gerba Rajmund gyalogsági tábor­
nok nevét viselő 78. számú gyalogezred nagy kato­
nai fénynyel ma ünnepelte fennállásának 50-ik 
évfordulóját. Korán reggel a tisztikar megkoszo­
rúzta az ezrednek a városban fennálló emlékmű­
vét, mire istentisztelet volt, amelyen Gerba zág­
rábi hadtestparancsnok, az ezred tulajdonosa, sze­
mélyesen is megjeleni. Graff polgármester a vá­
ros nevében lendületes beszédben üdvözölte az ez­
redet, úgyszintén annak tulajdonosát. Mattasics 
Károly ezredes ezredparancsnok hódoló iratot, in­
tézett a királyhoz. Az ünneplő ezredhez igen sok 
üdvözlő távirat érkezett. Délután 3 órakor a szín­
házban az ezred tiszteletére díszelőadás volt, ame­
lyen dr. Grisonies képviselő „Hasanaginica“ ezimü 
eredeti horvút drámáját adták. Este lakoma voll. 
Gerba gyalogsági tábornok holnap reggel vissza­
utazik Zágrábba.

Égerben a 93. számú közös gyalogezred nagy 
fénynyel ünnepelte ma fennállásának 50-ik év­
fordulóját. A tábori mise és a csapatok' díszszem­
léje után ünnepi lakoma volt, amelyen Ellenberger 
«alezredes lelkesen fogadott pohárköszöntőt mon­
dott ö felségére.

Esztergomban az ott állomásozó hetvenhatodik 
gyalogezred ma ünnepelte öt ven éves jubileumát. 
Tegnap este a laktanyát kivilágították; ma dél­
előtt. az ezred a Bazilikában misét hallgatott. 
Délben a tiszti étkezdében diszebed volt, melyen a 
városi és megyei hivatal fők is részt vettek.

Székesfehérvárott a házi 69. gyalogezred ma 
I ünnepelte fennállásának 50-ik évfordulóját. Dél­

előtt a. székesegyházban ünnepi mise volt, melyen 
jelen volt Prohnszka Ottokár püspök és a polgári 
hatóságok fejei. Délben az ezred tisztikara disz­
obádét adott és a legénység számára lakomát 
adtak.

— Harcz a levegőért. Kairóban Singer Morti­
mer aviatikus negyvenöt méter magasságból * 
földre zuhant és lábtörést szenvedett. A készülék 
összetört.
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— Egy lapelkobzás története. A bécsi rendőr­
ség elkobozta a „Neues Wiener Journal“ szombati 
számát, mert átvette a „Neue Züricher Zeitung'6 
előző napi számából a következő tárt: „Mielőtt meg 
Rudolf trónörökös halála nyilvánosságra került 
volna, a felsőbajorországi Hicsbach közelében fekvő 
egyik kisközség postahivatalába este a következő 
tartalmú sürgöny érkezett: „A trónörököst pezsges- 
palaczkkal agyonütöttél;.“ Ezt a sürgönyt kiszögez­
ték a postahivatal falára; ott elolvasta azt egy 
utazó, aki kocsin MicsbacLba igyekezett. Amikor 
oda megérkezett, közölte a rémhírt a vendéglőben 
jelen voltakkal, akik között több hivatalnok ült; 
ezek között egy törvényszéki bíró is. A bíró igy 
Szólt az utazóhoz.

_í_ Önt ezért a híradásért le kell tartóztatnom, 
mert Bajorország Ausztriával baráti viszonyban 
áll. Mégis, miután önt már régóta ismerjük, addig 
szabadlábon hagyom, míg meg nem győződöm róla, 
begy- a sürgönyt, a postahivatalban csakugyan ki­
függesztették-e ?

Bár késő este volt, azonnal táviratozott a jel­
zett postahivatalnak, amely nyomban megadta a 
.választ:

_Igenis, a mondott sürgönyt itt kuüggesz-
Víttük.

Az utazó - ennek következtében megmenekült a 
letartóztatástól. Eddig rendjén való volt a dolog, do 
mintlcrkineL feltűnt, az a dolog, hogy a bajor pos­
tahivatalnok olyan késő este még bent volt a hiva­
talban. Ez iránt a szokátlan esemény iránt meg­
kérdezték magát a hivatalnokot, hogy olyan sokáig 
bent szokott-e maradni a hivatalos időn túl is?

— Dehogy — felelt a hivatalnok- — Véletlenül 
történt a dolog. A hivatalban felejtettem a pipá­
mat és visszamentem érte. Amikor a szobába leptem, 
éppen akkor jelezték a távirat érkezését.“

— Vizsgálat a román tüntetők ügyében. A ro­
mán diákok tüntetése, amelyet szombaton rendez­
tek a román nyelv és irodalom uj professzora, dr, 
Siegescu József orsz. képviselő ellen, legközelebb 
foglalkoztatni fogja úgy az egyetem bölcsészeti ka­
rát, mint az egyetemi tanácsot. Siegescu tanár 
ugyanis azzal vádolta meg dr. Alexics György ma­
gántanárt, aki a pályázatnál ellenfele volt, hogy 

ő rendezte boszuLól a tüntetést. Alexics e vád el­
len erélyes tiltakozást jelentett be és egyúttal ma 
arra kérte az egyetem tanácsát, hogy ellene hala­
déktalanul indítsa meg a fegyelmi eljárást és a 
tüntetés ügyében pedig a vizsgálatot. Alexics 
György különben ma Siegescu vádjaival szemben 
nyilatkozatot is tesz közzé, amelyekben többek kö­
zött a következőket mondja:

Dr. Siegescu nemcsak közismert stréber, de 
ravasz ember is. Hezafias kéidőssé fújja fel az if­
júság természetes kitörését, holott nemcsak román, 
hanem nagyrészbeu magyar ifjak is részt vettek a 
tüntetésben. Minthogy pedig a demonstrál ió rende­
zésével is engem gyanúsít, az illetékes fórumnál 
vizsgálat elrendelését kértem. Nem politikai tün­
tetés volt Ön ellen, Siegescu ur, hanem a stréber- 
ség s a tudatlanság elleni felháborodás megnyilat­
kozása, amelyet hiába akar dákó-román mumusnak 
feltüntetni. Ön a tanszéket politikai s kortes szol­
gálataiért kapa borravaló gyanánt; vágja zsebre 
— s hallgasson. Hazánkat pedig óvja meg az ur 
Isiéin az ilyen hazafiaktól!

— Nyilatkozat. Dr. Hédervári Lehel orsz. kép­
viselő a következő nyilatkozat közzétételére kért 
bennünket:

Nyilatkozat. — „A Nap“ tegnapi számában 
egy közlemény jelent meg, amely személyemet egy 
olyan ügygyei hozza kapcsolatba, amelyben semmi 
részem sincsen. A czikk rágalmazó állításai miatt 
a ^sajtópert a mai napon megindítom. Dr. Héder­
vári Lehel.

Művészeti összejövetel. Vasárnap délután 
6 órakor művészeti összejövetelt rendez a Magyar 
Békeegyesület a Szent István-Társulat Szent- 
királyi-utcza 28. szám alatt levő dísztermében. 
Az összejövetelen részt vesznek S. Fáy Szeréna, 

Nemzeti Színház tagja, B. Sándor Erzsi, a m. 
kir. Operához tagja, J "chtenberg Emil karnagy 
és. dr. Kenedi Géza, aki a „Müveit társasélet“ 
czimen felolvasást tar'. Bclépő-dij nincs. Vendé­
geket szívesen látnak.

r—’ A Magyar Társadalomtudományi Egyesü­
let a társadalmi elfajulásról nyilvános előadásokat 
tartat február bő 4-én, pénteken délután 6 órakor 
az uj városháza (IV., Váczi-utcza 62.) közgyűlési
termében.

— A pétervári kivégzés. Közöltük, hogy Kar­
pov rendőrfőnök gyilkosát, Petrovot hétfőn éjjel a 
Péter Pál-crődbeu kivégezték. Erről a kivégzésről 
az alább közlendő részletes tudósítás érkezett. A fo­
goly még a legutolsó napon sem tudta, mikor fog­
ják kivégezni és a legnagyobb nyugalommal várta 
sorsát. Egy lelkész volt mellette czellájában, akivel 
beszélgetett és akinek sokat mondott el az állam- 
rendőrség kémkedő rendszeréről. Hétfőn éjjel két 
órakor felkeltették s tudatták vele, hogy a halálos 
Ítéletet azonnal végrehajtják. Petrov neon látszott 
meglepettnek, felkelt, az ablakhoz lépett és csekély 
tétovázás után kijelentette:

— Készen vagyok. Jerünk.
A lelkész meg akarta gyóntatni, de Petrov 

visszautasította és kijelentette, hogy teljesen nyu­
godt a lelkiismerete. Amikor a vesztőhelyre értoki,, 
arra kérte az ügyészt, hogy az ítéletet ne olvassák 
fel, de ezt a kérését nem telj esitettek. Az itclet fel­
olvasása után a hóhér Petrow nyakára illesztette a 
kötelet, ö maga pedig teljes erejével rúgta, ki maga 
alól a zsámolyt. Néhányat vonaglott és nem volt 
többé.

— A mentők gyűjtésének statisztikája. A Bu­
dapesti Önkéntes Mentőegyesület gyűjtése ered­
ményéről a következő jelentést adta ka: Bár az 
elszámolás és a gyűjtések elkönyvelése még tart, 
nagyjából már megállapíthatók az eredmények. A 
gyűjtés révén 1910. évre előirányzott költségvetés 
kétharmada (hozzászámítva természetesen az ál­
lamtól és a fővárostól nyert segélyeket és égyéb 
jövedelmeket) fedezve van. A „Mentők Napja“ 
gyűjtésének teljes eredménye az eddigi számítások 
szerint,, 114,000 korona, amely a következőkép 
őszük meg: legtöbbet gyűjtöttek és ezért a leg­
első helyen állanak a főváros iskolásgyermekei. 
Edd igeié körülbelül 26,000 korona folyt bo ezen 
a réven. Második helyen a házfelügyelők következ­
nek, 24.000 kóronával. A főváros munkássága ez 
évben is meghozta a maga szép áldozatát. 15,000 
koronát adott össze fillérenként. A „Mentők 
Napja" megteremtői, a vendéglősök, kávésok és a 
főpinezérek a „garasok'" és „számoló czéduláK1<-ból, 
meg a szilveszter-éjszakai gyűjtésekből 15.000 ko­
ronát szedtek össze. Nagyon szépen gyűjtöttek a 
kereskedők, kiknél a sárga perselyekben 18,000 
korona találtatott. Eredményesen gyűjtötték a 
helyőrség katonái között és a közhivatalokban, 
ahol 5000—5000 korona gyűlt be. A pénzintézetcK 
és egyéb részvénytársaságok összesen 4000 koro­
nát adakoztak. A fennmaradó 8000 korona kisebb 
gyűjtések és a magánadományok között őszük meg.

— Bodó kávést huszonöt francra Ítélték. Ma 
tárgyalták a monacói törvényszéknél Bodó buda­
pesti kávéháztulajdonos ügyét,, aki vélotlensógből 
Gorő Lajos budapesti újságírót meglőtte- A bíróság 
Bodó és Gorő egybehangzó vallomása után Bodó 
ellen a vádat elejtette és fegyverviselésért, feltéte­
lesen fizetendő huszonöt, frankra ítélte.

— A „Háztartás". Urainé Hont aller Lilly szer­
kesztéséin ma jeleni meg a „Háztartás" tizen­
hatodik évfolyamának negye ük száma. A magyar 
asszonyok legrégibb lapja, amely szinte nélkülöz­
hetetlen minden háznál, ezúttal is csinos k'álU- 
tósu és élénken szerkesztett. Rovatai hasznosak, 
széoircdaimi része érdekes és szórakoztató- Mu­
tatványszámot kívánatra azonnal küld a „Ház­
tartás" kiadóhivatala (VII., Aréna-ut 6S.)

— Az orosz börtönök titkaiból. Nem minden 
humor nélkül való az orosz börtönökről érkezett, 
tudósítás, mely Berlinen át került Pét érv árról 
ide. A férfi rabok istápolására alakult jótékony 
egyesület pétervári bizottságának egyik legutóbbi 
ülésen gróf Toll elnök szóvá tette azt, hogy a 
pétervári börtönök könyvtáraiban egész sereg 
forradalmi és pornografikus nyomtatvány akad 
Gróf Toll utánajárása szerint ezeket a könyveket 
a csendőrhatóság szállította a börtönöknek. A 
csendőrség főnöke, Chrulev előbb azt. kívánta, 
hogy erről a kellemetlen dologról no igen beszél­
jenek, utóbb aztán gróf Toll sürgetéséio bele­
egyezett abba, hogy vizsgálatot indítsanak. A 
vizsgálat, során kiderült, hogy az ügy mögött 
korántsem rejtőznek olyan veszedelmes szándékok, 
amint azt hitték. Oroszországban annyi az el­
kobzott könyv, hogy nem tudják, mit csináljanak 
velük, hová tegyék őket. Eladni nem szabad 

i ezeket, a megsemmisítésük pedig fárasztó munka 
lenne. Erre egy leleményes koponya rájött arra, 
hogy hiszen a börtön-könyvtárak anyagot kérnek, 
így kerültek a forradalmi könyvek az orosz 

I börtönökbe, * *

— Zsaroló gyógyszerészsegéd. A rendőrség ma
délután letartóztatta Jeney Jenő 28 éves foglal­
kozás nélküli gyógyszerószsegédet., aki hónapok 
óta zsarolt egy sertéskereskedőt. Jenoy állandóan 
a Rémi-kávéháziba járt, ahol a kártyaasztalok 
körül ólálkodott. Figyelte a játékosokat s azok 
közül a sertéskereskedőt állandóan zsarolta azzal 
a. fenyegetéssel, -hogy ba nem ad neki pénzt, el­
árulja a feleségének, hogy játszik. A scrtóskorcs- 
kedő egy ideig pénzelte Jeney t, do végül meg­
unta a zaklatást és ma, amikor ismét pénzt kért 
tőle a gyógyszerészsegéd, adott neki, do egyúttal 
följelentette. Minthogy kabátlopás gyanúja is 
forog fönn ellene, a 'rendőrség őrizet alá helyezi \

— Az artisták ügye. Az artisták mozgalmáról 
az utóbbi időben sok szó esett, és ez a mozgalom, 
amelyben az artisták példás összetartásuknak 
szolgáltatták bizonyítékát, el is érte czélját. A 
beadott uj javaslat, következtében a főkapitány 
a régi varieté-rendelet 17-ik szakaszát más irány­
ban fogja módosítani és igy — noha az uj ren­
delet elvben és lényegileg örvényben is maradt — 
a tulajdonképpeni ütközőpontot képező, személyre 
cs névre szóló „jogosítványokat“ (feUépcsi enge­
délyeket) nem bocsátotta ki. A főkapitány azt is 
kijelentette, hogy az esetben, ha az Artistacgyo- 
sülot 1910. fetcuár hó S-ikán tartandó rendkí­
vüli közgyűlésén módosítandó alapszabályok tel­
jes grrancziát fognak orra. nézve nyújtani, 
hogy a jogosítványok életbeléptetése a jövőben 
som legyen szükséges, a. készülőiéiben levő uj 
varieté-rendelctet. is a. jogosítványok teljes mel­
lőzésével fogja meghozni és életbeléptetni.

— Szódató a legsötétebb Afrikában. Shelford 
angol mérnök expedioziót vezetett az angol-afrikai 
Ugandába s az expediczió felfedezte a Magadi ra. 
vat. Az Uganda vasút egyik állomásától, Kiutói in­
dult ki Shelford csapatja és kelőti irányba haladva 
veszedelmes vidéken keresztül 265 mértföldnyi utat 
tett meg, áruig a tavat elérte. A Magadi-tó — írja 
Shelford — festői völgyben fekszik. A tavat, min­
den oldalról hatalmas hegyek veszik körül, emberi 
életnek sehol semmi nyoma, de az egész vidék tele 
van flamingókkal. A tó tiz mértföld bosszú cs há­
rom mértföld széles, a vize a hegyekről tekintve 
vöröses színbe játszik. Mikor a partot elértük, úgy 
találtuk, hogy a tó mélysége pár hüvelyk s a fene­
kén szilárd szódaróteg van, amely olyan, mint a ró­
zsaszínű márvány. Fúrni kezdtek a tó fenekén s 
kiderült., hogy a szódaréteg nagyon mély. A szóda­
réteg mintegy húsz angol uegyzetmertföldre terjed 
s óriási érteket képvisel. Az angol kormány ogy 
nagy ezégnek kilenczvcnkilencz évre megadta a 
monopóliumot a szódató kiaknázására. A londoni 
kormány az Uganda vasutat, kiépíti a tóig s igy -a 
szódabányászásnak semmi sem állja útját.

— Yámbecslő, mint. milliomosjelölt. R. Fair 
newyorki vámbrcslőnek csak kétezer dollár fizetésé 
volt s gazdag örökség sem környezi, mégis reménye 
lehet ahhoz, hogy egy szép reggel, mint millomos 
ébred fel. Parr volt ugyanis az, ki a ezukortföszt. 
óriási vám csalásait felfedezte. Amerikai törvények 
szerint jutalmul megkapja az eltitkolt összegnek 
cgv részét, 5 százaléktól egész 50 százalékig s mivel 
a ezukortröszt 2,200.000 dollárral kevesebb illető 
kot fizetett be az állampénztárba, mint kellett 
volna, Parr ur esetleg egymillió dollárt is kaphat.

Házasság. Schmidek Vilmos, a dr. Jakab 
féle Ligct-Szann tórium titkára c hó ti-án d. u. fái 2 
órakor vezeti oltárhoz a Dohány.utczui izr. templom, 
ban Fricbcrl Górnál iát, Fridiért SúmucV főkönyvelő 
leányát.

Ur. Kohar Durlen Ágost. a Sehwartzer-szanatórium 
orvosa eljegyezte Fttbcr Frcdorika doktort, a szanató­
rium orvosnőjét.

Molnár Sándor, a szécsényi takarékpénztár tisztvi­
selője eljegyezte Bretter Margitét Szécsényböl.

Bclinai lovag drodzky Ödön muramarosmegyel 
árva széki ülnök január 29-én tartotta eljegyzését Oas. 
parik Ignácz nyug. m. kir. hány a kezdő ti-v.t leányával, 
Rózsikévá,' Máramaiosszigctcn.

IJatfuludy László do'h.-ii főszolgabíró leányát, Er­
zsikét február 8-án délelőtt 11 órakor vezeti oltárhoz 
a Vávzi-utezai Angol.kisasszonyok templomában Buch, 
teáid Ödön aradmegyci földbirtokos, Maderspach Bucti- 
wald Janka vértanú testvérbátyjának unokája.

Lötcy Gyű .'a eljegyezte Kcsttcnbium Frida klsasz. 
szonyt Budapesten.

Dr. Jünl-er Pál, fővárosi ügyvéd, e hónap 6-án, va­
sárnap déli 12 órakor tartja esküvőjét a Dohány-utejal 

i izr. templomban Ehrlich. Sári kisasszonynyal, Flhrllch 
í G. Gusztáv fővárosi bizottsági tag, a pesti izr. hitköz­

ség elöljárójának leányával.
Kiss Jenő kassahélai körjegyző eljegyezte Gutt_ 

mann Comélkát Toi'esváröl.
— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 

Polgár Kálmán müőrás ékszertelepén, Budapest, VII, 
Frzsébcl-körut ‘29., I. em. szerezhetők be. Nagy képes 
album-árjegyzék bénoentve küldetik.
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— öngyilkos nagykereskedő. Tegnap délelőtt 

öngyilkosságot követett el Bucsányi Lajos fővá­
rosi nagykereskedő, akinek üzlete a Károly-körűi 
10, számú házában van. A szerencsétlen ember tra­
gédiája még eddig meglehetősen titokzatos. Yá- 
szonnemüvel, főleg zsebkendővel kereskedett nagy­
ban s több külföldi ezéget is képviselt. «íz üzlet 
elég jél ment., legalább úgy látszott, hogy Bucsányi 
nem küzd anyagi zavarokkal'. Alkalmazottai sem 
tudtak ilyesmiről. Azt pedig, hogy a hatvan éves 
ember a legvégsőre készül, nem sejtette senki. 
Künn lakott a Zuglóban a Róna-utcza 43. számú 
házában feleségével és gyermekeivel. Tegnap reg­
gel, szokás ezol’ihf, nyolcé óra tájban távozott 
hazulról s egyenesen bement a Károly-kÖruti üz­
letébe. Ott többféle rendelkezést tett, majd egyik 
alkalmazottjával nagyobb összeg pénzt kndött'-.a 
feleségének. Kevéssel tiz óra előtt ment el az üz­
letből és azt mondta, hogy nemsokára visszamegy. 
Többó nem látták. Délülán négy óra tájban azután 
a. dunái' kapitányság értesítést küldött .az üzletbe, 
hogy :i Dunából kifogtak egy elles úriembert, aki­
ről. 9. zsebében talált iratok és levelek'-' nyomán 
raegállapitettük, hogy Bucsányi Lajos nagykeres­
kedő. A halottat a törvényszéki orvostani "intézet­
be vitték. Rapulyai. Ferencz üzletvezető nyomban 
kLíetett a törvényszéki orvostani intézetbe s olt 
valóban fölismerte a vizbefult emberben a ezég tu­
lajdonosát. Bucsányi Lajos délelőtt tiz óra tájban 
az -Erzsébet-hidról ugrott bele a Dunába A viz a 
Fercné- Józscf-hidig sodorta a hiilMmókkal küz- 
ködő embert, nyomban csónakra ültek és utána 
eveztek. A híd alatt, ki is fogták, s a partra vittek, 
aztán a mentőket hivták hozzá. A szerencsétlen 
még élt akkor, de néhány pillanat múlva meghalt. 
Az-orvos nem tudott, már rajta segíteni. A- rend.- 
ördög nyomozást 'indított az öngyilkosság ■ ókának 
kiderítésére. Bucsányi Lajos hozzátartozói . közül 
csupán feleségének fivére jelentkezett ma a -főka­
pitányságon. .0 sem tudott, semmi lényegesebb 
fcSlvilágósitást. adni. 1'i'ilmu'talol t több nagyobb 
Ö6*ZC(Crü" -biztosítási kötvényt; .Bucsányi már evek- 
keL ezelőtt főbb i.iír.-,iiság.nál lü/ÁosUpIfa az élűiéi.

— I'j kereskedelmi szakiskola. A" lvcreskedellui 
Ajkaim ázott al; Országos Egyesületének küldöttségé 
roa járt el a kereskedelmi iskolák főigazgatóságánál 
és bejelentette, hogy Márionffy Márton udvari la- 
nábeós. a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
iparoktAtási főigazgatója, hozzájárult ahhoz, hogy 
.TZ" egyesület, kereskédvlmi szakiskolát szervezzen-, 
aitielyheti három és öl hónapos .IcurzuAokijan..főleg 

gyakorlati tárgyakat, könyvvitelt, levelezést, magyar 
néniét gyorsírást <•« gépírást adnak elő. A keres- 
kedelírti - iskolák lőíg izgató.atgo részéről Kírdiner 
Béla -Jióiga-zgafn-kijehutlellv. hogy a közök!..ttásiigyi 
kormány a, terv .'ollen', nőm mi féle kifogást nem emel. 
annyival is inkább, mivel a gyakorlati tanfolyamok 
szükségességét a főváros, ni Aga is bébi.zouyitottá.

Lelaríózlatolt ki vándorlási ügynök. A rond- 
őrsóg — mint Szegedről jelen*ik ma. letudó/ 
t.at.fa ott ückviarcc Gyula temesvári ügynököt, aki 
négy. szegedi; iparost .Fiúmén keresztül. Amerikába 
akarj, kiszállítani és (ölük ezért ezernyolezszáz 
korona honoráriumot kívánt. Keli ware/, .egyike a 
1egveszedeLnesel.il) k iváudorláéi ügynököknek, ki 
az Alföldön már számos gazdái és munkást, meg­
csalt.

Vilinimibij-elgázoh'is. Ma reggel, a Cellóil-

risza|tolgiir lull árában, a

Irren Pillvr K/u olv gé| iktN-six
biljáva' eliitöttc. Bahis Jgná(

(iV, ó\ fy csolM vt . n.k i
szenvedett . A b. kásám \ itték.

— ( lyilkns tréfa . Ti1 fenék nevii tanya
kodó disz.nő tor a lkaim aval
nevű barátjára (' >gl a forgó
másul án ('Isiit-':itte. A pi.-z
törl.ököl. rnhmk .11, ,1c azu 1 ;í
golyó H: iraíiir tiidejv.l ic l'm

pisztoly mindurunyiszvr

— Bestiális anya. A rendőrség ma este letar­
tóztatta Pupp Viktória 29 éves cselédleányt, akinek 
az a bűne, hogy ma született leánygyermekét meg­
ölte, miajd belegyömöszölte a csatornába s mint aki 
a legjobban végezte dolgát, visszament a konyhába 
és dolgozott úgy, mint máskor. Déltájbmi azonban 
görcsöket kapott, heves fájdalomról panaszkodott, 
majd olalóltan összeesett. Gazdája rögtön orvost 
hivatott, aki csakhamar konstatálta a baj okát. 
Keresték a csecsemőt mindenfelé, de mivel nem ta­
lálták, jelentést tettek a rendőrségen. Itt elrendel­
ték a vizsgálatot, amely csakhamar megállapította, 
hogy g, rosszlelkü anya hova tette gyermekét. A kis 
holttestet kihúzták a csatornából, az időközben ma­
gához tért nnyát pedig a rendőrségre vitték. Ott 
csakhamar megvallotta bűnét, amelyet a szégyentől 
való félelmében követte el és zokogva beszélte .el a 
gyet mokgyilkosság körülményeit. A beismerésben 
leve cselédleányt erre letartóztatták és mivel súlyos 
beteg,-a rabkórházban helyezlek- -.eJ, - a gyermek 
holttestét pedig a törvényszéki orvostani intézetbe 
vit lék.

— Bányászok sztrájkmozgalmu. Indianopolisz- 
ból táviratozzak: Az egyesült . bányamunkások 
középponti bizottsága. jaVitóoíta, hogy az aszfalt­
bányákban április., else jótól-kezdve szüntessék meg 
a, munkát, mert a munkáséig. tií .százalékos béreme­
lését, és más követeléseit nem adták meg. -.

.-— Tűz színházi előadás közben. .Caitónak Iz- 
muiliá külvárosában a Fanfar-színházban kinc: 
niatógi'afikus mutatványokat, rendeztek az. iskolák 
számára. Előadás közbeu egy film meggyuladt és 
a színház leégett. Az iskolásgy-ermekek rémülten 
menekültek' cs ’ a tolongásban igén sokan meg 
sebesültek. Négy tízéves gyermek a színházban 
égett. "

■ — Betiltott kupié. A Vasvári Adolf és Hohen­
berg. Dávid tulajdonát képező, Király„utcza 30. szám, 
alatt lévő Mandl.mui'atóbau (1. Csillag Mariska éne­
kesnő napok óta előadott 'egy „A" UiristánÖ“' czlmii 
kupiét. Ezt a' kupiét,'mély szemérem lér tő tartalmánál 
fogva az 1807. évi 7147. számú főkapitSnvi rendeletbe 
Ütközik, dr. tin da Dezső főkapitány ma. 2773. fk. 1. 
1010. számú határozatával .betiltott* és egyúttal 
Csillag Mariska s a mulatóhely...tulajdonosai ellen a ki­
ll ágii sí eljárás hiegindiffisát rendelte el.

. Elkobzott röpirat. A sajtóügy! vizsgálóbíró 
rendeletére a rendőrség iti/t elkobozta a szócziál- 
demokrata párt által fognap kiadót!, röpiratot, 
amelyben erős hangon foglalkoznak a főrendiház 
állásfoglalásával. A röpirat c'zimo: ,,A grófok 
üzentek!“ A ' rendőrség házkutatást is. tartott a 
nyomdában, de már egyetlen példányt géni ta­
lálták.

A Dunába esett. Tegnap délben az újpesti 
féli kikötőnél holtan húzták ki a "Dunából Markovit* 
Kosta 38 éves szénkotrói, oki a Haza. nevű uszályhajón 
szolgáll. Tegnapelőtt éjszaka ittasan akart n hajóra 
menni. A hidrő.’ a Dunába fordult. Senki sfim vette 
észre a balesetet a a szerencsétlen a vízbe fűlt.' Hóit. 
testét at bonc.ztani intézetbe vitték.

— A hálókocsi társaság tolvaja. Bogi tér Ágos­
ton. 25 éves gepl»katotit m i tetten érték, amikor a 
keleti pályaudvaron a nemzetközi hálókocsitársaság 
egyik kocsiját feltörte és Síit) korona értékű sző­
nyegei, lopott. A tolvaj géplakatost átadták a rend­
őrségnek, amely megállapította, hogy Begiter 
Ágoston a. Mvreur kávéházban vgy betgedül is lo­
pott...Á rendőrség letartóztatta.

— Balesetek. Tegnap a. 11 alum-ulv/.a 13. szám 
alatti Drélier féle sörgyár pinuzé.(ében. Kscmjo.w Mihály 
30 éves nap.v.ámosni. ráesett, egy 00 hektoliteres hord«'.
A szureiivsétlen cmter hátgerinezo cvtörütt. A mentők 
az életveszélyesen sebesült embert a -Szent Istuin.kór­
házba vitték. — Tegnap délután Rcichncr József ko 
Tács-segéd egv hatlövetű forgópisztolyt vitt javítás vé­
gett a Ixjiii-ufeza 20. számú Kállai féle motorgyárba,
A revolvert T.ibcr Endre lakatosscgeduc'g adta át azzal, 
hogy a. revolver nines megtöltve, amely közben elsült s 
a golyó a lakatossal szemben álló Reiehncr basába fú­
ródott. A súlyosan sebesült embert a Kókns-kúrházban 
ápolják. — Tegnap délután a Tisza.utcza 8. szám alatti 
,8chutsxU'r isi ván gépgyárában Király Lajos lakatos, 
segéd egy gépről itecset. YgyiYizódást szenvedett- V 
mentők a llctliesüa-kórliázlai viliék. —.Tegnap .délután 
a Sziv-iitez.a .ló. szánni ház előtt Pallók Ignác/, szánio 
zallnn bérkocsijával elgáZolla Kun Márta 11 éves csr,- 
lédleányt, aki súlyos- za izéid ások at szenvedett.

—s. öngyilkos postatiszt. Hammer Elemér 28- 
évcs posta- és távirógyakemok ma délután a 
Dohány-úteza 66. számú házban halántékon lőtte 
magát és meghalt. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték. Tettének okát nem 
tudják. .

— Betörök az ékszerüzletben. Nagyváradon 
Pollacstík Zsigmond ékszerész üzletében az éjjel •.is­
meretlen tettesek betörtek és 100.000 korona értékű 
aranynemjit és gyémántékszert raboltak el. A be­
törőket erélyesen, nyomozzák.

— Életuntak. Kora délután a nador-utezal 
kaszárnya,legénységi szobájában szivén, lőtte magát 
Turgtlán .Dezső' 22 éves közkatona. Mire a mentők' 
a. kaszárnyába érkeztek, a 'szerencsétlen meghalt-. 
Tettének okát nem tudják. — Hammer Eleméi: 

‘28 éves post agy akornok Dohány-utcza 65. számú 
lakásán halántékon lőtte magát. Nyomban meghalt. 
Hammer még délelőtt követte cl végzetes tettéi, 
de hozzátartozói csak délután jöttek az öngyilkos­
ság nyomara*. A rendőrség a. holttestet á bonczoló- 
intézefbo-ézáiivtoita. ~l: Egyed. Sándorné 39 éves ' 
napszámos asszony Murányi-utcza 53, számú 'laká­
sán fősz for oldatot ivott. A mentők eszméletre térí­
tették és. a, lakásán hagyták. — Fischer Jánosné, 
született Besch" Emilia Kispest, Wesselényi-utczá 
18. szám alatt levő lakásán főbelőtte magát. 'Sü> 
lyos állapotban, a Szent istván-kórházba szállították. 
— Páthág Katalin 20 éves fodrásznő erzsóbetfalvai, 
lakásán revolverrel magára lőtt. A Szent István* 
kórházba j szállították. Állapota életveszélyes. Ön- 
gyilkosságának 'oka családi" összekocczattás. — Á 
Kádár-utc-zá. 8. szárún házban Nagy Ferencz 18 ' 
éves ismeretlen-foglalkozású egyén, föbelőtte ma­
gát- A Szent István-kórházba. szállították, atioí.
nemsokára iá. meghall. •

— Halálozás, Bögözi Jakab. János, Tórda váj. 
ros nyug. főjegyzője 54 éves korában Tordán méghalt;

Gyöngyusy CóMé szül, abrudb'ányai Fikker Berta 
elhunyt. KoiVteSvárott. - .

Fröhlich vál, a balassagyarmati állami elemi is­
kola igazgatója Bniagagyarmaton meghalt.

Müller Oszk'ár .gyógyszerész, a törvényhatósági bi- - 
zoltság tagja; Verserzcn meghalt.

Tilger Miklúe, Kassa"váios egyik legrégibb polgára 
Kassán meghalt.' " " -'

últmanib _ József, volt bécsi udvari színész 75/ 
éves korában ma-.éjjel Bécsben meghalt.

X. Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Epdor-féle. viróterem a. Koronahérczeg»

utcza £■!. szám alatt a főváros légTiagi-obb és legjobbav 
felszerelt torna- ék vívóterme. Különös' gond fordíttatik 
a. gyermektorna- Ss vivaíga.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrövel.

I

hozasson tőlem azonnal

8 napi próbára
aki csng, kdszvény, Ischias bántalmai ellen már 
mindent próbált eredmónytolenill Kapható havi 
részlettörlesztésre Ismo/tetö könyv Ingyen és
bórmentve. Förstner Aladár, Budapest,

FII/22. Alsóerdósor 30. czám.

petrozsényi és porosz szenet és 
légszeszgyári pirszenet szoba- 
fütési célokra, pirszéngyári pir­
szenet központi fűtésre -szállít;
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fl Lads Patroness.
A báli terem díszítése a patroness - emelvénynél 

éri el koronáját. Ott omolnak össze a szeretek és 
szőnyegek baldadiinszorii sátorrá, ott sűrűsödnek 
a délszaki növények valóságos ligetté, ott szórják 
a villamos körték a legvakitóbb fényözönt. És ezt 
a dekoratőrök szimbolisztikus ezélzattal rendezték 
igy, mert hiszen a Lady patronessek a bálnak, 
bizonyos értelemben, királynői.

Amikor valamely testület, egyesület, liga, kör, 
fakultás vagy bármely egyéb érdekcsoport elhatá­
rozza, hogy bált rendez, első gondja, hogy befolyá­
sos, előkelő és agilis patrone&seket nyerjen meg. 
Nélkülök nincs siker. Ők képviselik a vállalkozást 
kifelé, ők nyomják rá a kvnlifikáezió bélyegét.

Ha tudni akarjuk, milyen színvonalú a készülő 
tánczmulatság, egyszerűen a patronessek névsorát 
kell végig pillantanunk. Ha azokat a magas arisz- 
tokráczia soraiból válogatták össze, biztosra vehet­
jük, hogy a terem hemzsegni fog a komtesszektől, 
baronesszektől. Ha a tudósok, művészek vagy a 
pénzkapaezitások nejei vállalkoztak erre a szerepre, 
úgy a tánezosnők többsége a tanári kar, az atelior-k, 
vagy a pénzintézetek családaiből verbuválódik össze.

De a patronesseknek nem csupán az a feladata, 
hogy tgnezosnökröl gondoskodjanak. Ok a bál 
anyagi sikerét is lelkükön viselik. Mindenekelőtt 
ők maguk is csinos összeget áldoznak a bál czél- 
jaira. Azután sorban látogatják össze ismerőseiket 
és ritka ékesszólással s rábeszélő képességgel rájuk 
sózzák a retiküljökben magukkal vitt belépője­
gyeket.

Kétféle patroncsst különböztetünk meg, mint 
ahogy kétféle bizottsági-hölgyek és bizottsági-urak 
is vannak. Az egyik kategóriába tartozók csak meg­
jelennek, a másik csoportba oszthatók lesznek is. 
Az előbbiek beérik azzal, hogy nevük és megjelené­
sük hasson; utóbbiak a hatóságokkal, a kárpitosok­
kal, a vendéglőssel és a többi kellemetlen emberrel 
alkudoznak, tárgyalnak, veszekednek. Egész nap 
irkáinak, telefonálnak, intézkednek, sürgetnek.

Azonkívül, az igazi, -a vérbeli Lady patroness 
éjjel-nappal uj ötleteken töri a fejét, hogyan le­
hetne báljának valami olyan vonzóerőt, érdekessé­
get találni’, amiről az öreg Ben Akiba sem álmodott.

Amikor a Lady patroness előkelőén, elegánsan, 
s amellett mégis szeretetreméltó mosolygással le­
beg a terembe, jobbra-balra köszöiigvtve, kedvesen 
csevegve, úgyszólván háziasszonykodva, senki se 
gyanítja, hogy ez a látszólag üde és jókedvű uri- 
asazony, milyen fakadt, s mennyivel inkább szeretne 
odahaza, az ágyábam pihenni. Hiszen a bál érde­
kelten már hetek óta annyit dolgozott, hogy végül 
a saját dolgairól megfeledkezett. Ennek következ­
tében, a toiletteje csak az utolsó órában érkezett 
meg, a fodrásznő helyett pedig a szobaleány fésü­
lésével kellett beérnie.

Társaságunk hölgyei nem mindig szívesen vál­
lalkoznak a patroness-ségre. Különféle okból kény­
telenek a felszólításnak engedni. Az egyik tartozik 
ezzel a férje állásának, mely a feleségre is repre­
zentáló kötelességeket ró. Másokat hiúság viszi a 
patronoss-dobogóra. Nem akarnak barátnőiktől el­
maradni. Meg akarják mutatni, hogy ők legalább 
is olyan befolyásosak, előkelők, ügyesek, mint azok. 
Hiszen a hiúság — valljuk meg — gyengeség 
ugyan, de amikor a jótékonyság köpenyébe taka­
rózik, sokszor kedvesebb amaz igénytelenségnél, 
amely semmit se tesz másokért.

A Lady patroness-ség intézménye évröl-évre 
jobban előtérbe nyomul. A bálrendező urak elvesz­
tették jelentőségüket és míg azelőtt minden bálhoz 
egy „bálunyát“ hittak meg, most husz-harmincz 
patroness nélkül el se képzelhető egy jőrgvaló bál.

A régebb időben a nő csak addig hálózhatott, 
amíg főkötő alá került. Mint asszony, már csak 
itt-ott látogathatott el a táneztermokbe, melyek 
ajtaja mögöttük, úgyszólván, becsapódott. De most, 
minden nő, késő nagymamaságáig is hálózhat. A 
Lady patroness tisztje visszahódította öt a farsang­
nak és a farsangot neki.

A farsang pedig — ki vonná kétségbe? — 
maga a megtestesült fiatalság.

SZÍNHÁZ ésművészet.
(*) A’endcgszorcplés a Vígszínházban. A „Tai­

fun“ Kerner Ilonáját, ma Hettyey Aranka, a ko­
lozsvári Nemzeti Színház tagja játszotta. A talen- 
tumos és nagyon intelligens művésznőt már pesti 
szerepléséből is előnyösen ismerjük cs rokonszenves 
szerepét tudjuk abban, hogy a kolozsvári színház 
műsora irodalmi szándékokkal komolyodott. Mai 
szereplése is abban erősített meg, hogy intelligeu- 
cziájd-ban lássuk legjobb kvalitását; jól beszél és az 
érzelmi akezentusokra is hatástudó kifejezéssel ren­
delkezik. Szerepének folytonossági hiányait sok 
szellemességgel hidalta át. Külsőségekben is nyil­
vánuló sikere volt.

(*) Az Operaházban holnap, szerdán a Sevil­
lai borbély kerül színre. Kosiiia — Sándor Erzsi, 
Berta — N. Valent, Figaró — Takács, Almá­
éivá — Arányi, Bazilio — Komái, Bertolio — 
Hegudüs, Tiorillo — Mihályi lesz. Vezényel Bonkő 
Henrik, rendezi Alszeghy K. A dalmű után a 
Csodaváza czimü ballet kerül színre. (Évi bérlet 
24.) Csütörtökön Hunyadi László van műsoron. 
(Évi bérlet 125.)

Az Operaház legközelebbi újdonsága Strausz 
Kichárd „Elektra“ czimü zenedrámája lesz, amely­
nek Hoffmansthal áj'tal irt szövegét Várad! Sándor 
fordította.. A dalmű zenei betanítását és vezénylé­
sét Kerner István karnagy, a színpadi rendezés 
munkáját Alszeghy Kálmán főrendező végzi. A 
sconikai berendezések Kéméndy Rezső scenik&i 
főfelügyelő tervei szerint készülnek. Strajsz e 
müvében nehány nálunk eddig nem ismert hang­
szert is alkalmaz. Az Operaház már ezeket is be­
szerezte s a teljes zenekari próbák hetek óta foly­
nak. Az. „Elektra" szereposztása a következő: 
Elektra — V. Krammer. Clitemnestra — Fodc-r- 
né, Crisotemis — Sebcők, Aigistos — Arányi, 
Orestes — Szemere, Orestes nevelője — Kornai, 
Elektra bizalmasa — Ambrusné, uszályhordozó — 
Hardi, fiatal szolga Kertész Vilmos, -öreg szolga 
Kárpát, cselédek: Valvnt, Varadi Margit, Berts, 
Szilágyiné. Payer. A rendezőség különös gondot 
fordít a darab plasztikus díszleteinek ős korhű 
jelmezeinek kiállítására. A dalmű első előadását 
február végére tervezik.

(*) Friedmann Ignácz. Költő. Poéta. Ahogyan 
játszik, az több az exekutiv művészetnél. Több 
az interpretálásnál. Több a leolvasásnál és for­
mába öntésnél. Ebben van valami a teremtésből, 
valami az újraalkotásból. Friedmann Ignácz 
poéta cs a zongorázása csupa költészet- Tavaly, 
amikor csak Chopint hallottuk tőle, megcsodál­
tuk a szellemét, kábultunk ötleteinek tündér- 
játékos gazdagságába, megmámorosodtunk tónusá­
nak férfi-forró erotilcumától és fenomén lágysá­
gától és megtelt a lelkünk szeszélyes, szerelmes, 
ujra-ujra ölelni akaró Chopinnel. Ma többet adott 
nekünk Friedmann Ignácz. Megmutatta, hogy az 
instrumentum csodálatos ismerője és tudója, 
megmutatta, hogy a ma egyik legnagyobb 
muzsikusa. Brahmsot játszott ma este (egy 
Haendel-téma variácziót.) tisztán, nemesen, do 
egy kicsit szeszélyeskedőn, asszonyosan. És ját­
szott Lisztet. Soha igy nem játszották még az 
A-moll szonátát: hatalmas, heroikus erejű köl- 
teménynyé színesedett Friedmann ujjai alatt, 
amelynek a fortissimóinál bucinak zengését 
éreztük, lírájában pedig egy csodálatos zongora­
tónus puha kantilénajút. Amilyen széles vágású, 
erős fogásu művész volt itt Friedmann, éppen 
olyan ötlet-poéta, hangulat-ember lett akkor, 
amikor apróságokat játszott. Beethovent, Mozar­
tot és sok Chopint. Egy nagy muzsikus-zseni 
álmodozásai, halk hangulatai, elröppenő impresz- 
szíói, meg-mcgcsendült rímei voltak ezek az apró­
ságok. (dé.)

(*) Kiss Mihály Debrerzenben. Kiss Mihály, a 
Népszínház fénykorának egyik legkedveltebb szí­
nésze, február 6., 7. és 8-án búcsúzik Debreczenbcn 
a legjobb népszínművekben a szinpadtól. Úgy a kö­
zönség, mint a pályatársak nagy ünneplésekben ré­
szesítik a kiváló művészt.

(*) Colbertson kitüntetése. A papa ma Col- 
bertson Sasa hegedűművészt, Kris Imrét, és Dunckl 
Norbertét kiilor.kihallga fáson fogadta és a hegedű­
művészt. a pápai arany-éremmel tüntette ki.

(*) „A kuruzsló'* Temesvárit. Földes Imre leg. 
újabb, érdekes drámája, „A kuruzsló“ eljutott Te­
mesvárra is, s ott is megérdemelt nagy hatást gye. 
korolt. Az őszinte sikernek együk fötónyczöje Ere-

csányi Ignácz minden részletre kiterjedő, gondos 
rendezése és a nívós, kitűnő előadás volt. A sze­
replők közül Harasztiig "Mied igaz, szenvedélylyel és 
megkapóan játszott, gyönyörűen beszélő Csáthy- 
nóját kell Tcm.yei Lajossal egy színen említeni, 
aki a czimszerepben tehetsége javát vitte szin- 
padrá. Mellettük Bánházy Teréz (Horvátlmó), An- 
dar Mária, Latabár, Szeghö és Bérczy említendők 
meleg dicsérettel.

(*) Gótkék Szegeden. Megbízhatónak látszó 
forrásból vesszük azt az érdekes hirt, hogy Góth 
Sándor — a Vígszínház duzzogó „volt" tagja—fo­
lyamodott a. szegedi színház bérletéért és azt el is 
nyerte. A szegediek mindenesetre jól jártak, mert 
nemcsak nagy intell-igeneziáju igazgatót és rende 
zőt, hanem benne és nejében olyan művészi erőket 
nyernek, amelyekért egész Budapest közönsége 
irigyli őket. .

(*) Fedák Sári Londonban. Egy keszthelyi hír 
szerint Fe.dák Sári — aki ez idő szerint állandóan 
tótszerdakelyi birtokán gazdálkodik — nyolc/, hétre 
a londoni Kolosseum Varietéhez szerződött. A 
temi>eramentumos művésznő magával viszi Blzi 
Sándor keszthelyi czigányacnekaaát is, s ezek mu­
zsikálása mellett fog magyar dalokat énekelni, ma­
gyar táuczot járni.

(*) „A botrány“ Sopronban. A soproni uj vá­
rosi színház egyik legnagyobb sikere Bataillo „A 
botrány“ czimü drámájának előadása volt. A siker 
javarészét Gerzsó Szerónnek, a színház uj hősnőjé­
nek tulajdonította a közönség, amely a harmadik 
felvoníis után hatszor lámpák elé szólította és me­
legen tüntetett mellette. Márkus Emíliának e ne­
héz szerepét a legnemesebb drámai akczentusokkal 
vitte diadalra a fiatal művésznő, akinek tehetségét 
mi még a Magyar Színházból ismerjük. Mellett© 
Tompa Kálmánnak és Bodonyinak volt sikere.

(*) A „Nyugat“ felolvasó-ülése. A „Nyugat*' 
szerkesztősége február 23-án rendkívül érdekes fel- 
olvasást rendez.

(*) Szávay Gyula összes költeményei. A debre- 
czeni Ceokonai-kör ismét bebizonyította, hogy iro­
dalmi feladatának magaslatán áll. amidőn Szávay 
Gyula gyűjteményes munkáit kiadja. Szávay 
Gyula, ama költők közül való, akiket, bár huszonöt 
éves, tehát jufciláris, Írói múltra tekinthet vissza, 
nem csupán kortársai, hanem a fiatalok is nagyra- 
bccsülnek. A Ceokonai-kör a múlt évi felolvasó­
ülésén méltatta költő-fő’Xmrának érdemeit, * 
most összes költeményei kiadására vállalkozik. 
Maga Szávay Gyula rendezi sajtó alá az öt teste« 
kötetbe illeszkedő legszebb költeményeit. A költő 
arczképével ellátott öt kötet tartalma a következő 
módon csoportosul. I. Dalok és szerelmek. — II. 
Elet — emberiség. —- III. Énekek nagyokról. — 
IV. Történetek — tréfák. — V. Drámai költemé­
nyek. A pompás kiállítású öt kötet előfizetési ára 
20 korona, mely összeg a debreczeni Qsokonai-kör- 
höz czimzendő.

(*) Az alföldi szinikcrülct. megalakulása. A D.
M. K. E„ amely a magyar kultúra terjesztése körüli 
munkájában kiváló gondot fordít arra, hogy területen 
minél több helyen és minél előbb a nemzeti törekvések­
nek templomai, színházak .*étesüljenek, Kecskeméten 
vasárnap megalakította az Alföldi S/inikeriilclct. A 
gyü'és a városháza székházában folyt le Hada Elex 
polgármester elnöklésével. Csatlakozásukat jelentették 
he; Jászberény, Halas, Kalocsa, (ívnia, Csaba, Orosháza, 
Zenta, Vácz, stb. városok. Kada Elek polgármester és 
gróf Festetics Andor felszólalása után Oalloicich Jenő 
előterjesztésére egyhangúlag kimondották az Alföldi 
Szinikcrülct megalakítását és megválasztották díszei 
nőkké gróf Festetics Andort, elnökké Kacla. Evek pol­
gármestert, alelnökökké: Oatlowich Jenőt és dr. Kacsó 
Eongráezot, ügyvezető-igazgatóvá dr. Szántó Kálmánt. 
Megalakították végül az igazgatóságot, amelyben a 
szinikertilethez csatlakozott minden város egy.egv ta­
got küld ki. A szinikcrülct ezéíja az, hgy az Alföld vá­
rosaiban színköröket emeljen s minden városban meg­
alakítsa a szinpártoh'i egvesületeket is. Este, a vendé­
gek tiszteletére az Alföldi Szinikcrülct mega."akitása 
alkalmából Mariházy Miklós szinignzgntó díszelőadást 
rendezett.

(*) A Grafikai Egyesület kiállítása. A Grafikai 
Egyesület, kiállítása a Müvészházban legközelebb 
bezárul. Az. egyesület kéri tagjait, hogy tagillct- 
méuyü! válogassák ki mülapjuikat, mert a kiállítás 
bezárása után ez már nagy nehézségekbe ütközik.

(*) Premier a Nagy F.udre-eabaretbcn, A ..Mo­
dern Színpad** ma es to uj műsort mutatott be a kö­
zönségnek. A programúi legértékesebb száma két­
ségkívül a ..Virágcnekek** czimü cziklus, amelynek 
a keretében Mcdgyasszay Vilma, Ferenciy Károly, 
í'app János és Sajó Géza gyönyörű régi magyar 
dalokat mutatnak be. Ez a cziklus irodalmi szem­
pontból Bzcnzáoziő, amelynél szebbet, finomabbat.
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stílusosabbat, ritkán láttunk magyar színpadon. 
Ami a színpadi megrendezését illeti ennek a czik- 
lusnak, az is rendkívül sikerült: csupa stilus, mely­
ben a népszerűség és sok-sok architektúrái szépség a 
domináló. De a műsor többi része is uj, ötletes 
és eredeti. Sajó, Medgyasszay, Ferenczy, Hadfik 
Anna és Németh Juliska pompás jelenetekkel és da­
lokkal szórakoztatják a közönséget.

(*) Bierbaum német költő meghalt. Otto Ju­
lius Bierbaum, a németek egyik legnépszerűbb és 
legtermékenyebb költője, ma negyvennégy éves 
korában Drezdában hirtelen meghalt. Halálának 
oka szivbénulás volt. Bierbaum költészetét a 
szabad, közvetlen, finom Ura jellemezte a legin­
kább. Dalait, kupiéit széltibe énekelték, népszerű 
könyve, Irrgarten der Licke, rövid idő alatt hat­
van kiadást ért. Nemkülönben népszerűek voltak 
útleírásai (Automobilon Olaszországba) és regé­
nyei (Prinz Kukuk.) A német lit,terat-ura egyik leg­
bátrabb és legerősebb harezosa volt s halála, kü­
lönösen Liliencron után, nagy és érzékeny vesz­
tesége a német kultúrának

(*) Városligeti Színház. Holnap, szerdán két 
előadás lesz. Délután mérsékelt helyárakkal a nagy 
vonzóerejü „Trenk báró“ operett F. Sziklay Sze­
rénával a női főszerepben és este Küry Klára fel­
léptével a „Szerelmi keringő“ kerül színre. Pénte­
ken, február 4-én lesz a bemutatója Géczy István 
„A folonczházban“ czimii nagyhatású szocziális 
népdrámájának.

(*) Gyermekszinház. Ma szerdán ismét Földes 
és Palágyi 9 felvonásos énekes és tánezos varázs- 
regéje „Rübcczal a hegyi szellem“ kerül színre, va­
sárnap, február 6-án a „Hófehérke és a hót törpe“ 
van műsoron.

(*) Hangversenyek. Gerardy Jean belga gor- 
donaü.müvász tegnap érkezett Budapestre, liogy több 
próbát tarthasson Gönczi Mór zongoratan vészszel, akivel 
egy üt holnap, szerdán tartják meg a Royal-teremben 
nagy szonáta-estélyüket.

Eisner Brúnó zongoraművész első budapesti hang. 
versenyét február 8-án rendezi a Royal .teremben.

A bécsi Tonkunstlcforckcst.cr legközelebbi IV. bér­
leti hangversenyét február 11-én tartja meg a Vigadó, 
ban, Weingartner Félix igazgató vezény,"cte mellett.

A Brüsszeli Vonósnégyes február 20-ün búcsúzik 
közönségünktől második és utolsó kamara-estélyén, 
amelyen dr. Adler Mihályné magyar zongoraművésznő 
is közre fog működni.

- Stavenhagen Bernát zongoraművész február 2-Lén, 
hosszú évi távoliét után, egyetlen hangversenyt rendez 
a Royal.teremben. — Jegyek Gerardy, Gönczy, Eisner, 
a Tonkiinstlerorchcster és Stavenhagen hangversenyeire 
Mérv Bétánál kaphatók.

Kisemberek hangversenye a Lipótvárosi Kaszinó­
ban. A jövő vasárnap, február f-án délután 5 órakor 
a Lipótvárosi Kaszinóban rendezett hangversenyen 
csupa, gyermekmüvösz működik közre: Andrejka Mar. 
git énekel, Bankó Alice hegedül, Fijalovszky Zsófia 
zongorázik és végül Fényes Annuska, a Királyszinház 
tagja, tánezokat lejt.

A Nemzeti Zenede, újabb hangversenye. A 
Nemzeti Zenede igazgatósága február 3-án, csütör­
tökön este fél S órakor a Vigadó kistermében 
hangversenyt, rendez, melynek műsorában Liszt. 
Molique, Schumann, Bleiobmann Lot ti. Schubert, 
Aggházy, Bruch, Wieniawski, Bossi müvei kerül­
nek előadásra. A hangversenyen Aggházy Károly, 
Gobbi Alajos, Rennebaum Agosta, Balogh -Mária, 
Bare Emil. Tomka István tanítványai vesznek 
részt.

IRODALOM.
* *

* Lélekelemzés, értekezések a. psychoanalysis 
köréből, irta dr. Ferenczi Sándor idegorvos, buda­
pesti kir. törvényszéki orv'os»yakértő. Nemcsak az 
orvosvilágban, hanem az egészséges és beteg ideg­
es lelki működések iránt érdeklődő müveit közön­
ség körében ' is sokat tárgyalják az utóbbi években 
Freud bécsi orvosprofesszor r.'agyérdekii psycholo- 
giai elméleteit és idvgorvnslási gyógymódját, de 
mindezideig a magyar irodalomban1 nem volt kép­
viselve ez az irányzat, E könyv szerzője most, kü­
lön kötetben adja ki összegyűjtött psychoanalytikni 
ér fékezéséit, me.lyeld.'z Freud tanár irta az elő­
szót. és mélyeknek uzimei a következők: A ncuro- 
sisok Trend tanár világításában. Tudományos 
á lom .ma gy a rá zás. A psychoneurosisokrol. A psycho- 
seyuális impot-entia analytikus értelmezése és gyó­
gyítása. Az ejaculatio praecox jelentősége. Psy­
choanalysis és paedagógia. Fvrenczi Sándor doktor 
rendkívül nagy apparátussal irta meg munkáját, 
amelyben a Freud tanár elméletét veszi ugyan 
alapul, de ahoz sokat ad a sajátjából is. Meglát­
szik ezen a tanulmánysorozaton, hogy az Írójuk

hatalmas képzettségű tudós, akinél azonban, a meg­
szerzett tudás csak alap a továbbfej kasztoshoz és 
az újat produkáláshoz. Psychologiával foglalkozók 
körében a legnagyobb elismerésre és érdeklődésre 
tarthat számot Ferenczi Sándor könyve.

* A Természettudományi Közlöny e hő elsejei 
száma a következő tartalommal jelent meg: Ke­
hely L., A darvinizmus miai állása; Bátky Zs., 
A zsugorított temetkezésről; Csapod! I., Tündér- 
rózsa iker virága; Báró Berget A., A talaj hőmér­
séklete; Az észlelt legszélősbb hőmérsékletek és a 
hidegség! sark; Répássy M., Aa Alföld szikesei és 
a halászat; Gorka S., Egészséges állati szervek 
baktérium tartalmáról;, A bor hatása a vízben 
levő baktériumokra. Ezen kívül a füzetet a romlás 
rovatok: levélszekrény, kérdések, feleletek stb.
egészítik ki.

S Magyarnak Pécs B 
a Németnek Bées a

Elem tetszőért a pénz vissza! 
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Igen finom úri gyűrű, tömör, an­
gol kivitelben, két brilliant dz 
egy saSrral______ 80 kor.

Igen finom ánzol úri gyűrd, két 
ragyogó brilliant és egv rubin­
nal ___________ 80 kor.

Igen finom, tömör, angol úri gyűrű, 
két ragyogó brilliant és egy 
smaragdal _ _ _ 80 kor»

Három drb együtt 225 kort

nattnk ulbv és Itíuagjcbb sksssr-, fit-, 
látszor- és iparmű vészotl. tárgyak telepe

ScMnwald Imre mog-yar órásmester, 
ékszergyáros es 
e látazeréss ::

KI esen lapra hivatkozik, megkapja nagy 
képes árjegyzékemet inyyen a bérmentve

FŐVÁROS."
)( A kormány.és a főváros. A főváros holnapi 

közgyűlésén a bejelentések során bemutatják a kor­
mány kinevezéséről szóló leiratot. A kerületközi 
bizottság mai ülésén az első és a kilenszedik kerü­
let kivételével az összes kerületek kimondták, hogy 
a kormány kinevezéséről szóló leiratot tudomásul 
veszik.

)( Tisza Kálmán szobra és a főváros. Megir- 
tuk, hogy Kállay Gyula fővárosi bizottsági tag a 
főpolgármesterhez indítványt, adott be, hogy a köz­
gyűlés 10.000 koronát szavazzon meg Tisza Kál­
mánnak Budapesten felállítandó érezszóbrára. Lgy 
esti lap ma azt a hirt közli, hogy Kállay Gyula ezt 
az indítványát visszavonta. Ezzel szemben Ivállay 
bizottsági tag annak közlésére kert fel bennünket, 
hogy ő az indítványt nem vonla vissza, azonban te­
kintettel arra, hogy a csütörtöki közgyűlésen a 
Khucn-kormány bemutatkozó leirata kapcsán elénk 
és izgalmas vita várható, megkérte a főpolgármes­
tert, hogy indítványát a két hét múlva tartandó 
közgyűlésen terjeszthesse elő.

)( Jelölések. A kerületközi 36-os bizottság ma 
délben Márkus József elnöklésével ülést tartott, 
amelyen az első kerület kivételével megejtették az 
árvaszéki jegyzői állásokra, a kerületi orvosi és a 
városbirói állásokra vonatkozó jelöléseket. A négy 
árvaszéki jegyzői állásiv, jelöltek: Balta Károlyt, 
Fenyves Bélát, Uámory Zoltánt és dr. Ágoston Gé­
zát. A kerületi orvosi állásokra: Kofflcr Adolfot, 
La Ing Álpádot, Sipos Mórt, Kliburszky Jánost, 
Kurzbarher Sándort, Ladányi. Mátyási, Mezei Bé­
lát, Farkas Elemért, Vajda Vilmost, Lend vau Sán­
dort, Ernyei Miksát, Herczog L. Lajost, Thomka 
Istvánt, Pohl Józsefet, Barsi Jenöt, Szemere Bé­
lát, Zahler Emilt-, ßaintner Imrét és Világhy Ká­
rolyt. A városbirói állásokra, jelöltettek a 11. ke­
rületben': Lau mami József eddigi városbiró; a III. 
kerületben: Kugler József eddigi városbiró; a IV. 
kerületben: Cfara József lapszerkesztő; az V. kerü­
letben : dr. Jncze Henrik eddigi városbiró; a VI. 
kerületben: Forster Jenő eddigi városbiró; a VII. 
kerületben: Sturza János eddigi városbiró; a VIII. 
kerületben: Si mono vies Béla eddigi városbiró; a 
IX. kerületben: Graf József eddigi városbiró; a X. 
kerületben: Brodcsser János eddigi városbiró. Az 
I. kerületi bizottsági tagok ma esti értekezletükön 
jelölnek és rövid utón bejelentik a jelöltek névsorát,

)( Központi telefon a városházán. A központi 
városházán már régebb idő óta foglalkoznak azzal 
a kérdéssel, hogy telefon-központot létesítsenek. A 
kérdés közeledik a megoldás felé, mert dr- Bódy

Tivadar tanácsos igen erélyesen lát hozzá c. tele­
fonkérdés rendezéséhez. A rendezésre vonatkozólag 
a fővárosi mérnöki hivatal nagyobb előterjesztést 
dolgozott, ki, amelyben kétféle módon képzeli meg­
oldhatónak a kérdést. Az egyik mód az, hogy a 
központi városházán olyan telefon-központot ren­
deznek be, amely 150 telefonállomással rendelke­
zik, még pedig 12 fő- és 138 mellékállomással. Á' 
másik alternativa az, hogy csak ötven olyan állo­
mást rendeznének be, amely kifelé való beszélge­
tésre is szolgál és 150 külön állomás csak a házi 
beszélgetések lebonyitására volna alkalmas.

Mulatságok.
Bö!csöde-bál.

Az Első Pesti Bölcsőde-Egylet ma este tar­
totta meg bálját a pesti Vigadóban. Az igazán 
szép leányok és asszonyok egész se-ego vonult fel 
a szépen kivilágított nagyterembe és azt megtöl­
tötte már, amikor Auguszta főherczegasszony há­
romnegyed 10 órakor kíséretével megérkezett. A 

fenséges vendeget gróf Pappenheim Szigfried és 
gróf Károlyi József, a bál elnökei fogadták. Ra­
dies Béla bandája a Rákóczi-indulót húzta. A kis­
teremben összegyűlt bálanyák kíséretében vonult 
be a nagyterembe üde lépésekkel a foherczeg asz- 
szony, kinek nyomában Majthén-yi Anna udvarmes- 
teraö és Orczy bárónő leptek a pálmaligetté vará­
zsolt emelvényre. A fenséges asszony nyomban 
megkezdte a cerclét, majd jelt adott a bál megkez­
désére. Radios rázendítette a „Vörös bort ittam az 
este...“ kezdetű csárdásra., hogy az ifjú pák'ok 
nyomban tüzes tánezra perdüljenek. A főkcrczeg- 
asszony fején csillogó brilliansobkal gazdagon kira­

kott diadémet viselt, melynek felső koronájában ha­
talmas briliáns ékeskedett, mtgyaros kontyát briliáns 
csillagok tartották össze; nyakán ötsoros igazi 
gyöngyből és topázból álló remek füzér szórta a 
fényi, melyen három hatalmas smaragd lógott; 
ruhája azúrkék selyem moll, princesbe szabott, 
mély kerek, kivágása körül drága kövekkel gazda­
gon kirakott aranysujtás; brüsszeli, csipkékkel és 
az egész kelme ezüst, arany virágfüzér-applikáczió- 
val ékítve. Jókedv, hódító illat, a színek sokféle 
kedves variácziója emelték a bál fényét. A fensé­
ges vendég fél :12-ig maradt a bálon. A notabilitá- 
soh közül a . következődet sikerült összeírnunk: 
Gróf Serényi Béla fölmivelésügyi miniszter, gróf 
Apponyi Albert és Gyula, báró Vécsey László és 
Miklós, Boda. Dezső főkapitány, Vicomt Fontenay, 
gróf Széchenyi László és Péter, Esterházy Pál és 
Móricz herczegek, báró Born Frigyes, gróf 
Wenckkeim Frigyes és László, gróf Edelsheim 
Gyulai Lipót.

Bálanyák. Elnök: Pappenheim Szigfriedné, 
Károlyi Erzsébet grófnő, Apponyi Álbcrtnó gróf­
né. Apponyi Sándorné grófné, Attérns Gyűl árié 
grófné, Bánóczi Véges Gyuláné, munkácsi Bár­
kus sy K álmáimé, Batthyány Istvánná grófné, 
Batthyány Tivadarnó grófné, özv. Borotvás End- 
rénc, homori Biró Árminná, Born Frigy esne bá­
rónő, Ccbrián Istvánná grófné, Chernclnó Riefel 
Róza bárónő, Chotek Rczsőné grófné, Dániel Er­
nőm! bárónő, Dcssewffy Emilné grófné, alsóőri 
Farkas Ferenczné, Festetich Pál né grófné, Fiáth 
Pálné báróné, Földes Béláné, Gerliczy Ferenczné 
bárónő, özve Her ich Károlyné, Holitscher Pálné, 
szentiványi Ivanovits Istvánná, Jovanovits István­
ná, Kornia Miklósné grófné, Eínyay Gáborné gróf­
né', Lánczy Leónó. galántai Nagy Andorne, özv. 
Orczy Szeráf inná báróné, Orczy Andorne báróné, 
Orosdy Fiilöpné báróné, Pálffy Miklósné herczeg- 
nó, dr. Pauer Imréné, Pékár Gyuláné, Rohonczy 
Gedeonná, Sztáray Sándorné grófné, Széchenyi 
Lászlónő grófné, Sztankovánszky Jánosné, bajsai 
Vojnich Sándorné, Wencldieim Dénesné grófné, 
Wenchbcim Frigyesné' grófné, Zichy Jánosné gróf­
né, Zichy Gézánó grófné.

Asszonyok: gróf Apponyi Albert, né, gró r* 
Apponyi Sándorné, gróf Attems Gyuláné, Andrejka 
Józscfné, Andrejics Jánosné, gróf Batthyány Ist­
vánná, gróf Batthyány Tivadarnó, Barkassy Kál­
mánná, Borotvás Endróné, Biró Árminná,, báró 
Born Frigy esne, báró Bánhidy Antalné, özv. Boda 
Gyuláné, Bclatiny Braun Károlyné, Boros Bén iné, 
gróf Cebrián Istvánná, gróf Chotek Rezső ne, 
Cheruchnő Riefel Róza bárónő, Csipkay Károlyné, 
Christian Jánosné, Christian Béláné, báró Dániel 
Ernöné, gróf Dcssewffy Emilné, Dietrich Emilné, 
Dózsa Pálné. gr. Esterházy Lászióné. Egry Fe.reracnc, 
gróf Festetich Pálné, Földes Béláné, báró Fiáth 
Pálné, Fónagy József né, Fillinger Károlyné, Fob- 
riczius Béláné, Fock Gézánó, Farmady Krause 
Miczi, báró Gerliczy Ferenczné, Gasziier Pálné, 
Gótsch Józscfné, Gottschlig Ágostonná, özv. Herich 
Károlyné, Holitscher Pálné, Ilogyessy Károlyné, 
özv. Humayer Károlyné, Ilornhaeuser Sándorné. 
Hramitzky Istvánná, Hamvassy Istvánná. Hegycs- 
halmy Lajosné, Ivanovits Istvánná, Ilyés
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Imróné, Jeszenszky Sándorné (Besztcrcze- 
bánya), Jeszenszky Sándorné, Joanovich Sándorné, 
gróf Ivornis Miklósné, Kozma Andorne, Krause 
Jenöné, Kreybig Lajosné, Köszegliy Sándorné, 
Korönkánó Teleki Erzsébet, özv. Koob Gózáné, özv. 
Kasenszky Árpádné, özv. Kern Ferenczné, özv. 
Krakövich Frigyesné, gróf Lónyay Gáborné,
l.ánczy Leóné, özv. Langer Hugóné, La eh no 
Hugóné, özv. Marsovszky Jenöné, Molnár Botáré.. 
Magyar László né, Martin József né, Morzsányi 

Gózáné, Markössy Béláné, Medveozky Aladárné, 
Morzsányi József né, Molnár Albertné, Mészáros 
Tirádámé, özv. Nagy Sándorné, Nagy Istvármé, 
Báli Nagy Ödönné, Negro Adolíné, báró Orczy 
Szerafinn^, báró Orczy Andomé, báró 
Orosdy Fülöpné. if j. Ottlyk Gózáné,
Ott.Iykné Balogh Ilona, özv. Odorier Kristóf né, 
he rezeg Púi ffy Miklósné, Payer Imróné, Pékár 
Gyulán, Poőjuke’né Holl Miczi, Pccliata End ró­
ná, Fosa Lajosné, Pákozdy Károlyné, özv. ikvai 
Pfeiffer Lászlónv. Bohonczy Gedeon né, Báth-Vvg 
Imróné, Bónay A kos né, Reich Árpádné, Rohitack 
Henrifené, Stephani Ervinné. SkuMicli fV.iktorné, 
Sehnetzo'r Fercriczné , Sehaeffner Károlyné, gróf 
Széchényi Lászlóné, Sztankovánszky Jánosáé,
gróf Sztáréy Sándorné, Szinner Józsefné, Özv. 
Szontagh Béláné, báró SztíntkereBzty Béláné, 
Szabó Lászlóné, Töry Gusztávné Unger Béláné. 
báró Vojnits Sándorné, bánóczi Végess Gyuiáné, 
Váss Tárnámé. Vancsó Gyuiáné, gróf Wenckheim 
Déuesnc, gróf Wenckheim Frigyesné, Wüsztn-ér
Henrik né, Wallen féld Jánosné, gr Zichy Jánosnó, 
Zichy Géziiné, Zakubik Jánosné, Zsigmondy Devoné 

Leányul;: Adamóczi Ambró Ilona, Andrejko 
Margit, Andreios Gizi, Börőss Emma, báró Bán- 
hidy_ Stefánia, Bonyó Janka, Bochkor Piroska, 
Brosz Lilly (Kassa), Bors Jolán, Boda Blanka, 
Bakos Hona. Belatinv Braun Györgyi és Adrién, 
Christian Sarolta, Csipkay Olivia, Cholnoky Ilonka, 
Dessewny Berta, Dessewffy Emma, Dózsa Edith, j 
gróf Esterházy Erzsébet, Egrv Juczika és Mancika, 
báró Fiáth Ilona, Fiiinger Margit, Földes Livin, 
Fabr'iczhis Edith, Farkas Melitta, Fodc Lilly, 
Gaaaier Ily, Gajáry Kató. G reger sen Asztríd, Hu- 
mayor Erzsi, Houliausor Margit, Hraniszky Ilona, 
Hégyeesy Lujza, Hegyeshálmy Ángclo, Hoyek' 
Mary, Ivanoviah Zsófia, In-a ne v ich Mária, Joa­
novich Juczika. Jordán Erzsi, Jeszenszky 
Les, Jeszenszky Edith, Jeszenszky Margit. 
Köváery Marosa. Kor on ka Ztóka, Knób ■ Margit, 
KCscnszky Ilona és Margit,- Kern Lily és Edith, 
Kozma Andrea, Kommet Lenke, Lukács Paula, 
Molnár Erzsiké, Magó'ar Gitta. Mtirkösy Berta, 
Marsovszky Liliy és Friderika, MaWik Bözsi ke, 
Modveczky Ilona, Morzsányi Ella, Molnár írónké, 
Mér zár.-s f'ziczo, Mátray V'ilmn, O. Nagy Ella, G.

, Nagy Ilona, káli Nagy Ilona, Negro Ági, 
Ottlyk ,Juczi. Ottlyk Pálma, Odörfer Mié; i
Pechata Erzsiké, Fős a Sárika, Pákozdy Sárika, 

Popiel Aranka, Pfeifer Írónk' , Bohonczy Ma­
rietta és Et uczi. Ti ti ffy Bibi és Magda, Robitsck 
Mariette, Rausch Miczi. Szdntagh Aliczc, St-ro- 
bentz Margit, Stclnbaeh Fried, Schaffner Gizella, 
Szentkcreszty Elza és Marietta bárónők; Szabó 
Gizuczi, Tóth Margit, Tallinn Ella, Töry Edith, 
Tülxöry Melitta,. tJnnger Hédi, Vancsó Anna, Vé­
ges s Gizi, Varga Miczi Wallcnfeid Tora,. 
,Wuszf.ner Ilona, Wojuits Margit, Wenckheim Ilona 
gróf nö.

A vas. és fémipari tisztviselők a Lloyd termé­
ben fényesen sikerült kedves estélyt rendeztek. A 
zenét Kő ezé Bertalan szolgáltatta.

Magyar Gazdasszonyok álarczos bálja. Nagy 
érdeklődés mutatkozik az idei farsang első álar­
czos bálja, a M'frgyar Gazdasszonyok álarczos bálja 
iránt, A bál febr. 2-6a, szerdán este lesz a \ igedó 
összes termeiben. A szerencse- és 1 om bo 1 a asz tál o k 
mellett Grúz Albertné a lel nők, a rendezőbizottság 
elnökének vezetése mellett a következő hölgyek szol­
gáltatják át a nyeremény tárgyakat; .Bothosuó Sán­
dor Klára, Banovits Kajetánné, Bodnár Ottómé, 
Blazsejovszky Károlyné, Bossáuyi István né, Dob- 
lánszky Pétenné, Éber Antalné, Hallay Ferenczné, 
1 [elver Tivndarné, Hrabovszky Julia. Hellebronth 
Jánosné. gróf Keglcvich Ar tinimé, Klauzál Gá­
lomé, Karlovszky Bertalanné, Lovas Jánosné, Pajzs 
Gyuiáné, Pulszky Fercnezné. dr. Szentbe Gyuiáné, 
Viz,váry Mariska, Zomplcny Gyuiáné és még szá­
mosán. A bálon lesz katonw- és ezigányzeno. Belépő­
jegyek kaphatók a dohány tőzsdékben és este a 
pénztárnál.

Bolond-estély a X igadóban. A rövid farsang 
legvi gabb éjszakáját, u nagy bolond-estélyt, Hús­
hagyó kedden, február 8-án tartják meg a. pesti Vi­
gadó összes termeiben. Az. igen mulatságosnak Ígér­
kező bolond-estélyen felvonulnák mindenféle jel­
mezbe öltözött bohőezok é-s más álarczos artisták, 
akik éjfélig különböző mutatványokkal szórakoz­
tatják a nagyközönségei. Pontban éjfélkor megszó­
lal a Vigadó nagytermének karzatán levő orgona, 
mely a selmeezbányai diákok ismert bordalát intő­
nél ja, mire a bohőezok és más .álarezosok körülhor- 
.d ózzák a nagybőgőt, a farsang temetését jelképe­
zik. A nagyarányú bolond-estélyen három zenekar 
játszik. Belépőjegyek minden nagyobb tőzsdében 
már előre válthatók.

A Katholikus Kör e hó 2-án este hat órakor 
fehér kabarét, utána pedig fél 9 órakor vacsorá­
val kezdődő hölgy-estélyt rendez, melynek sikerét 
már előre is teljesen biztosítja az a körülmény, 
hogy azt dr. Bocskv Arzén, az egyesület derék, 
közkedvelt elnöke jó! ismert Ízléssel rendezi.

A Budapesti Kerületi Munkúsbiztositó Pénztár
tisztviselőinek márczius hő 5-őn tartandó tíinczostélyőro 
szőlő meghívókat mär szőtküldtc a rendezőség. A rom 
diz.Vihizottság irodája. VII., T)amianich-utvza 26. szám 
alatt, van, Imi az érdeklődőknek kv-znez"! nyújtanak 
íelvilágositftst.

A nőtisztviselöfe estélye. A Nőtisztviselők Or­
szágos- Egyesületc, mint mindem övben, ez üdén is nagy­
szabású miivészcsUdy t rendez át "á^kózvctilcsi intézményi» 
(k üdülőtelepe javára. Aki meghívóra igényt, tart, je­
lentse lm a, Xőtisztvisclók Orszfigos KgyesűIetÖben a 
vigalmi bizottság tagjainál ( Vndrássy.uí 8a.) A hízott 
säg prmaneneziftban van ős minden kedden főI 8 óra 
kor e-f.e tartja teljes ii.Vsvit.

A Ived orma un Mór ezég személyzetének ví­
g-dini bizottsága e. hőién kíjldüttc szét a f. é- márczius 
hó ü-iki táncze»télytik Ízlésesen kiállított meghívóit. 
Aki ilyenre igényt fart. do tévedésből néni kapott, je, 
lent.bC be a bizottság VII.. Károly-kőrút lé. ,-z. a'att 
miilmdö irodájának, ahol egyrrersmitit jegyek is kap-

Az ..Emhi rszen tet ' bálja. A budai Goldberger 
Albert, elnöklete alatt álló ..Liuberszerctcl. Jóté­
konysági Egyesület,'* balja vasárnap esie folyt lo n 
Buyal-szalló nagyterűicbeu. .V mulatság fényes sí­
imre] járt. úgy hogy a gyermek felruházást alapnak 
-100O koron a jutott- a bevételi)' >1. A szép vr -du lény n 
1 clg.ybizol(Hág tagjainak, különöseit pedig a követ­
kező úri asszonyok fáradliatathri buzgóságának -kö- 
szönhető; Neust mit] .lakaimé, Griiiibauin Zsie: 
moraj ne. Kovács Ernőin', dr. Sons Béláné. Nvubartli
Dezsődé, Sehlanger Móráé, Böhm Jakábnv, JölJ 
"Ma rezei né, Biró Sándorné. Eisernst avdtcr Jlélútié, 
dr. Raul Marione, XV il linger Henrik né.

A Budai Polgári Kör tánezcstélyc. A budai 
éli te-bálok egyik legszebbikő ma volt a Budai 
(Vigadó es a. Kör fényesen disz! te ti termedben. A 
tanczcstély, melyet a il. kér. általános közjóté­
konysági egyesület, javára rendeztek, tekintve azt, 
hogy of.t. nem c-:ik a buda: előkelőség szinejava, 
de a pesti oldal és a környék is nagy számban 
volt, képviselve, méltán büszkesége lehet a. budai 
társadalomnak. A 170 tagú rendezőség, melynek 
élen Hiimisz László, a kör igazgatója állott, való­
ban fáradtságot rient ismerő buzgalommal látta r! 
feladatát,, A táiu-z Kuli V ittczc zenéje mellett tiz 
Órakor kezdődött s szeles jókedvben világért' régge- 
lig tartott,. Az első négyest 110 pár tánczolta.

A „Lutherániu dal egylet által ma este a Sas­
kör helyiségeiben rendezett bangversenynyel egy­
beköt ott tanczcstély az idei évad cgyik legsikerül­
tebb mulatságai közé Borozható. Á lmngvcrseu/ 
ntán a farsangi jókedv lépett jogéiba.

hatók.

Kehiuát
Hali naptár.

2. Vdvari tánuze.-tőly ,i. királyi .palotában, 
2. A Tisztviselőtelepi Casinó táugzcstólye,
2. Postaa.'tisztck tánczestólye (Bálint.ut 

czai kaszinó.)
2. Gazdasszonyok álarezosbáj'ja a fővárosi 

Vigadóban.
2. Fehér kaivá rét-est őlv a kath. körben, 
ö. Országos gyógy .szerészbál a Royal ban.
5. Széchényi hál a fővárosi Vigadóban.

EGYESÜLETEK.
(—) \z Állami Tisztv isi-luk (írsz. Egyesülete 

ma délután tartotta meg rendes hav i . választ­
mány ;i ülését. A napirend előtt f'sép József szó­
lalt, fel, aki a Wekerlc-korHiánynak az, ex lex 
kezdetén kiadott rendeleté ellen beszélt, A ren­
delet szerint az ex-Iex idején a segély pénzek nem 
utalhatók ki, ami különösen a szegényebb sorsú 
tisztviselőket érinti érzékenyen. Azt kívánja, 
hogy a választmány ez ellen a sérelmes intézke­
dés ellen tiltakozzék. Benedek Sándor elnök fel- 
világosító szavai titán Szent>krályi Antal pénz­
ügyi számtanácsos szólalt fel, kérve, hogy 
nyugdijpótló intézet ügyét, a nyugdijbizoUság 
vegye 1 leható tárgyalás alá és sürgősen tegyen 
róla jelentést. Utána dr. Detro László pénzügyi 
titkár terjesztette elő jelen lését, amely szeriül- a 
mull hóban 77. uj tag lépett bo nz egyesületbe, 
amelynek igy jelenleg körülbelül 100(1 tagja van. 
Vegiil Strazimir Milán pénzügyi számvizsgáló és 
Szende Alajos kúriai főigazgató, ellenőr, terjesz­
tették elő a pénztári jelentést, amely szerint az 
egyesületnek alapítványokban 3302 ' korona 70 
lillérnyi vagyona van és ebből a rendelkezéséro. 
álló szabad vagyon 1234 korona 17 fillér. Ezzel 
a gyűlés véget ért.

(—-) A Mérnök-Egyesület uj fiókoeztálya. A
Magyar Mérnök- és Épitcsz-Egylet, amely nem­
rég nyitotta meg pozsonyi és temesvári fiókjait, 
legközelebb ismét egy uj fiókosztályt fog fel­
avatni. Ez az ünnepség február hó 20-án lesz, 
amikor a miskolez—diósgyőri uj fiókosztály tartja 
meg alakuló közgyűlését.

SPORT*
Ö Az első nevezések. Az Urlovasok Szövetke­

zete által kiirt nagy versenyekre kedden estó volt 
u nevezésé zárlat. Az egyes »kiírások valóságos 
szenzácziószámba mennek, mert nemcsak meny­
nyi ségi leg, de főleg minőség tekintetőben oly nagy­
szerű képet mutatnak a leadott, nevezések, 
amilyenre eddig még nem volt példa, A Rákosi- 
díjra o0, a Nagy (ilagira dl lovat, köteleztek, a. Nagy 
pozsonyi akadályversenyre 64 aláírás érkezett, be, 
amely it többi valóságos rekordot képez a verseny 
történetében,- A Szövetkezet által ez idén éiothelép- 
tete.tt. újítás, mély szerint az U. Sz. versenyeit meg­
nyitotta n külföldi lovaknak is, meghozta a maga 
üdvös és az áldozatkész vezetőség által talán nem 
is roméit, eredményét, mert sok külföldi sportr- 
man adott, le nevezéseket a három nagy versenyre, 
így Angliából Mr, Bun sow, Mr. Dixou, Mr. Kerne 
és Mr. H. Porsso; Romániából Mons. Margliiióman 
s Mons. Negropoeites; Franeziaországból Mons. Jahn 
fel b. A nemrég Angliában vásárolt Florence 
Nightingale Szemére Miklós ur neve alatt lett ne­
vezve, Mautner ur fránéziaországi importjai közül 
pedig kötelezte Keila-t a Rákosira, Tiny (Juren-i 
pedig • a két akadályversenyre. Mindhárom mérkő­
zés tehát valóban elsőrendű nemzetközi jellegű 
lesz ezidén. A Nagy alagira a top weightot Ration's 
Love, mig a Nagy pozsonyira Venus kapta. Ez­
zel egyidejűleg megemlíthetjük, hogy a iögadő- 
iiodák már könyvet is nyitottak a Nagy alagira, 
mqg pedig 8:1 a mezőnyre.

A bécsi tavaszi meeting két nagy mily elosztó 
versenyére kitünően sikerültek a nevezések. A. 
Pr.zeds tv it havdicapra 60, a Háromévesek nagy 
hnndicapjére pedig 78 aláírást adtak lo istálló- 
tulajdonosíiink a kedd esti nevezési zárlatig. K 
Przedswifro legnagyobb számmal Dreher Antal és 
báró Springer neveztek, mindegyikük négy-négy 
lovát, mig ;t Háromévesek nagy handicapjára. nem 
kevesebb, mint hét elsőrendű anyag van kötélecsv* 
a Dreher-istálló részé.ml s nagyon nehezen lesz 
f-"'le elvi fa tható az értékes sulyeloszié-verseny.

Nyilttér.
O rotathan küzlöttekért nem váilai íelelSeeSeet a ezeric*«t8aBfc

Dr. Hállay Zoltán
Jogi szemináriuma

2 az Összes n
jogi oizsgákra
előkészítő intézet

:: BUDAPEST»
IV., Magyar-utcza 3. sz.

Dr. Harmat Gyula

Tüdőbetegek Rendelőintézete
Budapest, VII., Rákóczi-uft 82.
rü'W-mellbiiJók: Tiibi-rknlozli I. t» ÍJ. etAdlnmAbsn (vSrliBptte, töd# 
zsucshurm), UU-tiuS eruliiii'nynyct gyógylu.tnak «zérum olt4sok.nl

(NHAT.ATORIUE Rendelés d. e. 11—12-ig és d. n. 2—4 lg
(A betegek »0 ntasiék. telje.ee gjägynh)
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TÖRVÉNYSZÉK. KÖZGAZDASÁG.
-• § A szolnoki polgármester sajtópere. Hásod-
saor foglalkozott ma a budapesti esküdt,bíróság 
azzal a sajtóperrel, melyet Kludik Gyula szolnoki 
polgármester indított Seftsik István odavaló föld­
birtokos ellen. Kludik Gyula harmadéve a városi 
közgyűlésen megvádolta Seftsik Istvánt, hogy a 
Zagyva partján a város területéből körülbelül öt­
száz négyszögöl területet elfoglalt. Seftsik Ibí- 
yán, akinek évekkel ezelőtt a bíróság jogerősen 
odaítélte az állítólag elfoglalt területet, fölhábo­
rodva a gyanúsításon, a „Tiszavidék“ czimü új­
ságban élesen megtámadta a polgármestert. A 
hírlapi támadásra a polgármester sajtóperrel fe­
lelt. A múlt évi deczember hónapban tartott első 
tárgyalást a bíróság elhalasztotta, s a valódiság 
bizonyítására megnevezett tanukat, valamint a 
főmagánvádlót a mai tárgyalásra megidézte. Az 
itélőtanácsban Füzesséry bíró elnököl. A vádat 
dr. Tóth István királyi ügyész képviseli, védő 
dr. Edvi Illés Károly. A tárgyaláson Seftsik 
István a czikk szerzőségét elismerte s vádjait 
fentartotta. Ezután a valódiság bizonyítására be­
idézett tanuk kihallgatására került a sor, kik 
közül Vigh Gyula, Horánszky István, Havas Li- 
pót, Éliás Mór, Kindlovits István arról tettek 
tanúvallomást, hogy a törzsasztalnál szóbeszéd 
volt arról, hogy a polgármester Szepcssy fővárosi 
mérnöktől 2000 koronát kért a vízvezetéki mun­
kálatok ügyében. Mihály Gábor tanú elmondotta, 
hogy a polgármester hatezer koronáért adta el 
neki a leégett városi gőzmalom tégláit azon ki­
kötéssel, hogy abból a polgármesternek ezer dara­
bot átad. Ludvig Kálmán bádogosmester elmon­
dotta, hogy a bádogosmunkák monopolizálása ellen 
levelet irt Seftsiknek. Ennek a levélnek következ­
tében a kaszárnyaépitésnél felmerült 618 korona 
értékű bádogosmunkák a kellő szakértői megbecs­
lés után 218 koronára redukáltattak. Végül a 
Molnár Antal-féle ügy tanúinak kihallgatására 
került a sor. Ezek igazolták, hogy a polgármester 
jutányos áron meg akarta venni Molnár tiz hold 
földjét s csak fiainak közbelépése akadályozta 
meg a méltánytalan szerződést. A lefolytatott tár­
gyalás után az esküdtek nem bűnösnek mondták 
ki a vádlottat, mire a bíróság Seftsik Istvánt 
felmentette a rágalmazás sajtó-vétségének vádja 
alól. Az ítélet jogerős.

Dr. HÖMI6 IZSÓ
VILLANYGYÓQYITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE

Elektromágneses gyó yitás.

Budapest, IV., Károly-körút 24, L ea. Lilt
Telefon ÍOS—39.

Gyógytényezők i
FIn«en-féle Ivlámpa fürdők 

szívbaj és vtredsoyel-
meszesedes elleni

Elektromágneses gyógyítás
Böntgen sugarakkal való 

kezelés.
Hagae feszültségű áram­

mal vale kezeles (Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés.
VHIames hőfürdők (Elek- 

trothorm).
Villamos fényfürdőke
Villamos massage (Vib­

rati o).
Válván. Farad ás Franklin 

árammal valá ke.des.
Villamos vfzfirdők.
Szénsavas fürdők.

Főbb javallatok I 
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hystéria). 
Idegqyengesegi állapotok.

Álmatlanság. Fejfájás. 
Hüdesek (Paralysis), 
idegfájdalmak. idegzsábik 

(Nouralgiák, ischiás). 
Berlnozvelösorvadás (Ta­

bes).
Szívbetegségek. 
Véredényelmeszesedée. 
Köszvény és csuz, reuma, 

Izületi és csontbajok. 
Székrekedés. Daganatok. 
Anyagcserebajok (Elhízó 
ezukorbaj, vérszegénység) 
Börbejok. Bérviszketeg. 

Lupe«.
Hajhullás, kopaszság. 
Szörtelenitéi (nőknél az

arezon).
Aranyeres csomók,

— Rendelés d. e. 0—ll-ig, d. u. 2—6-ig. — 
Kezo’és egész napon át. Kívánatra prospektus

Nagy változások a kereskedelmi minisztérium­
ban. Egyre élesebb vonásokban látszik meg az, hogy 
uj gazdája van a kereskedelmi minisztériumnak. 
Aki fennt jár az egyes osztályokban, már itt-ott uj 
vezetőket talál s árok is, akik még régi helyükön 
vannak, minden pillanatban várják az áthelyezési 

rendeletét. Hieronymi, amennyire csak lehet, a régi 
minisztériumot igyekszik visszaállítani úgy, ahogy 
első minisztersége alatt volt. így nyomban hiva- 
talbalépése után betöltetlenül hagyta az államtit­
kári állást s ennek ügykörét — amint ismeretes — 
Stetina József és Kálmán Gusztáv miniszteri ta­

nácsosok között osztotta meg és közvetlenül maga 
alá rendelte az iparfejlesztési osztályt is. Mindjárt 
az első napokban Áry Pált, az elnöki osztály veze­
tőjét áthelyezte az iparoktatási osztály élére, mig 
az elnöki osztály vezetését régi titkárjára, dr. 
Holtán Sándor miniszteri osztály tanácsosra bízta. 
Ezek az áthelyezések azonban csak a beharangozá­
sok voltak, mert — miként értesülünk —• már a 
közeli napokban olyan nagyszabású személyi válto­
zások lesztiek_ a kereskedelmi minisztériumban, 
amelyek teljesen fölforgatják az egyes ügyosztályo­
kat. így értesülésünk szerint, kikerülnek a minisz­
tériumból az összes nem kebelbeli, tehát az u. n, 
szolgálattételre berendelt tisztviselők. Azután tel­
jesen újjászervezik a törvény előkészít ói osztályt. 
Ezek a személyi változások teljes titokban készültek 
cs a miniszter azokba csak Holtán és Kálmán min. 
tanácsosokat, avatta be. Mind a hárman azonban 
hét pecsétes titokként őrzik a megállapodásokat s 
annyira titkolóznak, hogy még az uj beosztási táb­
lázatot is házon kívül egy magánnyomdában nyo­
matták ki, nehogy valaki idő előtt megismerje azt. 
Képzelhető, hogy milyen kellemetlenül érezhetik 
magukat az exponáltabb tisztviselők! De még ebben 
a feszült várakozásban is bombaként hatott az a 
hir, hogy Téglássy István miniszteri tanácsos, a 
Via. osztály (Ipari közigazgatás) vezetője ma — 

hosszabb szabadságra, magyarán nyugdíjba ment. 
Ez annál nagyobb meglepetés, mert a puritán 
lelkű és nagytudásu tanácsos harmincz eves köz- 

szolgálata daczára ma még teljes munkabírással 
dolgozott. Téglássy helyettesé a VI. a—2. osztály 
vezetője, dr. Papp Árpád lett, akinek helyébe vi­

szont Szűcs Lajos miniszteri osztálytanácsos került. 
A 7. igazi személyi változások korszaka azonban 
még a következő napokban lesz, amikor a minisz­
ter közzéteszi a már megállapított uj beosztási 
rendet.

Kereskedelmi cs ipari vállalatok Boszniában.
Szertrjóvóból jelentik: Az Osztrák-Magyar Bank 
Szerajevóban fiókintézetet létesített, mely már meg 
is kezdte működését. — J. és Ivt. Salom szarajevói 
nagykereskedő és bankezeg a helyi spanyol zsidó 
érdekeltség bevonásával táblaüveg-gyár létesítésen 
fáradozik, melyet Dolacon építenek fel. — Keres­
kedői körökben lukrativ üzletnek tartanak egy 
nyilvános közraktári üzlet és egy a magyar agrár­
én járadékbank mintájára szervezendő bank létesí­
tését is, mely működését 5 millió korona alaptőké­
vel kezdené meg. A helyi érdekeltség állítólag 
egy millió koronával venne részt, a vállalatban.

Huszonkét korona osztalékot fizet a Magyar 
Villamossági Részvény társulat. Az „Egyetértés'“ 
irta meg. hogy a Magyar A illamossági Részvény- 
társulat ez évben 4 koronával nagyobb osztalékot 
fizet, mint 1908-ban, azaz 18 korona helyett 22 ko­
ronát. E hírünket most a társaság hivatalosan is 
megerősíti. Ugyanis a társulat igazgatósága most 
tette közzé az 1909. évi mérlegét, mely szerint a 
folyó évi február 20-ikára összehívandó közgyűlés 
elé azt a javaslatot terjeszti, hogy a tartalékalap­
nak alapszabályszerü dotálása, továbbá az igazga­
tóságot alapszabályszerűen megillető jutaléknak le­
vonása, végül a múlt évi nyereségátbozat hozzá­
adása után mutatkozó 1447275 K 53 fillér nyereség­
ből a társulati részvény 16. számú szelvénye dara-

bonkint 22 koronával, vagyis 11 százalékkal p. a. 
váltassák be, hogy a társulati tisztviselők stb. 
segélyalapja javára 10000 K, az újítási alapra 
120000 K és a külön tartalékalap dotácziőjára 
800000 K fordittassék, végül pedig 137275 K 53 
fillér uj számlára vitessek át.

Villamosok forgalma. A Budapesti Közúti 
Vaspályatársaságnak január hóban 1,036.059 kor. 
bevétele volt, a múlt év janáur havában 912.819 
korona. — A Budapesti Villamos Városi Vasút 
Részvénytársaság vonalain folyó év január havában 
összesen 574.736 borona bevétel éretett, el. A múlt 
év ugyanezen hónapjában a bevétel 501.346 koronát 
tett ki. — A Fercncz József Földalatti Villamos 
Vasúton ez év január havában 347.241 szállított 
személy után 60.852 koironát vettek be.

Magyar bankok Szerajevóban. Szerajevó város 
tanácsa a kormány előleges hozzájárulásával na­
gyobb közmunkák foganatosítását határozta el s az 
afra szükséges összeget községi kölcsön utján szán­
dékozik beszerezni. A községi kötvények alakjában 
kibocsátandó kölcsön nyújtására, hallomás szerint, 
a következő bankok tettek már ajánlatot: Priv. 
Landesbank für Bosnien und die Herzegovina in 
Sarajevo. — Filiale der Priv. Unionbank in Sarajevo 
még pedig a. „Magyar Jelzálog-HHelbanh“ buda­
pesti ezég képviseletében. — Priv. Agrár, und 
Commercialbank für Bosnien und Herzegovina, 
utóbbi a .Ji’esti Magyar kereskedelmi bank“ kép­
viseletében. — Az Osztrák-Magyar Bank sarajevői 
fiókja. A végzendő közmunkák a következők:

1. A városi villamos vasút meghosszabbítása, 
melynek költségei 320.000 koronával vannak elő­
irányozva. 2. Villamtelep létesítése, melyhez a 
Zeljeznica patak vize szolgáltatja a vízi erőt. 
Előirányzott költség 1,700.000 korona:. 3. Vízvezeték 
létesítése a Praca-forrás vizének felhasználásával. 
Előirányzat 1,500.009 korona. 4. Tűzoltó kaszárnya: 
építése. Előirányzat 200.000 korona. 5. Katonai 
barakok építése. Előirányzat 165.000 korona. 6. 
Vízvezeték és csatornázás létesítése és útépítési 
munkák Gradski Pofaliciban. Előirányzat 100,000 
korona. 7. Nyilvános illemhelyek. Előirányzat 
20.000 korona. 8. A Protin Sokak megnyitása 25.000 
korona. 9. Ut Grliea Brdóba 30,000 korona. 10. Vá­
góhíd kibővítése 25.000 korona. 11. Hűtőtelep a vá­
sárcsarnokban 30.000 korona. 12. A Cémalusa 
ulica kövezése 350,000 korona. 13. A Hadzi Mulle 
ulica meghosszabbítása 33.000 korona. 14. A csator­
nahálózat bővítése 100.000 korona. 15. A Bascacsija 
kiszélesítése 50.000 korona. 16. Utczák a felső Me- 
halákban 250.000 korona. Az összes mimikák együtt­
véve 5,223.000 korona értéket képviselnek.

A Kühne-ezég a Keleten. A mosoni Kühne-féle 
mezőgazdasági gépgyár részvénytársaság — amint 
értesülünk — Boszniában vezérügynökséget állí­
tott fel Szerajevó székhelyivel. Vezérügynoke Th. 
Todeschini vaskereskedő, aki az egyes járásokban 
ügynökségeket állít fel. Ugyanez a ezég Her- 
ezegovina területére Mostár székhelyivel az ottani 
„Szerb Bank Részvénytársaságinak adta át a ve­
zérképviseletet.

Fizetésképtelenségek 1909-ben. A Budapesti 
Hitelezői Védegylet most küldte szét a lefolyt évi 
működéséről szóló jelentését. E szerint a múlt év­
ben 656 inzolvencziális eset jelentetett be az előző 
év 706 esetével szemben. Ezekből az egyletben 436 
esetben alakult csoport, azonban 15 csoport felosz­
lott és igy maradt 421, melynek összérdekeltsége 
2.671,800 koronát tett ki. (1908-ban 420 eset volt 
3.011,000 korona érdekeltséggel.) A fővárosra 36 
eset jutott 288,000 K érdekeltséggel, (tavaly 
45—459,000 K-val), a vidékre 3S5 eset 2.383,000 
K-val (tavaly 375—2.052,000 K-val) 89 esetben 
516,000 K érdekeltséggel — tavaly 91-szer 618,000 
K összérdekeltséggel —1 történt csődnyitás. Egyez­
ség utján rendeztetett 266 eset 1.842,000 K érdekelt­
séggel — tavaly 293—2.049,000 K-val — vagyis az 
összeseteknek 63.3 százaléka (1908-ban 70 százalék) 
érdekeltség szírint számítva pedig 69 százalék, ta­
valy Cl százalék. Számos deczemberben jelentett 
ügy még függőben van.

A Kereskedelmi Muzeum uj levelezője. Kos­
suth Fcrencz kereskedelmi miniszter hivatali távo­
zása előtt Rasoffszky Dezsőt, mint a Magyar- 
Levantei Kiviteli Vállalat tulajdonosát megbízta, 
hogy kairói fióküzletében a m. kir. Keresk. Mu­
zeum kairói levelezőjének teendőit végezze.

természetes alkali- 
kus sós savanyawiz.

Főraktár: ÉDESKÜTY L., BUDAPEST. Kutkezelőség: BRÄSS0«
MBLH9SI MBR1B
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Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár oszta­

léka. Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarék­
pénztár igazgatósága megállapította a takarék­
pénztárnak 1909-ik évi vagyonmérlegét. Az igaz­
gatóság elhatározta, hogy február 5-éu tartandó 
közgyűlésének részvényenként 120 korona osztalék 
kifizetését fogja javaslatba hozni.

A Kereskedelmi Részvénytársaság — kötvény- 
kibocsátó bank. Az ujesztendö hamar meghozta a 
Magyar Kereskedelmi R.-T.-uuk első nagy üzletét 
es sikerét. Ugyanis Fiume város képviselőtestiileto 
huss millió korona kölcsönt akar felvernii, néhány 
budapesti nagyobb pénzintézettel, egy londoni, meg 
egy párisi bankcsoporttal tárgyalásokba is bocsát­
kozott. Azonban a tárgyalások nem vezettek ered­
ményre s a város képviselőtestülete a Magyar Ke­
reskedelmi Részvénytársaság s az általa af fill ált 
fiumei kereskedelmi részvénytársaság ajánlatát fo­
gadta el. Fiume busz millió korona kölcsönt vesz 
fel a Kereskedelmi rés z vény társaságtól 60 évre, 
4.40 százalék annuitással, S9% árfolyammal. A köl­
csönösszeget Fiume város régebbi kölcsöneinek 
konvertálására s a már elkerüihetleu beruházásokra 
fordítja. A kölcsön ügyét a rapresentauza pénteki 
ülésén fogja jóváhagyni. Ezzel a Kereskedelmi 
R.-T. a kötvénykibocsátó bankon sorába lépett, 
mert ez az első emissiós üzlete. Az intézet nagy 
súlyt helyez olasz piaczra s ez lesz az első magyar 
papír, amelyet Olaszországban be fognak vezetni.

Sorsolás. Az 5%-os I860, évi sorsjegyek mai 
bécsi húzásánál a következő sorozatszámokat húz­
ták ki: 76 121 196 222 255 347 402 432 463 491 
522 533 754 757 S31 876 976 1031 1314 1343 1349 
1387 1444 1483 ,1560 1836 1918 1944 2012 2022 2035
2119 2223 2299 2304 2473 2485 2615 2697 2972 3008
3030 3067 3148 3276 3365 3413 3418 3460 3779 3840
3840 3914 4041 4097 4177 1179 4202 4309 4319 4351
4393 4396 4760 4932 4953 4983 5084 5,102 5109 5113
5515 5584 5692 5767 5906 5943 6064 6147 6172 6203
6209 6213 6288 6292 6350 6352 6414 6491 6626 6636
6734 6835 6952 7102 7114 7122 7111 7118 7158 7159
7196 7'215 7293 7331 7432 7521 7554 7624 7651
7688 7698 7 Í04 7761 772 4 7733 7777 1995 8072
8218 8252 8264 8321 8378 8390 8404 8471
8550 8626 8646 8647 8736 8775 8891 891(5
9076 9135 9230 9239 9321 9331 9358 9594 9637
9811 9888 9i916 10057 10141 10312 10327 10396
10436 10504 10527 10558 10580 10085 10753 10943
10951 10975 11005 11073 11082 11207 11284 11330
11456 11521 11804 11889 11899 11985 12011 12111
12253 12276 12317 12393 12440 12550 12553 12702
12718 12723 12796 12865 2885 13031 13127 13130
13207 13290 13344 13412 13425 13470 1364S 13693
13762 13924 13929 14116 14256 14309 14361 14381
14140 14449 14479 14488 14 u 15 14623 11668 14734
14856 14886 14918 14920 14953 14973 15063 15087
15152 15198 15215 15243 15249 15263 15326 15330
15392 15412 15640 15666 15682 15725 15729 15749
15779 15813 15831 15909 15921 15935 16077 16108
16134 16204 16227 16256 16320 16330 16356 16378
16454 16588 16592 16601 16631 16640 16679 16825
1684 8 16860 16871 17032 17035 17044 17046 17088
17099 17140 17221 17249 1 7275 17319 17!8t 17625
17658 17712 1775 ! 17845 17856 17873 17934 1795'.:
18063 18105 18]87 18224 1826(3 18329 18317 18408
18445 18569 18664 18808 18828 18915 19130 19185
19230 19268 19275 19450 10485 19551 19566 19671
19758 19799 19904 19956 1998 1 19903 . __ ,\ Alá-
gvar Agrár- és Járadékbank járadékjcgyciből ma 
10.0*00 koronás nyereménynyel a következő jára- 
dékjcgyeket húzták ki: 66 SS 13'1 312 364 480 657 
692 705 S66. A záloglevelek közül 10.000 koroná­
val az A sorozat 235 szánni záloglevelet húzták ki. 
— Török sorsjegyek húzósa. A 400.000 frankos fő­
nyereményt, a 20677, a 25,000 frankos nyereményt 
a 242164 és a 10—10,000 frankos nyereményeket 
az 555114 és az 1755078. számú sorsjegyek nyer­
ték. — Szász-meiningeni sorsjegyek húzósa. Az 
5000 délnémet forint értékű főnyereményt a 
3071—41, számú sorsjegy nyerte. — Olasz vörös­
kereszt-sorsjegyei- húzása. A 15,000 lírás főnyere­
ményt a 4376»—22. számú sorsjegy nyerte.

Az ultimé. A januári ultimo a várakozásnak 
megfelelően sablonosán folyt le. Az Osztrák- 
Magyar Banknál az ‘elmúlt hó utolsó napján a 
benyújtások jelentékeny összegekre rúgtak. A 
budapesti föintézetncl 15 millió korona benyújtás­
sal szemben kilcncz és fél millió korona volt az 
esedékesség; a bécsi "föintézetncl pedig 23 millió 
koronával szemben csak hatmillió korona volt ese­
dékes, Az utóbbi napok jelentékeny benyújtásai 
daczára nőm valószínű, hogy a jegybank adóköteles 
bankjegyeket hozott forgalomba.

A Leánykiliúzasitó Egylet forgalma. Az Első 
Leänykhäza sito Egylet, ni int szövetkezet gyermek • és 
tietbiztoiitó intézetnél folyó év január havában 
1,827.800 korona értékű biztosítási ajánlat nyujtatott fco

és 1,606.300 korona értékű uj biztosítási kötvény állít, 
futott ki. Biztosított összegek fejében í. é. január havi 
ban 138.743 korona 09 fillér ("s' az intézet fennállása 
óta 15,380.626 K 27 füléit fizettetett ki.

A szegedi kenderfouó mérlege. A Szegedi 
Kenderfonógyár Részvénytársaság a lefolyt 1909. 
évre szóló mérleg szerint 437.293 K 11 fillér 
tiszta nyereséget ért el, mely összegből a tavalyi 
56 K helyett részvényenkint 60 K, azaz 150.000 
K kerül kifizetésre és n fennmaradó összeg az 
alapszabály szerű jutalékuk levonása után külön­
féle tartalékalapok javára ferdítia tik.

Magyarország a nemzetközi postai csekk- és gi- 
í«forgalomban. Mint ismeretes, a postatakarék­
pénztár a múlt év október havában megegyezett 
a nlémet birodalom, a bajor, a Württemberg!, a 
svájezi postaigazgatósággal és az osztrák posta­
takarékpénztárral a nemzetközi postai chfkk- és 
giróforgalom létesítése ügyében. Ez a megállapo­
dás mia, február 1-én lép életbe, a mai nappal a 
magyar királyi postatakarékpénztár a nemzetközi 
fizetési forgalomba bekapcsolt i a giró- és csekk- 
intézményét. A mai naptól kezdve a magyar 
postatakarékpénztár számlatulajdonosa frankra és 
márkára is kibocsájihatja csekkjeit, amelyeket a 
német, a bajor, a Württemberg! és a Svájcai posta- 
hivatalok elfogadnak. Egy uj és élénk posta taka­
rékpénztári forgalom küszöbén állunk, amelylyv.l 
a magyar királyi postatakarékpénztár, ez a kitü­
nően beváE. intézmény csak szaporítani fogja 
azokat az érdemeket, amelyeket eddigi működésé­
vel szerzett. A nemzetközi giro- és csekk-forgalom 
azonban nemcsak azt jelenti, hogy ,a magyar kirá­
lyi postatakarékpénztár számla tulajdonosa i a ber­
lini megállapodások alapján a belföldi forgalom­
ban megállapított szabályok szerint adhatnak 
megbízást a német, vagy a svájezi postnkív# tatok­
nak, hanem azt is, hogy Magyarországot sikerült 
belevonni a nemzetközi gazdasági forgalomba. Uj 
szálak szövődtek, amely szálakat a magyar közgaz­
da sági elet nek olyan n'agy foniosságú i ntezmenyo 
tartja a kezében, mint a magyar postatakurék- 
pénztár. Hogy milyen nagyarányúnak Ígérkezik 
ez az uj s ma életbelépő nemzetközi giróforgalom, 
kitűnik a magyar királyi postatakcékpénztárnnk 
cseiik- és clearing-forgalmából, amely az 1908-ik 
évben 6.4 milliárdot tett ki s ebből a giróforgalom 
2.4 milliárdot sajátított ki magának.

Tanácskozás a kiállításokról. Az Országos Ma­
gyar Kiállítási Központ munkabizottsága tegnap 
délután Zsolnay Miklós elnökléscvcl ülést tartott. 
A napirend elölt az elnök örömmel üdvözölte a 
földművelésügyi minisztérium képviselőjét, Szom­
jas Lajost min. tanácsossá való kinevezése alkal­
mából. Ezután jelentést tett a római és turini nem­
zetközi kiállításokról. (Jeliéri Mór ügyvezető főtit­
kárnak a berlini 1911. évi idegenforgalmi és uta­
zási kiállításra vonatkozó előterjesztését egyhangú­
lag tudomásul vette a bizottság és elhatározta, hogy 
az érdekelt hazai intézeteket, a fővárost és az ipa­
rosokat külön e czélra összehívandó ülésen fogják 
tájékoztatni a kiállításon való részvétel fontossá­
gáról. Szomjas Lajos min, tanácsos és Micsch 
Endre min. osztálytanácsos az általuk képviselt 
minisztériumok nevében jelentik a kiállításon való 
részvétel iránti hajlandóságot. Tonelli Sándor és 
Szabolcs Ernő ismertették ezután az 1910. évi lon­
doni lakberendezési kiállítást, n londoni japán-an­
gol kiállítást, az odesszai mezőgazdasági és ipari 
kiállítást, a drezdai egészségügyi kiállítást és a 
roubaixi 1911. évi nemzetközi kiállítás szervezetét. 
Ezek közül az odesszai kiállításra hívja fel a köz­
pont a mezőgazdasági gépgyárosok figyelmét. Az 
ügyvezető főtitkár interpellálta ezután a magyar 
vasművek és gépgyáruk országos egyesületének je­
len volt képviselőjét. Egyes szaklapok ugyanis a 
gépgyárosoknak azt a határozatát hozták volna, 
amely szerint ezek nem hajlandók az idei magyar­
országi vidéki kiállításokon rceztvenni. Szomjas 
Lajos, Micsch Endre és Szilassy Zoltán felszólalá- 
saikban rámutattak azokra a hátrányokra, amelyek 
a kiállításokon való részvétel tartózkodásától a ha­
zai gazdasági gépgyárosokra hárulna. A zárszám­
adás tudomásul vétele után a bizottság az ez évi 
költségvetést állapította meg és meghatározta a leg­
közelebbi uagybizottsági illés napját és napirendjét.

A toalett-titok.
A toalett, - titok olyan titok, a 

melyet egy no sem hajlandó e'árulni. 
Egyet azonban beválhatok, hogy min­
den nő, aki tart valamit, a szépsé­
gére csakis aKerpel arczfinomítót 
és kézfinomitót használhatja. Do
nem tUok.

1 Herpel kézfinomitő 90 fill. 1 Her pol 
arezfinomitó 2 Kőül. Kér pel gyógy tar 

Budapest. Lipót-körut 26,

Egész országban W* jó hírnevű
Koch I.-féle *örv. védett „Európa“ szabászat! rend­
szerrel 5 óra alatt garanczia mellett tanulhat bárki
K“ női ruha szabást 15 hor.típ.
pali, esti tanfolyamok. — Az „Európa“ szabászat 

5 korona utasítással is megrendelhető.

KOCH 1.9 Budapest,
VI., Petöfi-utcza 5. isise

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Rabűitdív’sde,

Budán’st, február 1.

A kószarupiuezon szintén V; .ette . Innyiua 
volt ma az irányzat. coeHély kínálattól sze-aVn 
a malmok tartózkodók voltak, de az eladók sem 
iörsL'irozták a dolgot és igy csak egészen jelenték­
telen forgalom fejlődött ki. Mindössze alig 2000 
q búza kelt t'l a tegnapiaknál 5 fillérrel olcsóbb 
árakon. — A legdrágább eladási ár 14.67VÚ korona 
volt 78.5 kilós pest,vidéki búzáért, a legolcsóbb 
pedig 13.50 korona 75.8 kilós üszkös szerb búzáért. 
Egyéb gabonane.mück közül a rozs és a zab 10—10 
fillérrel olcsóbb, a többi forgalom nélkül válto­
zatlan. — Forgalomba csupán 500 q zab került 
757jó—707lg koronás árukon. A határidőpiacaon 
a mai üzlet némileg alacsonyabb tengerentúli jegy­
zésekre mindjárt megnyitáskor lanyhán és a teg­
napi zárlatnál alacsonyabb jegyzésekkel indult 
meg, a forgalom folyamán" kedvetlen volt a han­
gulat, kezdetben még tovább csökkentek, ktvöbb 
azonban kissé föl javultak az árfolyamok. Az ápri­
lisi búza 5 fillérrel a tegnapi zárlaton alul, 11.16 
koronán indult, 14.12-ig tovább gyöngült, aztán 
11.18-ig javult és zárlatkor 14.15 koronán maradt 
A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végeredímé nykép 
pen ma au áprilisi búza négy fillérrel, az októberi 
búza három fillérrel, az áprilisi rozs négy fillérrel 
gyöngült, az októberi rozs, az áprilisi zab és 1
májusi tengeri változatlan maradt

Eladatott:
Búza. Pestvidéki: 300 q 7S.5 k 29.35 K, 200 r,

75 k 28.55 K.
Szerb: 1300 q 75.8 k 27 K iiezkö?
Zab: 100 q 15.30 K kpf, 10C1 q 15.20 K kpf

100 q 15.35 K kpf, 100 q 15.20 K kpf, 100 q 15. li
K kpf.

A készáruüzlct jegyzéke a mai tőzsdén a követ'
leeső volt:
Búza kilós 6rs 160 !<;. kilós Ars 106 i*.

Tiezavidéki 7o —— 79 29.30—29.7f
76 —.-------.— 80 29.60—29.9C
77 28.90—29.20 81
78 29.10—29.40 82

Fejér megyei 75 —.-------.— 79 29.10—29.50
n 7K —— 80 29.40—29.70

77 28.61 —29.25 81
78 28.90—29.40 82

1 -estvidéki 75 •—.---- —•— 79 29.20—29.60
9 7ti — „—•——• 80 29... 0—29.80
9 77 28.80—29.15 81

78 29.-----29,35 82
Bánsági 75 —,— 79 29,30—29.70

m 78 —-----,— 80 29.60—29.90
77 28.8 —29.15 81 --1------- #_
78 29.05—29.40 82 _.__— —

Bácskai 75 —------ 79 29.30—29.70
76 28,30—28.80 80

9 77 28.9 —29.20 81
9 78 29.10—29.40 82 —.------- .—

Rozs I-rendü uj — 19.10—19.20
kozépminősegü uj........ — — 19.-----19.1 1

Árpa takarmány í-rendü ........ — 14.10—14.20
Ilrendti ........ — 13>0—14.—

Zab I-rendü ... — V.80-16.—
„ ll-rondii ... — 15.10—15.50

Tengeri belföldi uj ............. — 12.05—12.15
Korpa_... — —

A liataridőpiaczon köttetettI
Délelőtt:

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-ro:
Búza ápr. 14.16—14.18—14.12—11.18—14.15-----
Búza májusra 13.93-13.88-18. 2 -13.91----
Búza októberre 11.01—11.93—>1.90—11.95—11.0 > 
Rozs áprilisra 9.69-9.70- 9.66-9.71-9.69
Rozs októberre 8.91—8.80 8.96—8.93—.-----
Tengeri májusra 6 59—6.61 -6.62----
Zab áprilisra 7.61-7.53—7.52—
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1 óra S0 perczkor zárulnak:
Búza áprilisra 14.15-14.16
Búza májusra 13.91—15.92
Búza októberre 11.91-11.92
Rozs áprilisra 9.68— 9.69
Rozs októberre 8.92— 8.94
Tengeri májusra 6.62— 6.63
Zab áprilisra 7.52— 7.53
Repcze augusztusra 14.------14.10

Budapesti galonaforgalom.
1910. január 30-tól 1910. január 31-ig.

Érkezett Kiszállíttatott
mótermázsa

Búza 3871 —
Rozs — 941
Árpa 2987 —
Zab 1 88 —
Tengeri 1856 —
Liszt — 10102
Korpa — 2bö3

Hggsaej
nevet

hangsúlyozni

Értéktőzsde.
[A tőzsde tegnapi tartózkodó irányzata a mai 

tőzsde lanyhaságában nyert folytatást. Ezt a 1 any­
ja asá got a gyengébb külföldi jegyzések is elősegí­
tették, úgy hogy ma az elötőzsjón jelentékenyen 
alacsonyabb árfolyamok mellett bonyolódott le a 
forgalom. Igaz, hogy helyi vásárlásokra és fedezé­
sekre valamivel szilárdabb lett az irányzat, de ez 
csak rövid idteig tartott, mert a déli tőzsde reali- 
zácziói ismét nyomták az árfolyamokat. A két 
hitelrészvény ma négy koronával alacsonyabban 
Kárult. A nemzetközi értékek mind lanyhábbak, a 
líimamurányd kivételével, mely két koronával ma­
gasabban zárult. A helyi értékek piaczán a helyi 
pénzintézeti részvények néhány építőipari érték, a 
két villamossági, a Vasúti forgalmi és az Adria 
részvények voltak forgalomban. A helyi közleke­
dési vállalatok közül a Városi villamos vasút rész­
vényei javalltak. Járadékpiacz gyengébb.

Az elötözsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 673.50—672—673, Magyar hitel 

809.50—806.50—810, Államvasut 758.50—756, Le számi, 
tolóbank 557—553.50, .Jelzálogbank 477—476 476 50, 
Rimamurányi 659.50, Városi villamosvasút 334—337.25, 
Közúti 688.50—686—688.

A déli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 672.75—672.25, Magyar hite,’ S10— 

808.25, Államvasut 757.25—756—, Leszá mi tolóbank 
652—549, Jelzálog 476.50, Rimamurányi 659.25, Közúti 
688—685, Városi villamosvasutak 387.50—339—337.50 
kosona.

Utótözsde délután 4 órakor:
Osztrák hitel 673-50, Magyar hitel 813.50, Leszá­

mítoló 550, Jekn.'og 477.50, Rima 060, Államvasut 757, 
Közúti v. 687, Városi v. 338.

Bécsi gabonatőzsde.
Bocs, február 1. (Saját tudóéi tónktól.) A kül­

földi árjegyzések a lanyha időjárással együtt clbá- 
gyasztották az irányzatot, de a komzum alig vásá­
rolt, a forgalom csekély volt, belföldi búza 10, 
orosz 5 fillérrel olcsóbb lett, rozs.nyugodt és ártartó, 
árpa és zab nyugodt, régi tengeri szilárd, uj nyu­
godt irányzat mellett megtartotta árfolyamait.

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 15.10—15.45, bánáti 
14.75—15.10, mosoni 14.10—11.50, tólfclvdék 14—14.50, 
délivasuti 14.10—14.55, marchfeldi 13.S0—14.10, romá­
niai 14.30—15.05, orosz 14.35—14.75.

Árpa: tótfelvdéki 9.00—10.10, csepeli 9.80—10, 
pestmogyai 10—10.15, déVivasuti 0.85--10.05, különféle 
magyar 8.75—10, osztrák 9.65—9.95.

Árpái morvaországi 8—8.35, marchfcldi 7.30 7.60,
tótfelvidé-ki 5.90—8.10, csepeli 6.80—7.20, győriti.tSO— 
7.10, középdunai állomások 7—7.25, délvasuti 7.10—8, 
északmagyarországi 6.70—7.25, tiszavidéki 5.25—7, ma. 
lflta 7—7.20, takarmány 6.00—7.

Magyar tengeri 7.80- -7.95, uj 0.05—6.95, Cinquan- 
tln 8.40—9.05.

Magyar zab 7.65—8.15, válogatott 8.45—8.75, cseh. 
országi 7.66—7.95.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, február 1. A newyorki árjegyzések és a 

háborús feszültség Törökország és Bulgária közt a
mai előtözsde irányzatát kedvezőtlenül befolyásol­
ták, általános lett a bágyadtság, de nolha az ár­
folyamok kivétel nélkül hanyatlottak, a piacz nagy 
felvevő-képességet tanusitott. Átmenetileg budai- 
pesti számlákra nagy eladások fordultak elő a 
vezető kulissaértékekbeni, amelyek általában teg­
naphoz képest 2—3 koronával hanyatlottak. Korlát- 
értékek közül Dunagözhnjózási részvények jól tar­
tottak. A déli tőzsde megnyitásakor ismét reali- 
zácziók jelentkeztek és különösen alpesi részvények 
szenvedtek ennek hatása alatt. A forgalom későbbi 
során a piacz kedvetlen lett és Berlin is bágyadt 
irányzatot jelentett.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 672, Bankverein 
550.25, Államvasut 756.50, Délivasut 125, Alpesi 738.50, 
Rimamurányi 568, Dunagőzha józás 1085, Török sors. 
jegy 230.50, Fegyvergyár 715 IC, Galicziai ICárpát-pet. 
roleum 814.50, Skoda 345 IC.

Egy óra 30 perczkor: Osztrák hitel 671.25, Magyar 
hitel 808, Anglo 317, Bánit verein 550.50, Laenderbnnk 
504.50, Union 599, Magyar Jclzá.'ogbank 475.50, Allam- 
vasut 756.25, Délivasut 125, Dunagőzhajózási 1074, 
Alpesi 737.50, Prágai vasmű 2603, 11imamurányi 059, 
Orosz járadék 101.30, Török sorsjegy 229, Skoda 544, 
Magyar leszámitilóbank 549, Hirtenbergi patrongyár 
1155 K.

Bécs, február 1. (Magyar ériékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 114.1 , Tiszai és szegedi kö.'csón- 
sorsjegy —.—, Magyar hitelbank részvény 81-7.50. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 518.—, Rima- 
murányi 659.• 5, Magyar ezukoripar —.—, Adria hajó­
zási részvénytársaság — .—. Magyar koronajáradék 
92.45, 4 százalékos magyar földtehorm. kötvény —.—, 
Magyar nyerem.-kötv. sorsjegy 216.—, Kassa-Oderbergl 
Vasutrószv, 360,—, Magyar jelzálogbank 474.—. Magy. 
kereskedelmi bank------ . Az irányzat javult.

BéCS, február 1. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papir-járadéle 9f .0 , 4 százalékos osztrák arany­
járadék 117.40, 1860-as sorsjegy 172.— . Osztrák hitel- 
sorsjegy —.—. Angol-osztrák bankrészvény 316,50. 
Bécsi Bankverein 55 .10. Osztrák magyar bank 1776.—. 
Déli vasút 124.40 Dunagózhajózási társ. 1071 . Dohány 
részv. —, Cs. k. arany (vert) 1138. Némot bankv. 
117.65. Osztr. Lloyd 561. 4.2 száz ezüst jár. 95.05—
98.90. Osztr. korona járadék 95.i,5, 1864-os sorsj. —.— 
Osztrák hitelintézeti részvény —.—.Union-Bank 604.7.0 
Osztrák Ländorbank 505.60, Osztrák-magyar államvasut 
755.60, Elbevölgyi vasút —.—.Alpesi részvény 737.25. 
2u frankos 19.11. Londoni váltóár 240,50, Lipótkohó 
—, Török sorsjegy 229.75.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, február 1. (Értéktőzsde.) A newyorki 

tőzsde ki nem elégítő magatartása és a balkáni 
nyugtalanító jelentések arra ösztönözték a. vállal­
kozókat, hogy megnyitáskor terjedelmes realizáczió- 
kat eszközöljenek, amelyek annál erősebben nyom­
ták az árfolyamokat, amennyiben a kínálattal 
szemben csupán csekély kereslet nyilvánult meg. 
Érzékeny csökkenéseket szenvedtek bánya- és vil­
lamossági részvények, amelyek szórványosan 3 szá­
zalékig terjedőleg estek. Vasutak is, különösen 
Prinz Heinrich vas-ut és Warschau-bécsi vasút je­
lentékeny mérvben esett. A bankpiaczon a csökke­
nések azonban csak szórványosan haladták meg az 
1 százalékot. Járadékok csak kevéssé változtak. 
Japániak szilárdak voltak, kapcsolatban a Japán 
által tervezett kölcsönkénvertálásra, amely kedvező 
megítélésben részesült. A további folyamatban a 
realizácziókat folytatták, minek következtében fő­
leg bányaértékek, később bankértékek is ismét gyön­
gültek, előbbiek azonban végül a mérsékelt nívón 
meglehetősen tartották magukat. Német gyarmat­
értékek szintén engedtek. Az utótőzsdén részben j 
javulás volt konstatálható. A készpcnzpiacz ipari 
értékei általános likvidácziókra mindvégig gyöngül­
tek. Napi pénz 3b) százalék, miagánleszámitolási 
kamatláb 2% százalék.

Feriin, Február 1. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
9 .80, 4 százalékos osztrák arany,járadék 9: .90, osztrák 
hitelrészvény 211.—, Déli vasút 23.—, orosz bankjegyek 
216.55, 4 százalékos uj orosz kölesön —, Disconto 
Commandit 19x10, Dinnmittruszt 179. 5, Harpo. i 2 8.50 
Uniflkált török járadék 94.30, 4.2 százalékos ezüst jár. 
95.1 , 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.70, Magyar 
koronajáradék 92.7v, Osztrák-magyar államvasut 161.40,

Bécsi váltóár 849.75,Olasz járadék —, Ált villamos- 
sági Edison 2 h.OOj Gelsenkirchen! 217.90. Lanrakohó 
197.75. Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat. Fehr. 1.4.2 száz.-os papirjáradék 
—4 száz.-os osztr. ar.-jár. 99.70, Magy. ar.-jár. 
95A5, Osztr. bitelint, részv. 211,25, Osztrák-magyar 
államvasut 161.60, Északnyugati vasút —.—, Bustieh- 
radi vasút —.—, Londoni váltóár 2 4.37, Bécsi Bank­
verein 139,80, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 78.50,4.2 százalékos eztistjáradék 
99.05. Osztrák koronajáradék 96=10, Magyar korona- 
járadék 9 .80, Osztrák-magyar bank 127.85, Déli vasút 
részvény 22 90, Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
849.83, Párisi váltóár 812.33, Union bankrészvény — 
Alpesi részv. —. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) Február 1. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 98.60, 1860. sorsjegy 174.50, Déli vasút 23.—, 
4 százalékos aranyjáradék 99.51 .Osztrák hitelrészvény 
211.10, Osztrák-magyar államvasut Ibi. 15, Olasz jára­
dék —, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95’90 
Szilárd.

London, február 1. Angol consol 82
Pária, (Zárlat). Február 1. 3 százalékos franczia já­

radék 93.82. Osztr. aranyjáradék 101.95 Magyar arany­
járadék —.—, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
— . - 33A százalékos Olasz járadék 103.90 Déli vasúti
elsőbbségi kötv. 293.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 51 , 4 százalékos 1890. román köles,----- .4
százalékos amort. román jár. 1905. 97.50, 5 százalékos 
orosz járadék 1 4.—. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 94.—, 4 százalékos spanyol jár. 96.70
4 százalékos uniflkált török jár. 95.77. Török sorsjegy 
217. . Török dohányrészvény 391. - Osztrák földhitel- 
intézet 12 0. Osztr. Länderbank 550,— Magyar jelzálog- 
bank —.—, Banque de Paris 17 8, Banqtie Őttomane 
714.—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
132.— Meridionalvasut 684.—, Hartman gépgyár £70.— 
Rio Tinto Isiik, Sucrerie d’Egypte 47.—, Tula 374.— 
urikányi kőszén 183, Chartered 42.50, De Beers 4,-0..r0, 
East Rand 142.50, Jagersfonten 230.—, Trans. Land 
Comp. 79.—, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.43, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.—, Váltó Bécsre (rövid) 
104.61 Váltó Belgiumra (rövid) */*, Olasz aranyváltó 
rövid Vs- Váltó Svájc.zra (rövid) 14, Csekk Londonra 
58.2.15 Magánkamatláb 2 U. Szilárd.

Üzleti tudósítások.
Sertéskonzumvásári jelentése

(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igaz­
gatósága.) Február 1. Előző napi eladatlan maradvány 
609 drb sertés, 25 drb süldő. Pótfelhajt-ás 76 drb sertés. 
Mai felhajtás 1088 drb sertés, 25 drb stl.'dö, összesen 
1773 drb sertés, 46 drb süldő. Él adatott 1366 drb sertés, 
18 drb süldő. Mai maradvány 407 drb sertés, 28 drb 
süldő.

Következő árak jo.7v»z.tettek: Zsirsertéss fiatal
céhéi 3)0 kilogrammon felül fl«tioly.evoní»eai 168—«
100 fillérig, fiaiul Közép 220—300 kig.-ig életsulyfevo. 
nással 152—168 fillérig, fiatal könnyű 120 kilogram­
mig levonássá’ 156—168. Hússertés, belföldi süldő 130 
fillérig. Árak minden levonás nélkül kilogrammonkint, 
élősúlyban értendők. A vásár irányzata közepes. Az 
árak változatlanok.

Kőbánjai sertéspiaci.
Február 1. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz '(pá.. 

renkinfc 400 kiogrammon fe.'iil) 152—153 fillér. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 
1-S—160 fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320 killt, 
grammig terjedő súlyban) 158—160 fillér. Közép (pá­
ronkint 240—280 klgr.) 160—164 főtérig. Könnyű (pá­
ronkint 240 klgr.) 160—164 fillérig.

Sertéslétszám: 1910. évi jan. hó 30. napján volt 
készlet 21439 drb, — 1910. január hó 31-én felhajtatott 
165 drb, — 1910. jan. hő 3l.én elszállittatott 232 drb, 
— 1910. február hó 1. napjára maradt készletben 21372 
dr. A liizott sertésüz.'et irányzata: csendes.

Budapesti szurómarhavásár.
Február 1. Felhajtatott 372 drb élő borjú, (közte 

4 rúgott), 1 drb növendékmarha, 3 drb élő bárány. Ar. 
jegyzések: Elsőrendű élő borjukért 106—112 fillérig, 
kivételesen 114—120 fillér, középminőségű élő bor. 
jükért 92—104 fiflérg, rúgott borjukért 46 fillérig, ki. 
logrammonkint (levonás nélkül.) Élő bárányokért 19 
korona. Az irányzat lanyha volt, az árak 4—6 fillérrel 
kgrként csökkentek.

Bécsi sertésvásáf.
St.-Marx, február 1. Felhajtatott összesen 11.504 

dr és pedig 5698 zsir és 5811 hússertés. Árjegyzések: 
1. r. hízott sertés 148—150 fillér Lg.-kint, szedett sertés 
122—142 fillér. Irányzat: élénk.

Felelés szerkeszt#: 
FUBJE8Z LAJOS.

Kiadó-tulajdonos s
A Magyar Újságkiadó Részvénytár-saiáo 

«Igazgató: ERDŐS ARMAND.

prima «p 
selyem yiíl 
béléssel

Frakk, i, 
Ferenci 

József-őít. 
egeszen 
selyem- 
béléssel

legfinomabb 
angolkelmékböl, 
oiakle mérték 
szerint, első 

rangú kivitelben.

ZÉLIN8ER SAND
angol készpénzrendnxer# 

űrt szabótermeiben
IV. kér., Belváros,

Magyar-u. S.y I, em, Kossuth Lajos* 
utexa mellett. — Telefon IIfi—89.



IS EGYETÉRTÉS Szerda', fobmár

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásánál■ áttekintései

Hazánkban — Erdélyt és a szomszédos alföldi 
részeket, meg a Ivis-Kárpátok környékét kivéve — 
az utóbbi 2-1 óra alatt is mindenfelé volt csapadék 
(eső vagy hó), melynek mennyisége a Dunántúl 
édlnyugati felén 10 és 20 mm. között ingadozott, 
mig. egyebütt csak 1—2 mm.-nyi volt. A höméreék-

Kivonat a hivatalos lapból.

let többnyire lényegtelenül változott és a nyugati 
határt kivéve 3—5 fokkal a normális felett volt; a 
maximum Verseczen 12 C. és a minimum Botfalun 
— 12 C. volt.

Prognosis a következő huszonnégy órára: 
Fagypont körüli hőmérséklet és helyemként

de inkább csak délen -— csapadék várható.
(Sürgöny-progu.: Fagypont körüli hőmérsék­

let, délen sok helyütt csapadék.)
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A.-8zlarina _ 65.2 2.1 N 8 4 3 6 1
Uegvár ------- 63.7 3.0 N 2 4 3 7
Késmárk— (6.5 3.0 N 3 4 2 4
Losoncz — — 63 .*2 3.0 SE 1 0 5 1
UgvaVa — — 62.9 0.5 SN 1 0 1 3 0
Budapest — ti'.’ .8 3.2 4 5 2 3
Herénv------- 63.2 0.2 4 3 0
Keszthely — 62.7 1.2 ü 6 4 2
Pécs----------- 01.3 1.4 N 3 0 17 8
Zágráb ------ 6 0 0.7 N 1 4 s 0
Fiume------ - 58.3 3 9 9 4
Szeged ------- 61.7 -1.3 Sí 1 4 li
Teme.ViXr _ fi-..7 2.9 W 1 4 1
Katryvir-d — (i! 3 4.6 s 2 4 1 9 4
Kolozsvár __ 64.5 1.0 s 4 3 4
Xagvszeben— 63.7 1.2 SE 1 4 1 l
Szatmár------ •2.4 N 1 4 ö 2
Eger — ... — 2.1 E 1 4 5 1
Árvavára-ja— 3.1 E 1 4 3
gc,lm’ czb.’uiya 0.4 N 4 1
Komárom — 1.0 0 1 4 0
Magyar-Óvá* 3.0 NW o 0 2 3
Sopron ------- 0.8 NW 1 0 1 3
Eszék—------ 5.8 N 3 1 12 5
Cirkvenica _ o.s 0 14 12 l
Debreczen — 1.5 S'-V 3 4 1 6 1
Kecskemét — 1.6 sw 4 3 3 1
Orosháza NW 3 4 7
Arad — ------- 5.0 sw 3 3 1 s 4
Zsombolya — 3.6 N 1 4 9 3
Versecz------- 3 2 SW 1 0 10
Orsóvá — — 0.5 SW 4 1 7 1

IJg-yvócU 6. bírói vizsgára, a* összes jogi
vlzag-äkra, állam szám vlteltanl államvizs« 

g-ákia gyorsan biztos sikerrel készülhet el

Dr. üres Filmes
jogi szemináriumában

Budist, VII., WassBlenyi-utcza 13, Telefon us-s?
Nem téveszthető össze hasonló intézetekkel.

Fiókintézet : Kolozsvár, Paris-utcza 11.

•— Február 1. —
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Gott- 

Bfhling Rezső erzsébetvárosi törvényszéki irodatisztet a 
szentflgotai járásbírósághoz és Bige Dénos nagybeeske- 
ieki járásbirósági irodatisztet a nagybeoskerekí tör­
vényszékhez telekkönyvvezetőkké; _ _ .

"a vallás, és közoktatásügyi miniszter Wild Máriusz 
okleveles tanítót a zsidoviui állami elem népiskolához
rendes tanítóvá: .

a pénzügyminiszter Bélteky Gyű,a nnkolai .akost 
ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi számgyakoi.

a budapesti Ítélőtábla elnöke Siplcr Jenő Pi"cZ® 
helyi lakos, végzett joghallgatót a budapesti ítélő,áb a 
területére díjas jog-gyakornokká; _

a kolozsvári ítélőtábla elnöke Képessy Gyula ko- 
lozsyárvidéki járásbirósági irodagyakornok, végzett 
joghallgatót a^ kolozsvári Ítélőtábla kerületébe segélj- 
dijas joggyakornokká:

a szegedi ítélőtábla elnöke Moravszky Endre ügy. 
védjelölt, békéscsabai lakost a vezetése alatt álló Ítélő­
tábla területére joggyakornokká;

a szabadkai törvényszék elnöke Szőke Mihály sze­
gedi itélőtáb.'ai napidijas szolgát a topolyai júrásbirő 
Sághoz hivatalszolgává nevezte ki.

Megerősítés. Az igazságügyminiszter a nagy­
kőrösi járásbíróságnál ideiglenes minőségben alkalma­
zott Kuli András írnokot ebben az állásában végleg 
megerősítette.

Áthelyezés. Az igazságügy-miniszter Vattny 
Miklós szekszárdi törvényszid fogbfizfc.'iigyelőt saját 
kérelmére a szabadkai törvényszéki fogházhoz he­
lyezte át;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Paskuj Er­
zsébet bégamonostori és Porzsolt Zsuzsanna varsolezi 
állami elemi iskolai tanítónőket kölcsönösen áthe­
lyezte.

Névmagyarosítások, A belügyminiszter kis­
korú Kassier Aranka budapesti lakos Földesre, Wihna- 
nek József saját, valamint J," ->pf és István gyermekei 
Mikesre, Pazgvera Béla budapesti lakos Bottyánra, 
dr. Y> cuss Gyula budapesti lakos X igyázőra, kiskorú 
Bnmenstein Lajos budapesti lakos Bányaira, Rosenthal 
Jakab marosvásárhelyi lakos Szántóra, Chamula András 
beszterczebány&i lakos Czcglédire, Eisenstein János dcb. 
reezeni lakos Xrasrn, Ztipkú Lajos iibolddaróezi lakos 
Zomborira, Gycbnár József boljai lakos Gyöngyösire, 
Scliefer Adi (Ádám) budapesti lakos saját, valamint 
Erzsébet, Győző és Izsák Béla gyermekei Sándorra, 
Kohn Dávid budapesti ."akos saját, valamint József, 
Berta, Lajos, Sándor. Sarolta és Fercncz gyermekei e.sa. 
ládi nevének Balázsra kért magyarositását megengedte. 

Pályázatok. A nagyváradi adóhivatalnál adó­
tiszti állásra 2 hét alatt; Álcosfalván (Maros-Tordam.) 
és Lestinen (Árvám.) posta ügynöki állásra február 
25-ig; a győri pénzügyigazgatóságnál számtiszti állásra 
2 hét a.'att; a szekszárdi törvényszéknél orvosi állásra 
4 hét alatt; a magyaróvári járásbíróságnál hivatalszol­
gái állásra négy bét alatt; a marczali járásbíróságnál 
albirói .áillsásra 2 bét alatt; Ung vármegyénél" utmes­
teri állásra márczius 1-ig lch.et beadni a pályázatokat.

VÍZÁLLÁS.

Inn
Duna

■orva
Vág

jan
Schárding 
Paásau 
Linz 
Bécs 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Paks 
Mohács 
Gombos 
Ij vidék 
Pancsova 
Orsóvá 
Morvaíalu 
Zsolna 
Trencsén 
Szered

méter
81. f 
0.65 
2.30 
0.40 
0.40 
1.41 •2.62 
2. *20 
1.78 
3.15 
3.72 
3.20 
3.50 
8.71 0.00 
0.16 
0.07 
0.46

méter

! Rába Szt.-GotthArdO.-')

Dráva

Sárvár 
Győr 
Varast! 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szerd&h 
Zágráb 
Sziszek 
Mitrovicza 

Stamos Deés
Szatmár

Kraszna N.-Májtény 
LatorczaMunkács 
Laborcz iloinonna 
Unfl Pereeseuy

Mura
Száva

0.11
2.36 
u.— 
0.-4 
0.12 
1 33 
0.60 
2.14 
o.— 
5.10o.os
0.51
0.~
0.16
0.35
0.-

0.66 Tisza M.-Sdßet O.OS 0 10
2 19 Tekehéza 0.33 0.32
(».49 V.-Namóny 0.58 0.40
0.43 Tokaj 1.64 1.45
1.35 Tiszafüred 1.66 1.46
2.51 Szolnok 1.94 1.86
2.06 Csougréd 1.94 1.92
1.60 Szeged 2.29 2.24
3. - T.-Becse 2.28 2.26
3.64 Ti tol 3.42 3.42
3. lő Ondóvá Iloér 0.-90 0.84
3.56 Tapoly Bari fa 0.20 0.20
3.7C Bodron Litdmécza 1,80 1.58
1.-6 Sajó Zsolczn 1.52 1.70
0.14 Hennád H.-Németi 0.20 0.24
0.07 Berettyó Margittá 0.46 0.6)
0.48 11.-Újfalu 0.64 0.47
0.12 Körös Csúcsa 0.26 0.28
0.0 N.Várad 0.04 0.--
1.32 Belényes 0.40 0.40
1.60 Te nke 0.40 0.26
0.16 Gurabono 0.63 0.56
0.74 BorosjcuÖ 0.02 0.02
1.28 Békés 2.04 1.70
0.80 Gvoroa 2.78 ii.36
2.42 Maros Gy.-Fehérvár (».12 0.10
6.14 Brauyicska 0.38 0.—
4.Í-9 Soborbin 1 .— 1.06
0 08 Arad 0.10 O.K)
0.59 Makó 0.60 0.60
().— Temes K.-Kostély l.U 1.20
0.16 Beya Kiszctó 0.54
0 ;,4 Temesvár 0.80 0.88
0.20 Becskerek 0.07 0.10

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató; PAJOR M A T Y A 8.

Rendcíésszerüen készült

frakk- és smoking-öltönyök
délvidékre utazóknak,

szEnházi és átmeneti
kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatók:

Deutsch F. Károly ésTsa
Budapesten, IV., Ferencziek-tere 2, sz.

A templommal szembeni

BL’DAPLSTI LXiTEKTOZSDE.
Mai záró árf.

Allantadéssóg
I’énz' Ar-J

Magvar áru nvj árad ék — _ 4e,e 113 7" 114
f n koronajáradék _______ 4 ,a 92 50 92 í(

Magv. kő. .ni p .zi j -gy 41 1"U uO i.i _
AllámköVcs. Vaskapu céljára _ s°/o 78 _
l«70. évi nyereinénykölcsön — — 
14.-Szlavón reg. kárt. kutv. 4V2°/ö

216 221
100 _ 101

Magyar föidtehermeut. kötv. — 4°'o Íf4
H orv.-Szlavón . „ — 4“,o
Tiszai és szegedi nver.-köles— 4°/o 94 1 65

160Eg>etiitfctt jura-d. papírban —. 4$; o 9!) 50
n „ ezüstben — 42, mo 99 ! 99 50

Gákirák aranvjáradék-----------a ’ o 117 °5 117, 1 ovon:.járadék------------4"o
íUamsj. 1800. évb--------4‘Vo 176n 3bG4. 200 K. n. é. 326 332, „ 1604. 100 K. n. é. 326

9i
SSRnest sz. főv. köles., adómén.— 4°.o o-

Tcmes-bégav. ezüb kulcs.------ 4°/o 6ű - 66 —
Zálog-lsvelalc, elsöbbcágek.

Egyes, budapesti fuv. takp__ 4:'a°/o 69 — 100 —
92 :.C 63 .

Hazai bank r.-t. kamat kötv. 4-. o
Kisbírt. cisz. íöldhitelint. ... ... 5°/o 1 1 Ml 12 ÍjO

n „ • 50Va é. [)<,/6 K>1 50 102 5 -
, - - ■ «'-•» *»

M. agr. és járadb. szölSkötv. _ 4°/o 94 —
„ , „ . járj. vfiz. 4’ s°/o 98 a;.
n „ záloglevél 4l 2°/o 99 I

M. ált. takpt. r.-t-------------------- 4°/« 93 94
„ - „ — — — 412°'e 99 10'»

Magy&r íóidhitclintézet------ --- 4°o 98 60
„ „ ____3' .1 o M 85

ez. talaj]. 4°/o 92 V 5 93
Magi-. fce!y= ■ . ■ -í *. -tv. 6C‘,a évre 98 7 í . -
Magyar jelz/nogÖAdUank — 413C o 99 m; —

....... 4' u 9j 13
M. jelzálothi-.b. kízs. ke tv. 4*/a0/o 99 1 —

■ » « n 4 ‘,8 SÍ 75
» cyer. kutv. . 4R,c 123 1-6
e konv. nvk. léo K 132 134
„ nyer. kutv. 100 K 1 1 ■

Magyar orsz központi takp. «' 2-o 98 oi) 90
. v - * t”o 9.1 _5 ' 3

Magyar tal.p. kozp. jelzb. _ 4< a" n 98 50 99
94

o
„ » n ----------- 93

n „ kuzs. ktv. 4:2 o 99 P'O
Osztrák-magvar bank .. 4' o 68; M» , 99
Pesti hazai takp. közs. kutv. i'-Ve 08 / - 9'j

. . . - -- *“/« 02 25 i Vj
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KÜLÖNFÉLÉK.
Komjáthy Jenőnek.

Léthc partján, hol sáros a magyar rév>
Hol ur a, dßlyf, ököl, hangos torok,
Hátul homályba rejtezett ol leik ed,
Előre tömi nem bátorkodott.

Vártál hajódra, hogy majd érted is jön.
» . . Babéros büszke gálya visz, ragad.
Ringatja a hír tengere csobogva 
S álmodsz bontott hó-vitorlák alatt.

Nem csüggedtél, bár száz vihar megténett, 
Czondra takarta királyi tagod,
Mint veszek éjén őrtűz a toronyban,
Hited a kétség közt lángba csapott.

S jött a hajó! Es hányszor kikötött itt 
De holy mindig csak másoknak jutott,
Mire te értéi volna már a hidra,
A telt vitorlás messzire lutott . , ,

Ke egyszerre csak elnémult az ajkad,
Szemed nem égett a homályon át 
S mikor meguntad várai, akkor kozta*
Fejedre c,’ a király.koronát.

Magyar révből most már virágos bárka 
Röpít s a hir iramlő szárnyat ad.
—■ Halott poéta, szent elődöm menj el,
Köszöntsd a túlsó fényes partokat!

Hangay Sándor,

(Névtelen levelek a német császár udvarában.)
A Giornalo d'It.alia regényes történetet mond el 
& német, császári udvar intim életéből. Több, mint 
tizenötéves titokról szól ez a történet. 1892 tova­
szán az udvar tagjai egyre másra kapták a névte­
len leveleket. Ravasz intrikák, szerelmi titkok, asz 
szonyok, lányok intim dolgai — ezekről szólották 
a levelek. Mindennap bárom levél is jött, csupán 
a császárné testvére. Ernst Günther slesvig-hol- 
steini berezeg nem kapott soha egyet sem. Ellen­
ben a legvadabbul támadták a levelek a két Ho­
henau grófot és gróf Forede-riko Hohenau felesé­
gét, kik akkor a császári udvar kegyét teljes mér­
tékben élvezték. Midőn a levelek már a császárnét

A KSS MESS
— Regény két kötetben. —

irtai B. M. CROKER.

Mr. Movbray mindig ugyanabba a szál­
lodába szállt meg és ugyanazokba a szobák­
ba. valósággal hozzátartozott ALx-koz, sok 
ismerőse volt és igazán közkedvelt egyéni­
séggé vált. A csinos, jól öltözködő, vidám 
kis angolnak nyílt volt a kedélye, a szive, 
az erszénye s nem csoda, hogy vidám bará­
tok és ismerősök seregestül körülvették.

* *
*

Az öreg Scantlands grófné nem volt 
•vétózó egyéniség, — még akkor sem, ha 
gesztenyebarna parókát tett fel es kissé ki­
javította a természet hanyagságát egy kis 
pírral élénkítve sárga, ránezos arc-zát. Külö­
nösen a reggeli toalettben volt csúnya. Eb­
ben az időben senki számára — kivéve meg­
hitt komonuáját — nem volt látható. Elkép­
zelhető tehát a megbotránkozása, mikor 
egyik reggel kényelmesen az ágyban hevert 
fi a kakaójával és a reggeli postával fog­
lalkozott, egyszerre csak fel rántott a valaki 
a hálószoba ajtaját és Auguszta reggeli kön­
tösben és becsavart vuklikkal bervbogott a 
mobába..

— Oh, nagyniama! — kezdte minden 
mentege tőd zés nélkül, • oh, nagymama!

Tedd be az ajtót! •— förmedt rá az 
öreg hölgy. — És most mondd meg, mit, je­
lentsen mindez.

—- A papa! — felelte Auguszta görcsös 
nevetéssel, — Itt van, olvasd cl, mit ir, s 
cgv levelet dobott a paplanra, — Szinte hi­
hetetlen! A papa nős!

—- Mit beszélsz?
— Igen, megnősült másodszor, felelte

B leány és izgalmában szinte kiugrott »

sem kímélték, erélyes vizsgálat indult meg a csá­
szár parancsára. A gyanú Ernst Günther holsteini 
herczegre esett, annál is inkább, mert két névtelen 
levelen fel lehetett fedezni a holsteini czimer ki- 
vakart nyomait. A lierczognek már-már távozni 
kellett az udvartól, mikor a főczeremónia-mesteir 
jelentést telt a császárnak, hogy a névtelen leve­
lek írója nem más, mint Lebrecht von Kotze, ki 
egy állítólagos sérelmét igy akarta megbosszulni a 
Hohenau fivéreken és Einst Günther holst.eini her- 
czeget. Von Kotze, gazdag család sarja, elegáns 
világfi, II. Vilmos császárnak valóban jóbarátja: 
ö ellene nem lehetett csupán gyanú alapján eljárni. 
A főúri társaság egy tagja vállalkozott a Sherlok 
Höhnest megszégyenítő munkára. Két évig volt 
nyomában von Kotzenak, mig kézzel fogható ada­
tokat tudott összegyűjteni. Az adatokat egyenesen 
a császán- kezeibe adta. A császár haragja nem is­
mert határt. Becsületbiróság elé állíttatta von 
Kotzet; a becsületbiróság elnöke Heinrich Hohen- 
zollern, a római király testvérbátyjn volt. A 
becsületbiróság elé a,z adatokat báró Schrader ter­
jesztette, ki megindítója volt Kotze leleplezésének. 
A becsületbiróság kimondotta Kotzera a becstelen­
séget. Ezt a császár még sem akarta, úgy segítet­
tek a dolgon, hogy Kotzo provokáltatta a bárót. 
Erre uj becsületbiróság ült egybe, mely azt a hatá­
rozatot hozta, hogy eltekintve a dolgok érdemi ré­
szétől, a két ellenfél tartozik megverekedni. A pár­
bajban báró Schrader halálosan megsebesült. De 
von Kotzenak a dolgán már ez nem segített. A né­
met császár kitiltotta udvarából és az egykori cze- 
retmónia-mester örökre eltűnt az udvar köréből.

(A növekvő asszonyok.) Marezel Prevost -a 
„Figaródban ismét hangoztat egy intő szózatot: 
„Modern férfiak vigyázzatok!“ Így ir. Mitől? Az 
asszony növekszik. Próvost hivatkozik a „Health 
and Strength“ czimü angol folyóiratra, mely kon­
statálta, hogy a nő testben egyre hatalmasabb lesz. 
A mostani fiatal leányok tizenöt-—tizennyolca éves 
korukban hasonlíthatatlanul nagyobbak és fejlet­
tebbek. mint anyjuk volt hasonló korban. E folyto­
nos fejlődés már szinte veszedelmessé kezd válni, 
különösen Angolországban. Ezzel szemben — szo­
morú dolog — a férfiak a kulturnópeknél egyre 
esenevészebbek lesznek. Tehát az asszony nemso­
kára a férfi fejére nő. Tekintve, hogy az asszonyok 
nagy szocziális és politikai czélokat tűztek ki ma­
guknak, a férfiak határozottan veszélyben forog­
nak. Az angol folyóirat e hatalmasodást egyedül a 
sportnak tulajdonítja, melyet a nők sokkal inten­
zivebben űznek, mint a férfiak.

j (A törékeny ember.) A londoni kórházak egyi­
kében van egy olyan ember, aki, nehogy az életéti 
minden pillanatban halálos veszedelemnek tegye 
ki, egy nagy üvegh a rangban tölti napjait. A sze­
rencsétlen embert, aki az orvosok által „myositia 
ostificans“-nak nevezett izomelcsontosodáeban szen­
ved, a legnagyobb óvatossággal kezelik az ápolói, 
mert a legcsekélyebb ügyetlen mozdulattal halálát 
okozhatják. Ruhscook — igy hívják ® beteget —• 
a szó szorog értelmében törékeny testű és hasonlít 
a porezellán figurákhoz, mert izmai lassankint hét 
év óta majdnem teljesen elosonotosodtak. Éppett 
ezért nem is végezhet olyan mozgásokat, mint a 
közönséges, ép izmokkal bíró ember, hanem csupán 
csak járni szabad neki. Nem szabad neki tehát le­
ülni, fejét jobbra vagy balra elfordítani, lehajolni, 
vagy egyáltalán olyan mozdulatokat tenni, ami 
rendes izomzatú embernél hajlással jár. A nap leg­
nagyobb részét ennélfogva ágyban kell neki töl­
teni, ha pedig fel akar kelni, azt csak úgy teheti, 
hogy az ágyról a földre csúsztatják. Járni nagyon 
nehezen tud és csak bottal, de akkor is nagyon 
nagy elővigyázattal. A ritkán előforduló betegség­
ben szenvedő embernek maguk a londoni orvosok is 
csodájára jának és az orvosprofesszorok mint érde­
kes tanulmányt ajánlják tanítványaiknak.

(A bál mint házasságszerző.) Egy bécsi sta­
tisztikus kiszámította, hogy az 1909-iki bécsi 
házasságoknak csak 35 százaléka esik báli ismeret- 

• ségre, 10 százaléka esik a jégen és hósportok alkal­
mából történt ismeretségekre, 25 százaléka pedig 
irodai, hivatali ismeretség. A többi megoszlik kü­
lönféle helyen és módon történt ismeretségük közt.

(Alkohol a milánói iskolákban.) A milánói
>,Societa Umanitaria“ nyomozásai szerint Milánó 
iskoláiban a gyermekek 83.50 százaléka alkoholos 
italt, 44.22 százaléka pedig tiszta alkoholt szokott 
élvezni. A kikérdezett 20.000 gyermek közül 3200 
nem iszik sommit (mert szüleik nagyon szegények) 
16.000 gyermek étkezés közben 1—2, 3—í, eöl 
8—9 pohár bort is iszik, 3180 gyermek pedig már 
a részegség gyönyörűségét is ismeri, A leányoknál 
is körülbelül ez az arány. 3033 nem iszik semmit, 
mert nincs mit, 15.740 azonban étkezés közben 
rendesen iszik egy-két pohár bort, 5649 likőrrel 
él, 1467 baiktis pedig pirulva vallotta be, hogy 
egyszer - két« zer már be is csípett. A likőrivó fiuk 
túlnyomó része az erős grappának, a rozspálinká­
nak hive, mig a leányok kedvencz itala a marsala, 
a femet s a torinói ürmös.

szeme. Igen, még pedig egy huszonkétéves 
leányt vett el! Egy kalandor-nőt, aki befonta 
őt Aixban. Oh, igazán hallatlan! Inkább 
halva látnám, mintsem az emberek gúnyos 
megjegyzéseit halljam. Megbeestelenitett 
bennünket, bennünket is!

— Add ide a szemüvegemet, — szólt az 
özvegy, akit soha semmi sem tudott kihozni 
a sodrából. Magadnak pedig hozd el a szagos 
üvegcsét, ott van Güssie a kandalló pár­
kányon. Meg akarom látni, mit hoz fel a 
mentségére!

És nyugodtan kezébe vette a levelet.
Az a.pa, úgy látszik, nem merte szóval 

elmondani leányának az újságot, mert irtó­
zott. a jelenetektől. Ámbár testi bátorsága 
•olyan volt, mint az oroszláné, de a házi per­
patvaroknál bámulatosam gyengének érezte 

• magát. Heves szavak megfélemlítették ás 1 
Auguszta, lm rosszkedvű volt, vagy fejfájás j 
kínozta, nagyon emlékeztette őt az elhunyt 
feleségére. Ezért jobbnak vélte, ha megírja 
leányainak a nevezetes eseményt. A levél 
Parisból keltezett s igy szólt:

Gontinental-szálloda Paris.
Kedves leányaim!
Legyetek elkészülve egy nagy meglepe­

tésre. Valószínűleg nagyon meglepődtök, ha 
értésetekre adom, hogy a mai napon meges­
küdtem a. követségem. A legbájosabb leány 
lett a feleségein. Lány neve Sibille Hilton. 
Huszonkétéves, nagyon jó családiról szárma­
zik, előkelő nevelésben részesült és teljesem 
árva. Az utóbbi évben Sibille egy szig.oru, 
öreg hölgy házában volt, mint társalkodónő 
és felolvasónő és a helyzete igazán nem volt 
irigylésre méltó.

Végtelenül sajnáltam — és azt mindönki 
tudja, hogy a sajnálkozás hová vezet. Fel­
ajánlói lám neki a nevemet és házam védel­
mét es igazán büszke vagyok reá, hogy nem 
utasította vissza egyiket sem. Három éven 
keresztül minden évadiba«, találkoztam Si-

billel Aixban s miinél jobban megismertem, 
annál bajosabbnak és szeretetreméltóbbnak 
találtam.

— Az öreg szamár! — szólt önkéntele­
nül a grófnő.

„A ti életetekben ez az én házasságom 
nem fog semmi változást okozni, mert Si­
bille a nővéretek lesz és nem mostohaanyá­
tok. Igazán a. szegem yke nem volt még bol­
dog s ezért elvárom mind a két gyermekem­
től. hogy szeretetteljesen fogjátok majd fo­
gadni és nekem segítségemre lesztek, hogy 
múltjának az emlékeit elfeledtessem vele-

— Aha! — szólt, ismét félbeszakítva ön­
magát az öreg grófnő. — A múltja!

... A. körülmények késztettek erre a, 
gyors lépésre, de meg vagyok róla. győződve, 
hogy mindnyájunknak csak boldogságot fog 
hozni. A nagyanyátoknak is írok s egyúttal 
a jogtanácsosomnak is, hogy tegye bele a 
,,Times“-bc és a „Morning Post“-ba a házas­
sági hirt. A nászheteimket Normandiában 
töltjük. —, Sibille úgy beszél francziául, 
mint egv benszülött, — és négy hét múlva., 
azt hiszem, haza jövünk. Sibille megkért, 
hogy adjam át tinéktek üdvözletét ós hogy 
rendkívül örül, hogy megismerhet majd 
titeket.

Öle] szerető atyátok H. Movbray/'
— Sibille, Sibille, Sibille, — folyvást 

esuk ez a név, — szólt lady Scantlands, mi. 
alatt letette a levelet és levette szeméről 
üvegét.

— Azért éppenséggel nem lep meg ez 
a história, inkább csak azon csodálkozom, 
hogy nem történt már meg előbb. Tudod, 
hogy mindig mondtam, ne engedjetek őt 

! egyedül Aixba. — Most itt van a megleps- 
! téü! Azok közé a férfiak közé tartozik, akt* 
j kel estik arra teremtettek, hogy minél köny- I nyehben behálózzák őket a nők. (Hiszen 

maga a grófnő is nevetségesen könnyűszer­
rel fogta, meg férjül a leányának.),

.(Folyt, kövdL
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20 EGYETERTES Szerda-, február 2.

SZÍNHAZAK.
Szerda, 1910. február 2-án.

NEMZETI SZÍNHAZA M. KIK. OPERAHAZ.

Délután mérsékelt hely érék*

Constantin abbé.
Vígjáték S lelvouásban. írták: 
Haiévy Cremieux és űecourcelle

•lent éljek:
Constantin abbé 
Jean Raynaud 
P. de Lavardens 
De Larnac 
Bemard 
Scottné
Miss Bettina P.
Lavardensné
Paulina

Újházi
Garamszeghy 
Mészáros 
Hajén 
Gabányi 
Ca.Alszeghy 
Váráéi A 
Helvey L. 
Csillag T.

Kezdete VsS órakor.

Bzinráű

Este rendes hely&rakkéL
A botrány.

4 felvonásban,
Henry Bataille. 

Bseméljek;
Maurice Férioal 
Artanezzo 
Jeannetier 
Parizot 
A prefektus
Graviere tengernagy Bartos 
Garton de Berianx Rajnai 
Raduel 
A soffőr 
Graz
Charlotte Férioal 
id Férionlné 
Augerné 
Plsnqaette 
Mardaridou

Irta:

Gál
Odry

Garamszeghy
Mihályü
Hajén

Bónis 
Tnránszky 
Horváth 
P. Markos 
S. Fáy 
V. Molnár 
Gyöigy L 
K. Demjén

Kezdete Vs 8 órakor*

IVIGSZtWHAZ* V

Délutéc mérsékelt helyérak.

Liliom.
egy csirkefogó élete és halála. 
Legenda bárom felvonásban 7 
képben. Irta: Molnár Ferenci, 
zenéjét szerzetté: Kaceóh Pongrác.

Személyek:

A sevillai borbély.
Vig dalmű 2 felvonásban. Zenéjét 

Bierzelte: Rossini.

■«•mélyek*
Almaviya
Bartolo
Rosina
Basilio
Figaro
Bertht

Arányi 
Hegedűs 
Sándor E. 
Komái 
Takáts 
N. Válent

C tins':

A csodaváza.
Tánckölteméoy két felvonásban. 
(4 képben). Szövegét és koreo- 
gtaliájat irta és betanította: 
Guerra Miklós. Zenéiéi szepette- 

Hűvös fvá ...

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ*

Nincs előadás,

rRÁNTA SZÍNHÁZT
Délután mérsékelt helyérak.

Szegény gazdagok.

Liliom 
Joli 
Margit 
Ficsur 
Hugó 
Linzmann 
Mnskatsé 
Hollandomé 
A tia 
Orvos 
Fogalmazó 
Kapitány 
öreg rendőr 
Budai rendőr

j detektív 
Második 1

Hegedűs
Varsányi
Harmat H,
Szerémi
Tapolczal
Fenyvesi
Haraszti
Kiss Irén
Harsány!
Bárdi
Balassa
Bihari
Vendrel

Győző
Tihanyi
Kazaliezky

Kezdete 3 órakor.

Sete rendes helyérakkéL

A makranezos hölgy.
Vígjáték négy felvonásban, egy 

ispeai 
pad.

piologgaL ^Irta: Shakespeare.
Fordította: Zigány

Azemélyek :
Petroehio
Baptista
Katalin
Bianca
Az özvegy
Vinceocio
Lucentio
Grnmio
Gremio
Hortensie
Tranio
Biondella
Szabó
Kukta
Nathaniel

Hegedűs 
Balassa 
Varsányi I, 
Csáki Irén 
Hegedüsné 
Kasaliczky 
Tanay 
Vendrey 
Szerémy 
Tapolczay 
Tihanyi 
Harsány! 
Bárdi 
Kassay 
Sarkad!

Kezdete i/*8 órakor.

Sete rendes helyérakkat

Napoleon.
Irta: Pékár Gyula.

Kezdete VsS órakor.

KIRAliY színház.

Délután mérsékelt helyérak,

Jánoska.
Fantasztikus és dalos vígjáték 3 
felvonásban.Irta: Martos Ferenci 
Zenéjét szerzettel Jakobi Viktor.

■eemélyeks
A nagymama Örlev FI.
Margit ) . Harmath I.Bősze ) lán*“ Horváth G.
László, Margit férje Szirmay
Jánoska 
Kázmér 
Rozsiks 
Magda
Rozsdás bird 
A taoár ur 
Kovács Döme

Fényes A.
Németh
Lakos V.
Ledofszky G
Papír
Csiszár
Dobos

Kezdete 3 órakor#

Este rendel helyéralksL

Luxemburg grófja.
Irta:Operett 3 felvonásban. 

Lehár Ferenci.

■semélrefci
Luxemburg grófja 
Bazil berczeg 
Stsza grófné 
Brissaid Armand 
Vemont Jul ette 
Didier Angéla 
Mencsikoff Szergej 
Pavlovics Pavel 
Felegrin 
Managere

Király 
Rátkay 
Erdei B. 
Kovács 
Váradi I. 
Petráss S. 
Sárosi 
Tóth 
Sátrány 

Fenyvesi

Kezdete >/s8 órakor.

■ un. v. és kös. miniszter ellsmerB leiratával kltOMéRt

Br. Batizfalvy L Z.<s,<ret '«a»1»»
FOGORVOSI IHTEZETE
áthelyezve: Kánoly-körut 3. SS. alá»
Fájós fogak meggyógyttéis | Eséjp.dléo nélküli méfoga*

lék.aranyhtd.lt, körönéi 
....................étftf

Tartós fogtöméi.k, ■ —   ---------—,. . I Jól haaznélhéthfogsorok eb Foghúzások (altatásban Is.) | készítése és behelyezése,
Jótállás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkapták rnttfogaUtab

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54—23.

Ma és mindennap 
Keidet« */éO órakor.
9 órakor!

UJ műsor.
Kamgarn aludj. » árakort

Bohózat írták; Olinger és Jussig, ford, és rendezte: Steinhardt.

.. A varva-várt pillanat
Bohózat. írták; Glinger és Taussig, ford, és rendezte; Steinhardt. 
Továbbá Steinhardt és Uunyndy Emil uj kuplékkal ée 

több elsőrendű külföldi attrakoziók. 
yek; 10—i-ig és 3—6-is? Rákóczi-ut 63. és orv. Kontiné
AnvlrnlnnlAryAflgÁo.1 A»«AAiAk«ü AndfáSSy-Ut 29. — Kati

-----  — —• télikertben éjféltől reggelig
táncz és cabaret. Belépő dij nincs.

fWárosi Orfeum
VI., Nagymezd-utoze 17. WAlOMáhű HIRö, iaazgatá.

Ma szerdán
fw e r

kezdetük 4 és 8 órakor.
A délutáni előadáson mérsékelt helyárak. 

Mindkét előadáson

m ma

vendégi». téka.

Jegyelővétel délelőtt 10—1 óráig és délután 
3—6 óráig a nappali pénztárnál.

Kiraly-u. 77.
A legkényesebb Igényeimen ie megfelelő legszonzá 
oiléMbb I IS.EIGRAB
műsor! ■ ■ ■ 1 «ILIdlIU ... jaqueSii

a legjobb német humorisu n Cleo de Osteroden A német 
előadó művészet nagymesternője. II B ache Ideáin Indiai 
Pagod tánezosnő 3 néger boys’sal. Rol.y Berto bravoar éne­
kesnő. Ada Purette dán sonbrette. Hedy Sllvano etoillo 
francáise. Mark KTin Porhunnnl Eredeti ho- 
Fery sonbrette. rBLIIVUgeii hozatakato-
nai életből. Irta: Schmied Bertalan. Kezdete 3 órakor.

Pénztár-nyitás 5 órakor Telefon: 16—10.

P

Lekésett!
mert nlnos jó érája, pedig megbízható, pontos járású órát

POLGÁR KÁLMÁN
müórásnál

BUDAPEST, VII , EBZSÉBET-KÖBUT 29. szám 
részletfizetésre s&
lavi'ások és vidéki oegrendelssekre különös figyelem!
Nagy képes árjegyzék Ingyen és bermectve küldetik

EDISON MOZGÚFÉNYKÉP 
VÁLLALAT R, T.

BUDAPEST, VI,, NAGYMEZÖ-UTCZA 21.

Telefon | pjjiitten villanyuilági- Telefon
64-20, § III fásra berendezett 64-20,
——| lakás ban és helyiség-

1 ben tartható1 &sr1 Házi mozgó-
1 fen j/kép Blőadis

1 Egy előadás dija H 50 1I A leg kedveltebb otthoni B1 szórtikozás:: fflegren- 1B delinitő telefon utján is ■

HOZÁS
van évenkint a következő 6 darab sorsjegyre ;

1 drb Pesti Hazai Takarékpénztár sorsj, 
1 „ Olasz vörös-kereszt

T> . . nílílr.vJJliZlllKOj

Jósziv
» j»

2 „ Erzséhet-Szanatórium
9>

Legközelebbi húzások:
Cohr R nn a Hazat sorsjegyre Főnyer. 300,000 K. rtiUli u’till MárctzuB 1-én a Bazilika és

........... Erzsébet sorsjegyre lönyer. 65.000 K

Évi nyeremények:

2,000.000
korona.

Fenti a darab sorsjegy 47 havi 7 koronás részletfizetésre 
kapható. Az első 7 ‘koronának lefizetése vagy utalvá­
nyon való beküldése ellenében megküldöm azonnali j At. k- 
joggal a számokat tartalmazó részletiveket, melyek alap­
ján az összes nyeremények a vevőt illetik. Hu zás után 
sorsolási lapot küldök. A törlesztések befejezésével a vevő 
kézhez kapja az eredeti sorsjegyeket, melyekre még 28—68 
évig játszik, mely idő alatt minden sorsjegy nyer. Készlet­

iveket utánvéttel nem küldök.

BEIFELD BÄEKHAS
BUDAPEST, Karoly-körut 1. Alapítva 1874

IGYUNK HAGGENMACHER-

„NI ALTOS“
dupla maláta-sör»t!

Kapható p; 
fűszer- és
Kapható palackokban minden 
fűszer- és csemege-üzletben.

O N
egy ócska zongorát vagy pianinót és

KIBOB
havonta 12 vagy 16 korona kölcsöndijat, végre pénzét kiadta, 

zongorája nincsen.

JEL J^L FIZET
havonta 30 koronát, kap egy kiváló gyártmánya, leg­
modernebb érczpánczéltdkés kereszthuros uj z o n u o r A t 
vagy pianinót, nem ír alá váltót, nem állít kezest, nem 
lekötelezettje, bankszövetkezetnek és idővel mégis tulxj- 
dona lesz a zongora. — Ilvcu Ideális szolid, liberális módon 

kapható kizárólagosan csak

„M0SICA“ részvény-társaság
(Igazgató: Sternberg Dezső.)

zongora eladási és kölcsönzési telepén.
Eufon tölcsérnélküli legtökéletesebb giammofon- és művész- 

lemezek föelárusitása.

Fuiiapest, VI., Teréz-körut l/a.
TKiriíy-utcza sarok, az Országos Zeneakadémia közelében.)

Telefonoz;!tu i -1 111.
E3 Zongorák becserélése, Javítása, hango ása legkulánsabban. £3 
Fenti rendszer kedvezményében egyel ti re c»uU 

ii íövároKímit tukők rvsz. vsüluvit.

ff ELEKTRA“
VILLAMOS ES ERŐTELEPEKET ÉPÍTŐ B.-T.
Budapest, VI., Gyár-utcza 11. sz. JÄ“
Villamos berendezés saját teleppel :
Gazdaságok, kastélyok, ipartelepek, 
gyarak, malmok, nyomdák stb. részére.

Villamos vasutak, vágánynelküli villamos gépjárat,
Nagy raktár

Osram- és Külfram-lámpákhan, 
= kisipari motorokban. =
Tervezés! Építés! ReKonslrukliá! Ozunbeittarlás'
MÜNCHENI GÁZMOTORGYÁR

Magyarországi vezérképviselete.

Költségvetésekkel és szakszerű elő­
terjesztésekkel szívesen szolgálunk.
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színhazak.
Szerda, 1910. február 2-án.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Délután mérsékelt bolyáxak.

A sasfiók.
Dráma öt felvonásban. Irta: 
Edmond Rostand. Fordította: 

Ábrányi Emil.
Baemóljelu ji

Reichstadtl herceg Totes 
Metternich
Gentz 
übenaas 
Attasé 
Dietrichsteia 
FJambeaaA szabó
Rombelleg
Őrmester
Az orvos
Tiburco
Mária Lujza
Teréz
Fóherczegnö 
Camerata grófod 
Elssier r anny 
Lillas Pásti a 
Alcade 
Prokesch 
Marmont 
Hegyi lakó 
^edlinsky 
Nemes testőr 
'Ferenc császár 
Haitman tábornok

Sebestyén
Ratkai

Vándorv
Dobi
Küithy
Z. Molnár
Thuróczy
Sárossy
Köiraendy
Papp
Forral R,
THalmy M
Mészáros G.
Báthori 1,
Lorant I.
Róna
Havass
Tarnay
László
Vajda
Vágó
Thuróczy
Rethey
Csiszár

Kezdete 3 órakor»
Este rendes hclyárakk&L

A sötét pont.
Vígjáték 3 felvonásban. írták: 

Kadelburg és Presher.
Személyek:

Kuckrott Ulrich Réthey
Thusnelda Bera Paula

Elza
Dühnen báró 
Maria Lujza 
Imre. a fia 
Brinkenmoycr 
Lot i, a leánya 
Ida. cseléd 
A ntal
Woodleig dr

Tárnái 
Bátori 
Vágó 
Forrai 
Molnár 
Borosa 
Tóth Irma 
Tárnoki G. 
Czobor 
Csortos

Fővárosi Városligeti Színház
Dél útin mérsékelt helyér hí.

Trenk báró.
Operett 8 felvonásban Irta ; 
Albini Félix. Zenéjét szerzetté*; 

Barna Izsó. 
Személyek; j

Trenk Ferencz báró Földesy 
Küry K. 
Mezei I, 
Szaiay 
Láng E. 

Fekete

Ferenczv 
Kellór 
Pilinszky 
Szerdahelyi 
Holtai 0. 
Balázs O. 
Szegedi I.

Kezdete 1/2 4 órakor.

Lydia grófnő 
Maricza 
NiKola
Stechner Kornélia 
Houllabaisse 
Trautenbach báró 
Wurzbacher költő 
Tschausch 
Wrmja Álla 
Herold
I. géniusz
II. géniusz 
Fortuna

Szerelmi keringő.
Operette 3 felvonásban. Szer­

zetté: Ziehrer.
Személyek 3

Gróf Liebling 
Jenny
Jel 1 a bárónő
Spini G iidó
G '.vaics Pál
Schneider Pipi
Kata
Anna
Btissand
Roget
Cora
Dóra
Fi fi
Didi
Mimi
Dodo
Kezdete V:

Miskey 
Bárdos J. 
Küry Klára 
Csapó 
Szaiay 
Ferenczy 
Láng E. 
Vörös I,y 
Kellér 
Pilinszky 
Hatay A. 
Heltay O. 
Kovács I. 
Balázs G. 
Márkus E. 
Szeged Y 1.

:8 órakor«

APOLLO-PRQJEKTOGP.Ar
Telefon 68—39.

Kezdete Va 8 órakor.

FŐVÁROSI GYERMEK-SZÍNHÁZ.
VI., llévai-qt cza 18. szám.
Igazgató: Feld Zsigmond.

Rnbeczál a hegyi szellem
Vtigy az ARAM LEVELEK 

V'arázsreize í) képben, táoczpkka 
és énekkel írták: Földes Árpád 

os Palágyi Lajos,

Kezdete 4 órakor.

herczeg.
arán — Siff

Borgia
Séta a Hiviarán — SifTel- 

torouy meg-mászása.

Jegesmedve vadászai,
Liliput herozegv — Kísér­

tetek.

Az indián futár története,
Motorkerékpáros viszon 

tag-sága.

Lancelotes Elianna.
Az első előadás hétköznapokon 
d. u. 4 órakor, vasár- és ünnep­
napokon d. u. 3 órakor kezdődik.

Mindenki, aki

AZ ÉN UJSÁGOM-ra
PÓSA LAJOS képes heti gyermeklapjára előfizet,
ingyen megkapja

Az Én Újságom
Kalendáriumát,

mely január végén "jelenik meg.
Az Én Újságom Kalendáriuma gazdag és értékes 
tartalmával, szép képeivel, rejtvénypályázatával 
a magyar gyermekvilágnak már évek óta leg­
kedvesebb barátja és szórakoztatója. — Részt- 
vesz továbbá a kalendárium rejtvénypályázatán, 
amelyen 25 értékes jutalom lesz kisorsolva.
Az Én Újságom előfizetési ára:

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
Mutatványszámot kívánatra Ingyen küld AZ ÉN 

ÚJSÁGOM kiadóhivatala
Budapest, VI., Andrássy-ut 10.

21

F0L1ES CAPRICE
Téli helyisége Révay-ulcza 18. szám.
Telefon: 11-aa. Telefon, 14—»«.
Igazgatók: Leitner ég Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az előadás kezdete >/«9 órakor.

B'/t órakor! MAI UJdona&g!

9!Sk specialista66
Franczia bohóság. Fordította és réndezte: Rótt Sándor. 

11 Arakor. u Arakor.

„Interessante Umstände“
Bohózat. Irta: Trebltsck Sándor.

Jegyek kaphatók a Foi:es Caprice nappali pénztárnál, d. e. 
»—l-ig és d. u. 3 ö-ig, úgymint „Lyra'* jegyirodában, 
Andrássy-ut 16. és Bopronyl nagy tőzsdéjében Rákóczi-ut 1. 
Az előadás ntán */,iá érakor az I-aö emeleti CASINO DE 
PARIS ban a világ legelső tánűz számainak fellépte.

NAGY ENDRE CABARETJA

MODERN SZÍNPAD
Telefon 93—16 , Andrássy-ut 69.

M^t4een YIRÄGENEKEK.
Tinódi, Balassa Bálint és Palóczi Horváth Ádám 
versei az eredeti zenére. Előadják: Medgyaszay, Ferenczy 
Sa.ó, Papp János. SZABAD SZERELEM (Feminista tréfa). 
TAGF LVETEL A DEMOKRATA KÖKBEN (Szatíra). 
B .hozatok, színpadi tréfák Uj magánszámok: Fellép­
nek: Nagy Endre, Medgyaszay Vilma, irerenczv Károly 
Németh Juliska, Sajó, Fallal Rózsi, Hadr.k Anna, Hűl 
szár, Boldizsár, Szász Ilona, Vidor Ferike, Pa.pp János 
Jegyek előre válthatók a caban-t pénztáránál, Andrássy-ut 69. 

__________________ Kezdete 9l * órakor.

Azonnal jogos tulajdona! 
A zongora vagy pianínó 
ba BB85ÉNYI MIHÁLY

legújabb rendszeri! hiteloaztályából 
veszi azt meg. Nem bérli a 
részletfizetés leple alatt, ha­
nem azonnal sajátja a megvett 
hangszer. Ugyanazon Arak mintha 

készpénzért venné.
m?- Előleg nem kell
IO havi részletfizetés mellett 
kW» ia i a legjobb zongoráit v. 
piaiiinói. Részletes árjegyzék és 
prospektus Jiliulaesitl küiuetik
Budapestről, Király-n. 58.

Nemcsak Budapesten, do vidéken So
bárkinek rendelkezésére áll ezen eddig még nem létezett alka­
lom ily könnyű feltételek mellett zongorát vagy más hangszert 
Vásárolni Zongorák hangolás:* és Javitása a leg­

képzettebb szakmunkások által.

s
Ára fűzve 10 K, 
kötve 12 kor.— 
A teljes munka 
öt díszes kötet­
ben jelenik meg.

Az Athenaeum irodalmi 
és nyomdai r.-t. kiadásá­
ban most jelent meg:

Z1LÁ6YI MIS# 
BESZÉDEI
HARMADIK KÖTETE

■ Közö$i|pk és » 
»rokontárgyak. ■
Szerkesztette FAYER GYULA
Szilágyi Dezső Beszédeinek jelen 
harmadik kötete a kiváló poli­
tikusnak és nagyiudásu szónok­
nak, az okkupácziót kővető or­
szággyűléseken elmondott be­
lt szádéit foglalja magában. ::

A harmadik 
kötet 31 ivre 
::: terjed. :::

Megrendelhető az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvénytársulat könyvkiadóhivatalában (VII., Rákóczi- 
út 54, szám) és minden hazai könyvkereskedésben.

ndanesti Cabaret 
ONTBOtHN IÉRE

Teréz-körut 28. Telefon 52—88.
Kezdtető 9> 8-kor. Teljesen uj februári műsor.

9 MOHTMBRTRE-OM (BLUETT)
A mlnta-oabaret (Paródia!) A háromszög (írod. pályázat) 
Pán és Daphnts. — Emlékek, (Ileltai Jenő Shakleton-fel- 
olvasása.) — Az eleven mozi. — Az adó. Minden este fel- 
iépnek: KELETI JULISKA, KSvAry Cyula, Vlránh 
”•» Kalojih U., Gonda, Csabay, Kulinyi, Erdős, Kóczán, 
Váradi stb. vasár- és ünnepnap délután 4 órakor 1 és 2 

■ koronás helyárak.

Szerdán, február 2-iím

0®** két előadás.
Délután J/s4 órakor mérsékelt helyárakkal

Feliéi* családi műsor.
• 1 bóbózat, 1 dráma és az összes attrakeziók fellépte.

Este 8 órakor rendes helyárakkal a szenzáczlóe 
n| februári műsor.

Miss Marie Halton
a világhírű operett-díva vendégjátéka

ÁDÁM és ÉVA JENNY LILIAN
a legkaczagtatóbb bohózat a tenger rejtelmes tündére

9 Olimi-tsoperí utolsó felléptéi.
Azonkívül; A világbajnok, Solti Eermin, Gyárfás 
Dezső, Uj szólókkal Ransi Edelweiss, Dzora, Dijetla, 

Totío Ruífaí Bey és 16 elsőrangú sláger.
Éjjeli 12 órakor a ragyogó tükörteremben ROYAL- 
KABARÉT. — Ének- és tánczelőadás. — Keringő­

verseny. — Czigányzene reggeli 5 óráig.

Az évatl kezdetén
a nagyérdemű közönség b: tudomására ho'Zom, hogy úgy, mint 
eddig, ezután is törekszem t. megbízóim mindennemű igényei­
nek megfelelni. Bankettek, lakodalmak, tár-as étkezések r ö- 
dezését lakáson hívül, valamint vidéken is vállalom. Legele­
gánsabb szervizekben hideg felvágottakat és meleg étkeket 
helyben és vidékre is küldök. Tilgas szép terem bankettek 
balok.és lakodalmak rendezésére helyiségemben a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll. Kávéliáznra és vendéglőm- 
beu délután és c te nntr^szerü Kvartef-zene szóra 
hoztatja mélyen tiszteit vendégeimet.

Kiváló tisztelettel 3D3E2JEjX gj

vendéglő és kávéhúz.
Ssinház ntán friss vacsora. — Polgári árak!

nem részesültek meg oly fenomén szórakozásban, hogy a 
kontinens legnagyobb művészeit mint Caruso, Bond, Scotti 
Aloani, Slezák, Takács, Kurz Zelma, Galvany M.’ 
Melba N., Patti A., Cdvó E., stb. énekművészeiét egv 

hangverseny keretében élvezuették volna.
Pedig ebben a fejedelmi szórakozásban minden nagyobb 

anyagi áldozat nélkül bárkinek lehet része, ha fenti művészek 
bnlliáns felvételeit egy „Euion“ konzertgépen meghall gáti a 
Az „Euion“ a technika legtökéletesebb vívmánya, mely a 
hangot mellékzörejtől mentesen, erősebben és tisztábban 
reprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben hallanék 
Tánczzenét legjobban pótolja. Föelárusitás;

„ÍHöSiCA“ részvénytársaság
zongora-eladási és kölcsönző-telepén 

(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 
Budapest, VI., Teréz-körut I. sz.
Az amerikai „Columbia“ müvészlemezelt főelárusitúsa.

Kcdvezfi részletfizetési feltételek!

Telefon : 4—81. Telefon : 4—81.

cs 3L m o a» s
1910. február hó nemzeti üzinlidz B. kir. üperalidz Varsziüius Vigszinaui üidjfar SzHiüií líiraly-SziauB Drdnij Fövaroii Város­

ligeti Sziaiiaz

3 Csütörtök_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Sári bíró Hunyadi László A kamóliás hölgy A kis ezukros A kuruzsló Luxemburg grófja Napoleon Trenk báró

4 Fentek_ _ _ _ _ _ ...____ A nagyasszony Tosca - 1 A kis ezukros A sötét pont Luxemburg grófja Napoleon Tolonczházbau

5 Szombat--- - - - - - - - - - - {^fe
A nagyasszony Az álarczosbál - A kis ezukros A k ruzsló

Jánoska

Luxemburg grófja

Az Országos Szín- 
müvcszoli Akadémia 

előadasa.
Tolonczházban

6 1 _ íd.u.
Vasarnap ----- - - - - |este

A kamóliás hölgy

A nagyasszony
Carmen

Taifun

A kis ezukros

Warr unó 
mestersége.

A sötét pont

Tilos a csók

Luxemburg grófja

- 1 Trenk báró

Tolonczházban

1
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<>*■> sí Mi EGYETÉRTÉS Szerda, február 2.

fi m. kir. szab. osztálysorsjáték
IV. osztályának húzása
már jövő üé'en, február hó 9-, 10. és 11-én lesz.

Ä XXV. sorsjátékban rövid idő aSatt még

:Z millió 751.500 íüsé
sorsolnak ki készpénzben.

i II isi rÉtómjigtá ifi:
(uj vevőknek):

Egész sorsjegy . . K 104.—
i éi ,, * . „ 52.

Negyed „ . . „ 26.—
Nyolczad ,, . . „ 13.—

Megújítási árah
(akik már III. osztályban rá sziveitek):

Egész sorsjegy . . K 40. -
Fél „ . . „ 20.-
Negyed „ . . „ 10.—
Nyolczad „ . . ,» 5.—

s
1 lg.

i m Mii

Sorsjegyek utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett 
■ T rendelhetők meg. ——

És Társa
Lagnagyobb oszíálysorsjegy-üzlet

E udapest, Szervita-tér 3,
FÜÓKOX: VI., Teréz-körut 46. V., Váczi-körut 4. 

Távirati czim: „Törökék11 Budapest.

1900. Paris világkiállítás Grand Prix
iflSTI'H» Fákaürr Jánnc keriu”i gyógyszerész Kornenhnrg. Bécs i víöl.UA wúllUb melleit. Cs. és kir. osztr. magyar,román 

királyi és bolgár királyi udvari szállító.

KWIZDA-féle szabadalmazott
ruganyos szorító szárvédö 
légvánkossal ellátva 

szürke, fekete, barna és fehér színben Gummiból, csak fekete színben.
Szorító szfimdö-szalag

4 nagyságban készülnek és pedig bal és jobb lábnak. A szorító 
a—b-nél megmérve,

20—23 cm. átméretii megf, az i-s5 sz. nagyság
23—24 „ „ „ a 2-ik „
25—27 „ „ „ a 3-ik „ „
28 30 „ „ „ a 4-ik „ „

Egy darab ára i
Szürke színben darabonkint 1. sz. 6 K 05 f 2. sz.

6 K 60 f., 3. SZ. 7 K 05 f., 4. SZ. 8 K 05 f.
, Fekete, barna, vagy fehér színben: 1. sz. 6 K 60 f.
J 2. sz. 7 K 06f., 3. SZ. 9 K 60 f., 4. sz. 8K 50 f.

Kaphatók : Ouloz A, utóda IV., Egyetem-utcza 2 Freund és tlla V., Koronaherozgg-utcza 3. Glass József 
ÍV.. Koronaherczaa-Utcza 9., Hajj és Szilassny Vili., Muzeum-körut 10., Huzella M. IV.. váczi-utcza 
Keleti J. IV., Koronahcrczeg-utcza 17., Kutsohera S. VII., Kerepesl-ut 32., Olbrioh L. VI , Teréz kórul 6

Waszely István IV., Váczi-utcza

J®3 i
... 11 ‘S. *3 i'fi x líbd 1

felvétetnek a kiadóban, 
VI., Eötvös-uicza 32, sz,

és FB Ml
«toűapesí-sstffőíarjánl gépgyár és vasöntő részvénytársulat. 

Budapest, VI. ker„ Aréua-út 130. sz.
Külön osztály :

: TÉGLAGYÁRI GÉPEK -
Gyárt :

Falitégla- s cserépsajtó- 
kat, téglagyárló- és — 
agyagniagmuDkáló- oépe-
Irnt leoájebb és Icg- 
* Cl, - jobben bovält ;; 

onrkazetakban.
IvílUuljn nuytt ífvjzeffWatoll 1 ti vitelöt és _____

téglagyári telepek létesítését
Trr re.: és költi-AírvetAsek dijttíkmuL Elsőrangú referenciák,

48 tn

I9aiarifa'iw-»^vn4>i»>r

1
.ww>-14 -‘ff»

Egyetlen egyszer
tágyen kísérletet Sztraka, 

Menthol-fogsza ppn nfival, 
tudom, sohasem fog más 
fogtisztitót hoáználm. 

Kapható gyógy tárakban
illatszer üzletekben 1 ko 
rónáért. 3 darabot 3 ko­
ronáért bórmontvo küld 
Sztraka gyógyszerész, 

llohol/7.

Jakab Ödön könyvei.
Költői müvei:

Hyár. Költemények. Diszkó- 
lésben 4,—

Hangok az ifjúságból. Költe­
mények. Diszkötésben 5.60 

Szilágy’ es Hajmást. Költői 
bes'zély 4 énekben. Neogrúdy 
Antal művészi rajzaival. 
Diszkötésben 3.60

irgirus. Tündérmese 4 ének­
ben. Nyolca fénynyomatu 
képpel és számos szöveg- 
képpel. Diszkötésbsn 10.— 

Pdsztortüzek. Versgyiijtemény.
Pompás diszkötésben 4.— 

Háza. Költemények. Neogrúdy 
Antal képeivel. Díszes bőr­
kötésben 4.—

Prózai munkál:
Fiel. 14 elbeszélés egy kötet­

ben
á két imposztor. Elbeszélés 

gyermekeknek. Neogrády 
Antal rajzaival. Színes disz- 
kötésben 4.—■

Falu. Elbeszélések Kimnnch 
László rajzaival. Színes dísz- 
kölesben 5.60

Komédiák. Elbeszélések gyűj­
teménye. Túli Ödön művészi 
rajzaival. Pompás diszkó- 
lésben 5.60

Pihenő. Elbeszélések.
Neogrády Antal rajzaival. 
Színes diszkötésben 5.60 

d jövevények. Drama 3 felvo­
násban. Kötve 2.“

Megrendelhetők:
LAMPEL H. könyvkereske­
dése (Wodianer F. és Fiai) 
r.-t.-nál, Budapest, VI. kér., 
Andrá$sy-nv21. sz. és minden 

könyvkereskedésben.

Választási zászlók és jelvényekhez
viszontelárusitók kerestetnek.

Toll mintái mat 2 koronáért, mintazászlót
felirattal 2 koronáért küldök az összeg előzetes be­
küldése ellenében, mely összeget az első rendelésnél 

visszatéritem.
LINHART VILMOS festő
earn. BUDAPEST, HUNYADI-UTCZA 27. hm

Sürgöny Becsből!
A mi „Caesar“ zsebbeli gy ni tó-szer sza­
munk bevezetése alkalmánól elhatároztuk, 
hogy minden más reklám mellőzésével 
ir>,000 darabot ezen páratlan gyujtókészü- 
lékből forgalomba hozunk s azok a kővet­
kező leszállított áron kaphatók: 1 drb ? 
kor. helyett csak 2 kor , 3 drb 4.50 
kor., ti drb 8 kor., 12 drb 14 kor. után­
véttel. Ezen reklámkészlet elfogyásával 
az árak ismét a névért kro emelkednek. 
„Caesar“ a világ legjobb z-ebbeli gyújtó- 
készüléke. Egy nyomásra azonnal lény 
es tűz támad. Soha étiéiben nem 
hagy! Nem villamos telep. Kicserél­
hető tűzkő 2 ezért évekig eltart

Czim: Oest-üng. Union Unternch- 
mnng für pat. Erfindungen

j^^Wion, V. Wiedoner Haupstrasse 104.

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szerzett kórházi 

tapasztalatai alapján

Or. KÄJDÄCSY
v, es, és kir, axredorvos és kórházi főorvos,

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hugycsöfolyást, hólyag­
bajt, sebeket, bujakórt (syphilUt), bőrbajokat, elgyengült 
férlieröt, idősebbeknél is, önfertözóst és annak utóhajait, ideg* 

és hátgerinezbajt, valamint minden női bajokat.
Rendel d. e. 9 órától d. u* 4-ig és este 7—8 lg

Budapest, Vili., József-körut 2. szám.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik. — Levél

utján is biztos ny^trysiUer.

Aufrecht és Goldschmied
nagyáruháza BUDAPEST, VII. Rákóczi-út 30.

RpttipK Rivitpln tömören ezüstözött alpacca-ezüst evőkészletek, tálcák, 
kosarak, gyertyatartók és egyéb háztartási cikkek. «**»

SzandriK-féle hazai gyártmánya

evőkészlet hat személyre
elegáns kazettában, 49 drb, ára 10 kor. havi részletre 200 kor.

%

■ Levágandó ét hozzánk hekOldendd! ■

MoftfAUflplÓÖ IV * AUFRECHT ói GOLDSCHMIED cégnél
CUUCICjI IV, ■ *>*> Budapeit, VII RáKóczI-ui 30 •«. t»<i

ezennel megrendelem a fent körülirt 6 személyre való alpacca ezüst 
evőkészletet elegáns kazettában, 200 korona árban, fizetendő 10 koronás 
havi részletekben a szállítástól kezdve Budapesten, Aufrecht és Gold­
schmied cégnél. A csomagolási és szállítási köüségeket magam viselem. 
Három havi részlet elmulasztása az egcsz hátialékot esedékessé teszi.

Lakhely.

Kelet
2 l Név és foglalkozás------

Háztartási cikkekről szőlő árjegyződ kívánatra Ingyen és bérmentve.
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az „Első budapesti gőzmalmi részvénytársaság“
f. c. részvényeseinek*) 1910. évi február hó 14-én délután S'/a órakor a malomépületben (V., Klotild-

Utcza) megtartandó

vaíó részvételre,
NAPIREND;

1. Két részvényes kijelölése a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére.
Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.

3. A mérleg megállapítása és az osztalék meghatározása.
_ ”■ nyugdíjalap 1909. deczember 31-én lezárt könyvszerinti mérlegének előterjesztése, 
o. A lelmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizot'ság részére.

... ... b* ,Az igazgatóság és felügyelő-bizottság választása és az utóbbi tisztelctdijának meg­
állapítása. (Az eddigi tagok újból megválaszthatok). b

Budapest, 1910. január 29. äsb igazgatóság.
vannak szavalat™^* IM'V íÍ'üd ,a ro.ndos*, “[ud , a rendkívüli közgyűlésen csak azon részvényesek 
rSflg kiknek részvényéi legalább barom hónappal előbb a társaság részvénykönyvébe
A 1 e^tLr°Iii«mv®k’ V-5 Jjegkósöbb a közgyűlést megelőző harmadik napon a társaság pénztáránál letetettek.
rtÄÄÄ Ä kfSt™ Ka I’“',eíyíl S”'s41“k * ■**« *!•<«« «"». . leteli

Bzavazatképes részvényesek meghatalmazásából, vagy mint részvényes és meghatalmazott együttesen történik-e 
hatalmazálík törírónyet módon 0^&dókU.)CSak BZavazatj0ggal biró részvényesek vannak jogosítva. (A meg- 

fi mi l-o, uAZ a,aPs^ajjá,y°k. 6k- S-a értelmében a mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt f. é. február 
lenyomatok fognak adainL18 * 1,ivatalos órák alatt ^tekinthető és arról a részvényeseknek kívánatra

^01J f- részvényesek, kik egyszersmind meghatalmazásból más szavazatképes rész- 
ffiSÄt Äfm6.t?ÄÄ h0gy a réSZVÓny6k l6tétb0 helyezése alkalmábói a -evükre

*EBVEZM£N1 ELŐFIZETŐINKNEK
•e eS

£lap CLór/zrrői 
.us roKo s-í

% • * * if» .
1 •...//• r s . •f! , , /}

Minden nj előfizető, ki legalább */a évre előfizet,
tolj sen ingyen kapja az 1909. évi teljes füzöti ev- 
iolyamot s az 1909. ..Üstökös Albumot*, mely 100 
oldalra terjed « művészies képeket tartalmaz. 

Utalványodra \
„Üstökös*' (Urambátyám) kiadóhivatala

Budapest, V„ Vaczi-körut 72.

ro

* : „Horgon)

mm
1
mmi
m>-AKKO.-miin

A Liniment, tapsiéi comp., 
aHorgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok
llfl+t. hft váfljirlófit-nr Axrofcxc-01- '

H
AVyíl

~ -o j Uiuuiy UiUUlbitvanyOK
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ésnr.nl. ni .   1 _ i • •• . . 0. . _

8

m rS

IÉ

--- ----------------vy v uwocvn. Wg J UUh Cti
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony“ védjegygyei és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobazba van csoma­
golva. Ara üvegekben K —.80. K 1.40 és 
bt 2. és úgyszólván minden gyógyszer- 
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.

OL Richter gyógyszertara az „Arany orcszláníioz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

958. sorozat BOtl 028. szint
Polgár Sándor
m. klr. «zab. nyert orvosi mil- és kötszerész

Budapest, VII., Erzsébet-korut 50. sz.
köteles ezen utalvány beküldése mellett 
minden mearendelőnek 15°/o, azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni az ered.
F. Berguerartd fi Is,

párisi különlegességek 
(óvszerek) gyártmányaiból. Kimerítő 
képes árjegyzék díjmentesen, zárt le­

vélben küldet k.
Kivágatott az „E yetért<ssll-ből. 25706

BETETEK

Ss vssAbt** mtndea_____ i*rr»tórtteltien

asSegSeldlroesfle.

AGY.,AGY
Réz 63 vasbutor, kertisátor, pad, szék és asz­
talok, szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, 
kárpitozott bútor, paplan, matracz atb. nagy 

választékban készpénzért, valamint

részlettörlesztésre
B Is kapható. a

Pfeifermann Imre nióda
GYÁRÁBÓL

Budapest, VII., Dohány-utoxa 68. ex
Árjegyzéket bárkinek kivásAtra Ingyen ét bermentvs küld.

HiS

Gyermekkocsik nézi 
vÁinwteZbM.

f,l„,Tr tsaMUi
mSb4*9 rotr-lfw.

őee.eoent h*tő rusmk 
legjobb minaeégbem. mely nagy «ágba*.

Bolettűt, Jeulonelnofc 
*■ nádrolettdk minden 

m*retbem kaphatok.

Erőt és életet
jelent az egyenletes galvánáram 
alkalmazása az elgyengült szerve­
zet részére. Tudósok 
szaktekintélyek ma már 

egyetértenek abban, 
bogy a galváu elektro­
mosságban oly eszköz 
ill rendelkezésünk re, a 
m évivé' az iVtalános 

Ide g-g-yergeeéget, 
reumatikus bántál 
makat, nenralglakat,
Ideges emésztést za­
varokat, álmatlansá­
got, főfájást, min­
denféle gyengeség!

állapotot, vérsze­
génységet és külön­
böző nőlbántalmakat 
sikeresen le lehet küzueni.

Meg akarja ismerni ezen fölötte érdekes gyógymódot» 
Kívánságára szívesen küldjük meg önnek J 5',

ingyen és bérmentve
zárt borítékban könyvünket, minden kötelezettség 
nélkül és bizonyára hálás lesz irántunk ezen rendkívül 
érdekes olvasmányért és azon értékes tanácsokért, melye­
ket ezen könyv tartalmaz.

„ELEKTRO-VITALIZER" orvosi rendelő-intézet
Epést, Semmelweisz-u, 4. félem. 10/T.

Rendelő órák: hétköznapokon 10—1 óráig és 3—6 óráig, 
vasár* és ünnepnapon u—i óráig.

orvos»

Szelvény egy ingyen könyvre.

ö
sió. U/a.

ELEKTRO-VITALIZER orvosi rendelö-intézatT3s Budapest, IV., Semmelwelsz-utoza *. félem. 10/T.
N Kérem részemre díjtalanul, portómentesen és
a zárt borítékban elküldeni á Modern Villa-

snos Gyógymódról- szóló müvet. ?
Név___ ____* Cim . _

Hők részére külön női értekezés.

>Magyarorszég legnagyobb ozipörohtára

DŰCZIffl.
Budapest, Vlk, Rákócziéul SOa

Sulhalmozoüt raktár miatt a8168

kiárusít 50.000 pái*

tzipof minden árban!
Gyermekczipö: Kor.

Lakk, szürke vagy pezsgőszin* 
ben. 20—25 számig . . , 3.—

NŐI CIPŐ: Kor

Színes hízicipők prémmel.. „ 3.I4 
Zergebér fűzés vagy eugos .... 7 —1
*>xb6r ..................................... ~ 8.3

®heví«a”................... .. .. 10 -
Posztő bérrel 7.50, oroszlakkal 8 59

FÉRFICIPŐ:
Amerikai cipők 10. , 12.—, |4,_j
Borjubőrből fűzős vagy eugos Q.
Soxbérből, eugos vagy fűzés!! 9.—
Ghevreaux fűzős vagy eugos .. 10.__
Poszté bérrel 8 50, oroszlakkal 9.59 

FÉRFICSIZMA:
Tiszti-csizma boxbérből .......... 25.
Bagariabőrből, erős talppal „ 20__’

Halinábdl, minőség szerint.. !." 13._ J —------
Vidéki megrendelések a legfigyelmesebben eszközöltetnek.

ZG boronáiéi feljebb bérmenfee.
Wieg nem felelőt kicserélek.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Minden 
szobának dísze.

Szőnyeg-újdonság!
300.‘Sn» cm. nagyságú mindkét ölda­
lon egyforma nyírott Jsqnard szö- 
nyi'S elpasz.tithatailan minőségben 
5 Irt 80 kr. szabott árért kapható

"Öl divat, vássnn óe siontea- 
■rnk nagy Arnhása.

Budapest, VI., Klrály-u. 32.
(earekOelet.) S80M
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egyetértés Szerda', február 2

B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fik-rel flze|piid6. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban unnaou szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve 6 ttl.-rel fizetendő.

Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pónzszekróny- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utoza 6—C.

Házasságot
legdíscrotebben legelőke­
lőbb körökben igen rövid 
időn belül köthetnek urak 
és hölgyek. Ügynökök ki­
zárva. Teljes czirnü leve- 
lek Bankháztulajdonős jel­
igével a kiadóba kül­
dendők.

Pótvlzsgálatra,
favitóra, pótérettségire, 
bármilyen vizsgálatra elő- 
készít: „Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-u. 5. H 12/a.

Rízike gomba
gomba-, hns-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze* 
pességi csemegékről kér­
jen árjegyzéket. Felkai 
konzervgyár, Barta József 
Felka, Szepesin. 28006

Béz és vasbutor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
ágb 10 frt. Angol vaságy 
aczét scdronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczezal 8.25'legjobbminó- 
«égben kapható Welsz I. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
foejárat a Rózsa-ntcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

Asztalosok
nj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
.Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Nagymezö-utcza 
E. 46.

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzékkel 
ingyen szolgál Wéber fa­
iskolája Békásmegyeren.

28465

Amerikai porcellán
yonder. Az eredeti doboz 
tetején „Yes“ szócska áll 
Kapható: Magyarországon 
mindenütt. Budapesten, 
íecskeméti-ntcza 8. szám. 

Rakóczi-ut 9, szám.

v Vasbutor.
Réz ágy 35 fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukliató vas­
ágy 6, ágybetét vaskeretü 
B.50, fakoretu 3.50, réz- 
garnis 2.50. összecsukható 
tábori ágy aczél sodrony­
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Hicker Gy. 
gyára Holló-ntcza 3/B. 
Telefon 22—66. 26976

Savanyú-káposztát
hasábbal mázsánként 16 
koronáért, postaüvegen­
ként 1.90, eczetes-zöldba- 
bot egész és vagdalt sa­
vanyított paprikát 2.40 
koronáért szállítja Gyü­
mölcskivitel Csongrádról.

Házilag főzött
baraczklekvárnak különle­
ges birsalma lekvárnak 
kgjat 2.40 mézédes, szilva­
lekvárnak 1.20, papirhéju- 
diót postazsákonként 3.60 
koronáért száll,tja Gyű- 
mölc.skivitel Csongrádról.

Fajborokat
lefejtve, kölcsönhordóban 
hektóliterenként 40 koro­
nájával, mcsszinai naran­
csot, czitromot, maronit, 
datolyát, mogyorót és ma­
zsolát postakosaranként 

2.40, Gytimölcskivitel. 
Csongrádról.

Rekord hangvarsenyleme- 
zak legjobbak a világon!

Sí eqi-mind­
két oldalon
bejétazvadb 
K 2.óo íodfc véetflaiati 
E 2.40 —
Grammolo- 

pák K 25.— 
86.—, 60.—,

Fonográfok

Jonograf 
hengerek K l.so, — csakie 
n tanvétellel SCHMUTZER 
TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez nagyraJttMéban Bn- 
depeet, Jóaaol-kSrnt 26/g 
Árjegyzék ingyen és bérmentre.

értékesítő es beraktá- 
rosó vállalat Sákócxl- 
Bt 16. bejára a Szent 
királyi utczál ól. Kén- 
péaielöUggel beraktá- 
rol bárminemi ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű .^Ktá- 
raibacsekély díjazásért 
értékesítés ezéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9884

Pénzkölcsönt
4'/e, 4s/-», 5 és 6°/o alapon
M . .1 I _L _ * — ti—— — J — 1 — a A A

lövárosl. vidéki, városi és 
Bedapest környékén levő 
bét hasakra I., IL, III., he­
lyen 15—60 évig törlesst- 
hetó. Sieeélyitílelt tisztvi. 
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-körut 1/a,

Zálogczédulát,
brilllintot, aranyat, aiOv 
töt, ékszert és riglitget 
veszek és eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Kirély-utcza 85. szám. 
— Telefonszém 95—48.—

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Markovit» 
Iván 1863-ban Biztosállás- 
közvetitós. Nyitva szopt. 
1-tól juL 1-ig. Havonként 
nj tanfolyamok. Tájékozta­
tót küld a Babelsberger szak 
iskola. (Csak Liszt Ferencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégck 
töl 8 más hirdetésünket 
ntánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

BÚTOR
30°/° megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek tere 3 
félemelet. Vétel és eladás 
használt és uj 
polgári, urasági lakbérén- 
dezeseknek mahagóni és 
palisander bntorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
én azalonbutorok, keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telelőn 82—13.

Bálát gyártmányú fürdöká*
dák Ukor.-tói feljebb; füthető 
kAdak 60 kortól feljebb. Elvál*■ «Latin DU iwi vvi iv.jv.uv,.
Ulok mindenféle kút szivattyúk 
éa házi vizvezeték-berendezése-

két legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Weaselényi-n. 
ei/E. Telefon ns—40. Árjegyzék 

ingyen és bérmentve«

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők beK^ít./.r;.- r -ndot- 
bronzáru- es csill&rgy.'rá­
bait, Budapest, VL ke.“., 

Dessewűy-a. 8—11.

Zálögstiíbt
veszek Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereke* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. m

SCHILLER IZIDOR
ékMcrkereskedff

Buda. pest, 
SSpeutcsa 8= szám.

MAGYAR HARZI KANARI 
TENYÉSZDE Debrecenben.

Aki élvezetből 
űzi a tenyésztést 
a7. veitye idény­
be ezen kishir* 
detést. Nemes 
faj tény ész him 
harzi eredetű, 

avagy tei yész 
uusteny, mely. mind elsőrendű, 
vagy bármily kanári, mely te­
nyésztéshez jó, madárte; vész- 
démben bármikor kapható. 
Külön az e czélra kiszemel* 
madarak, melyek énekben is a 
logtisztábbak. Most let osztá 
lyozva, legkiválóbbak, mert jön 
már az idő midőn munkához lát 
a madártenyésztő. Kinek szán­
déka hát madarat tenyészteni, 
szíveskedjék most a rendelést 
megtenrv. Mert ha id-jében 
kezdjük a tenyésztést, hamarább 
értünk jó áldásos eredményt. 
1 yönyörüen trillázó énekes ka­
nárik darabja 7, 8, lO és 12 frt. 
Tenyésztésre n!k ilmasn stúnyek 
darabja 1.5O és 2 frt. Szállítás 1 
legnagyobb hidegben is gondosan 

csomagolva történik. 
ÁGOSTON madártelep, 
Debrecen, Péterfia-utoa 26. szám. 
A legnagyobb tenyészde és szét» 

küldési intézet.

Modern
urasági bútorok

Zálagczédulákat
veszek-. Elzálogosított
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Isabella -utoxa sarkán,

 276ÍS8

Kézimunka
hímzésekhez, butorh»;, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymozö-u, 
46. szám.

Soványság s^e
Az egyedüli eredmény 
töl kisért háziszer a 
dr . William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblek Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország- , 
bél Dobozonként 1 frt 
10 kr Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VE, István-ut 11, n/1.

Elsőrendű

SllH-tmgéptbt
nagybani ere­
deti gyári árban 
és minden ar- 
felemelés nélkül 

havi

8—10 kor.
részletre szállí­
tunk in évi jót­

állással.

LÄNG JAKAB és FIA
varrógép- és kerékpár-nagyke­
reskedők Föüzlet Budapest 
VIII , Józstl líörut 41. sz.
Fióküzletek . Baross-tér 4. és 
Budán: Margit korút 6. — Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

Baraczklekvárt
kitűnő, házilag készült, 
kilója K 1.70. Szállítja 
Papp Gedeon szőllőtclepe, 
Nagykörösön 5864

Mellékkeresetre
tehetnek szert oly vi­
déken lakó egyének,
kik eredeti sorsjegyek 
eladásával foglalkozni 

óhajtanak. Ajánlatok 
..Hungária“ jelige alatt 
Blockner I. hirdető iro­
dájába Budapest, IV., 
Siitő-u. 6. intúzondők. I

Automatikus tömegfogó,
patkányok részére 4 K. egerek­
nek a K. 4o fill, egy éjjel 40 
egeret fog felügyelet nélkül, idő­
járás nem befolyásolja, magától, 
működik „Eclipse“ sváb fogók 
ezer és ezer sváb és ruszli fog­
ható egv éjjel drbja 2 K. 40 fill. 
Mindenhol a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett. «V« 
8CHÜ1.I.ER, Wien, III E. 
Krleglcrgasse fl. Számot 

elismerő- és köszönö-levól.

lufrf
havi részletfizetésre a legjobb

A czimre 
tessék 
ügyelni 1

VALÓ-
di franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergueran Fils
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kér., 
Erzsébet-körnt 50.
Részletes képes ár­
jegyzék ingyen es 

bermontve.

zongorát,
pianinót,

czímbalmot,
ugyanoly írért, mintha kész­
pénzért venné, kizárólag csakii

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy hagszertelepét
Budapest, Király-utcza 5&
árjegyzék it prospectus díjtalan

KWIZDA-I
FÉLE

: FLUID :
Kígyó-védjegy.

Turista-1 
fluid.

AA AA AA,

alkalmi vétele 
és eladása

háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, te- 
ritök, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.
6B0SZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Perencz-téi 
I. szám, ezelőtt flyár utezs.

Telefon 14—08.

A legrégibb 
magyar gyermekkönyv

FLÓRI KÖPVE
Irta

BEZERÉDY AMÁLIA.
Huszadik kiadás.

A Flór! Könyve 1840-ben jelent 
meg először, azóta nemze­
dékről-nemzedékre megőrizte 
kedveltségit; nagyanyáink, 
anyáink, magunk, s gyerme­
keink egyformán szeretik okon 
kis versikcit, kedves játékait, 
szép képeit. A huszadik ki­
adás — mellőzve a közben ké­
szült átdolgozást — az eredeti 
Flóri Könyvét állítja vissza 
úgy, a hogy négy nemzedék 

óta szerette mindenki.
Ára fűzve 1 K. kötve 2 K.
Kiadja a Franklin-Társulat, 

Kapható
LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál I
Budapest, Andrássy-út 21 óh '
minden könyvkereskedésben, j

R«'y bevAlt aromattkae 
l>©«ftr3B»ölé* a* inak éa
izmok erőflltóflére Ah edzé­
sére. Turisták, kerékpáro­
zók, vadászok éa lovasok 
által sikerrel használva elö- 
éa utóerŐHÍLéFTi‘ nagyobb 

túrák után.
fCyé-mx Ovefl ára K 3.— 
Fél ftTCfl ára K 1.20

Kwizda-féle Fluid
Valédisn kapható a gyóvy 
szi-rtárakbau — Főraktár
TA.Ofc 4őssel gyógysze-

“ ‘ t, Király-résznél, Budapest 
ntcza 12., Andrásay-u

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró, 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyisé "cinkbe 
bizományba beraktározza

Tauber
VL bér., Eötvös-ntcza 6/H.

TELEFON 84 -33.

n
M<v;tkerülv forgalomba ZUnhy 
: A5ino*» szakács,könyvének ::

IDO.QÖQ ik példánya.
Ez bizonyltja legjobban a könyv 
jósán t.linsíuavehi'tüsé- 
nót. Minden háziasszonynak 
nélkülözhetetlen. Ar i szép kö­
tésben 4.— kor. Megrendelhető: 
SIXGl.Il í-s WOU'SER

könyvkereskedésében

Budaiesten. VI, Andrássy-ut 10,

Ajtók és
ablakok

régi és uj -íasrodönyök 
teljes vasalással. Kapuvas 
rácsozatok, kertkeritesek, 
kcramitlapok, kehlheimi 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór
épület-bontás vállalkozónál 
Budapest, űador-u, 72—74, 
Fiók-üzlet Visográdi-u. 27,

Eladó

A 18-ik századbeli Magyar- 
ország és vármogyúinek 
térképei Korabinszky Já­
nos Mátyástól. Minden me­
gye külön lapon. Teljes 
példány, használt, jó álla­
potban' Czimjo : „Atlas 
Regni Hungáriáé Port atilis . 
Vótelajánlatot kér Baji 
Imre Kamutkerton, u. p. 
Békésföldvár. 28441/q

Szász királyság íj™1! I
rtechnikunTjl j
Rlifiweida.

I Igazgató: A. llolzt, tanár. I 
Magasabb technikai tanintézet 
e ektro- és gepeszmurnökók, 
technikusok és művezetők ki 
képzésére. Gazdagon félsz»*- [ I relt elektrotechn. és gépépí­
tő laboratonuniok. Gyári ta 

I nulo ii'nhely*.*k. 3610 haliga. 
j tó a 36. iskolai evben.
I I'rogramm etb. dijta-1 
L— lanul a tititár- 

fa- által.
eaea

i háló-, ebédlő-, szalon- 
I berenilezéstk, továtbá 

uriszoba, iroda beren­
dezések, réz* és ma­
hagóni bntorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Itósler Rápolpé

IL, Király-utcza 23, I. cm,
Kazinczy u. sarok.

Mvometott s Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V„ Uonvéd-utcza 18.


